[bookmark: _GoBack]Kennismakingsformulier propedeuse studenten ( bachelor of ICT) 2012 – 2013) 



Naam student: Timme van Ierssel

Klas: TI01

Datum gesprek: 18-09-2012

Naam Studieloopbaanbegeleider: Marian Garcia Mora




1.Vooropleiding
Wat is je vooropleiding en profiel?
 
Ik heb één jaar geleden mijn HAVO afgerond. Als profiel heb ik Economie & Maatschappij gekozen. Na mijn HAVO ben ik de opleiding ‘Sport, Management en Ondernemen’ gaan volgen in Amsterdam. Deze opleiding vond ik niet interessant genoeg en ik ben hier ook na twee maanden mee gestopt. 


2.Motivatie en verwachtingen:

Waarom heb je voor een ICT opleiding (BI/TI/I)  gekozen? Wat en wie speelden een rol in de besluitvorming? (en wat komt er uit de prestatiemotivatietest?)

Ik heb voor ICT gekozen omdat informatica mij interesseert. Ik ben er afgelopen jaar achter gekomen dat een sport opleiding toch niet mijn ding is, en wilde iets anders proberen. Ik heb voor de aanvang van dit jaar veel georiënteerd op Fysiotherapie, wat mij ook erg leuk leek. Maar toen ik met verder oriënteren Technische Informatica tegenkwam, was ik gelijk geïnteresseerd en ben gaan kijken of- en wanneer er nog meelopdagen werden gehouden. Ikzelf heb de beslissing genomen om voor Technische Informatica te gaan. 

De uitslag van de prestatiemotivatietest vertelt dat ik “in redelijke mate intrinsiek gemotiveerd en in redelijke mate extrinsiek gemotiveerd ben. Dit vind ik wel aardig kloppen met mijn eigen mening. Verder zegt te test dat als ik een studie zou volgen die beter bij me past, dat ik dan gemotiveerder zou zijn om de studie te halen.




3. Doelstellingen

Heb je een bepaald doel voor ogen met het volgen van deze opleiding ? Wat wil je in ieder geval leren en/of bereiken?

Mijn doel is natuurlijk het behalen van mijn diploma. Ik wil veel kennis opdoen over informatica en over hoe bepaalde apparaten in elkaar zitten. Ik wil later een leuk verdiende baan waar ik me niet verveel. 







 4. Studieloopbaanbegeleiding

Wat zijn je verwachtingen van studieloopbaanbegeleiding?

De verwachtingen van studieloopbaanbegeleiding zijn dat ik de competenties van SLB en de competenties van Inholland zelf weet te bereiken en begrijpen. Verder verwacht ik van SLB dat ik hier dingen ga leren over het schrijven van verslagen en andere opdrachten.








4.  Verdere bijzonderheden

Zijn er nog bijzonderheden waarvan je studieloopbaanbegeleider op de hoogte dient te zijn (persoonlijke omstandigheden, zaken als dyslexie etc.)?

Nee







