Beeld en Geluid
| Een reflectie van het T.O.F. PROMO Team
Woensdag 7 januari hebben wij, het team van T.O.F. PROMO, het museum van Beeld en Geluid te Hilversum bezocht. Dit is een museum dat in het bezit is van 70% van het Nederlandse audiovisuele erfgoed en dit openstelt aan de bevolking. Het wordt niet alleen tentoongesteld of simpelweg ‘laten zien’, de bezoekers kunnen zelf ook meedoen met bepaalde dingen. Hierdoor ontstaat er een interactie, waardoor mensen sneller en beter begrijpen hoe het er aan toe gaat in medialand.

Een leuk voorbeeld van een interactieve attractie in het museum: het nieuws voorlezen. Het museum van Beeld en Geluid heeft het mogelijk gemaakt voor de bezoeker om zelf het nieuws voor te lezen in een setting die gelijk is aan de realiteit. Er is een filmpje omheen gemaakt die je als ‘nieuwslezer’ ook ziet, er is een echte autocue en een echt verhaal en achtergrond. Je voelt je even een echte presentator!

Wij als team vonden de ‘sterrenopkomst’ toch wel het leukste om te doen. Het is interactief en gewoon grappig. Daarnaast voel je je echt even een presentator die opkomt. Deze attractie werkt als volgt:  je logt je in en wacht voor een gesloten deur. Vervolgens begint er een klok af te tellen van 10 seconden naar 0. Op 0 gaan de deuren open en beginnen de lampen en camera’s te bewegen en wordt je gefilmd. Je mag oplopen. Dit duurt ongeveer 10 seconden en direct erna kan je het filmpje bekijken. Hij is dan ook opgeslagen op de ring. 
Naast deze interactieve attractie was er ook iets anders leuks: oude reclames bekijken. Er hing een groot scherm met een paar zitkrukken ervoor. Op dit scherm werden allerlei grappige reclames van vroeger en van nu gedraaid. Sommigen heel herkenbaar en sommigen te oud om te herinneren. Het is grappig om te bedenken dat je normaal vaak (want we doen het niet altijd) wegzapt als er tijdens een film of programma reclames worden getoond. Maar nu was het vooral leuk om te bekijken! Bijvoorbeeld de oude Pindakaas reclames, of nog ouder: reclames vóór roken! Deze hele ‘voorstelling’ duurde zo’n half uur en dan begon hij weer opnieuw. Maar je vermaakt je toch de hele tijd gedurende dat halve uurtje!
Als kritisch punt moet ik er nog aan toevoegen dat je er niet 3 uur moet rondlopen, zoals wij moesten doen. Na een uur of anderhalf heb je het zeker allemaal gezien/gedaan. Dit maakte de dag ontzettend lang en dat was jammer. Anders was de ervaring misschien leuker geweest!

Na het bezoek aan het museum mochten we nog even een kijkje nemen achter de schermen bij Kink FM. Het bezoekje in de echte opname kamer was toch wel het leukst. Een DJ die live even een stukje inspreekt wat bij andere mensen gewoon op de radio te horen is, is toch erg grappig! Nu weten we ook hoe zoiets in zijn werk gaat en hoe het er achter de schermen uit ziet.

Al met al was het toch best een gezellige dag en hebben we best wat geleerd.
