Kabelgoot;

Wat is kabelgoot, waar kom je het tegen, en waar word het voor gebruikt.

Kabelgoot het woord zegt het al goot voor kabels.

In veel winkels, kantoren, huizen, maar ook bussen, vliegtuigen, en boten

moeten kabels van A naar B dit kan gebeuren via
 buizen maar met zulke afstanden kabels

en met zoveel hoeveelheden word al snel gekozen voor kabelgoot.

Een kabelgoot is er in verschillende uitvoeringen. Zo heb je ze al in kunstof, ijzer, aluminium, maar ook pvc. Op veel scholen en kantoren word gekozen voor een metalen wandgoot.
Dat kijkt netjes en is op verschillende manieren uit te breiden.

In winkels en grote bedrijfshalen word gekozen voor ijzeren kabelgoot. Deze is stevig en kan dus veel gewicht dragen. Ze worden in lange afstanden van A naar B gelegd. En worden vaak 
bevestigd aan het plafond met draadeind.
Nu werk ik zelf in de jachtenbouw. En daar word veel gebruikt gemaakt van aluminium kabelgoot. Dit omdat dit lichter is als ijzer en alles aan boord van een jacht moet zo licht mogelijk zijn. Aluminium kabelgoot is er ook in verschillende afmetingen. Zo heb je ze van 5 – 10 – 15 -20 -30 – 40 cm breed. Om deze kabelgoot te bevestigen gebruiken we vaak Rvs schroeven. Je plaats dan vaak ook nog een ring onder de schroef zodat het draagvlak van de schroef groter word.

Als je deze kabelgoot heb hangen kan je der kabels tegen aan bundelen. Omdat de goot is opgebouwd uit allemaal kleine sleufjes kan je bijna overal je kabelbandje (ty wrap) er doorheenhalen. Je zal ook vaak mee maken dat je je goot aan moet passen vooral in de jachten kan je niet overal rechte stukken ophangen. Vaak moet je een bocht maken of heb je hoogte verschillen. Nu is aluminium kabelgoot makkelijk aan te passen. Je pakt een figuurzaag of een slijptol en je maakt hem netjes passend op maat. Je moet dan wel rekening houden met scherpe randen die kunnen ondstaan. Zorg dat je deze goed vijlt of je kan er een stuk carosorie band om heen bevestigen Dat is een soort hard stuk kunstof band die zichzelf om de goot heen klemt.
De kabelgoot is een dus een prima oplossing om snel kabels te leggen.

En vooral de nieuwe technieken in de kabelgoot systemen maken alles een stuk makkelijker.
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Hier boven zie je 3 verschillende kabelgoot systemen

Op plaatje 1 zie je de kunstof kabelgoot, ook wel kabelkoker genoemd. Deze kabelgoot word vaak gebruikt in panelen om alle kabels die ingevoerd worden netjes weg te werken. Vanuit deze goot worden ze dan netjes aangesloten op de klemmen van het paneel.

Op plaatje 2 zie je het zo genoemde wandgoot systeem.

Dit systeem zal je veel in kantoren tegen komen.

Zoals je ziet op de afbeelding kan in dit systeem netjes een wandcontactdoos wegewerkt worden maar ook schakelaars en telefoon aansluitingen zijn gemakkelijk in de goot te plaatsen.

Op plaatje 3 zie je de in winkels vaak gebruikte kabelgoot. Deze goot word vaak boven het plafond geplaatst. En kan een groote hoeveelheid kabel dragen. Deze goten worden makkelijk bevestigd meestal met stukken draadeind en ook op deze goot zijn verschillende matrialen te bevestigen.
