Feedbackverslag presentatie E-professional
In dit verslag zal de presentatie worden beoordeeld zoals deze is gehouden op 18 januari jongstleden in de aanwezigheid van de directie van Intermatch en de concurrerende adviesbureaus. Er zal worden gekeken naar de presentatie van de spreker, maar ook naar het samenwerken als team gedurende de presentatie.

Sterke punten

Als eerste moet gezegd worden dat het een duidelijke presentatie was. De onderwerpen die ter sprake kwamen, werden voldoende uitgelegd. Een onderwerp dat er vooral uitsprong was de uitleg over de systeemverandering. Bij deze uitleg werd ook een grote nadruk gelegd op het belang ervan, wat natuurlijk zeer belangrijk is als je een advies uitbrengt.

Na het doen van haar eigen verhaal, gaf Judith de gelegenheid tot het stellen van vragen. Wat ze hierbij zeer goed deed, was het doorgeven van vragen aan haar teamleden. Ten eerste loop je op deze manier niet het risico onderuit gehaald te worden door de directie, doordat je de vraag kunt doorgeven aan diegene die er verstand van heeft. Daarnaast breng je nog een keer het hele team onder de aandacht van de directie.
De samenwerking binnen het team vond ik zeer goed. Tijdens de vragenronde gebeurde het een enkele keer dat wanneer de directie niet helemaal overtuigd leek een antwoord werd aangevuld door één van de teamleden. Hiermee profileer je jezelf als een team en je overtuigd de directie van de juistheid en volledigheid van je antwoord. 

Minder sterke punten
Wanneer we kijken naar de presentatie van Judith, de spreekster, viel vooral op dat er zeer snel werd gepraat. Daarnaast werd er voortdurend op één been tegelijk gesteund, welke elkaar voortdurend afwisselden. Het wisselen van positie in combinatie met het snel praten, had tot gevolg dat de spreekster af en toe onrustig overkwam. 
Tijdens de presentatie werd vaak het woord ‘waarschijnlijk’ en de zin ‘wij denken dat…’gebruikt. Hierdoor raak je een groot deel van je overtuigingskracht kwijt. Als adviesbureau heb je alles grondig onderzocht en op basis van het onderzoek heb je een advies uitgebracht. Het team bestaat uit experts die, als het goed is, volledig achter haar advies staat. Dit moet je ook laten blijken tijdens de presentatie. In plaats van ‘wij denken dat…’ kun je daarom beter gebruiken ‘wij zijn er van overtuigd dat…’. Hiermee zet je het advies extra kracht bij. 

Tot slot ging de spreekster tijdens de vragenperiode met de armen over elkaar staan. Waarschijnlijk was dit, omdat ze zich op dat moment pas weer echt op haar gemak voelde. Echter op de directie (en overige toeschouwers) kan dit overkomen als een verdedigende houding. In combinatie met het gebruik van woorden zoals in de vorige alinea genoemd, kan dit je de kop kosten. De directie kan het gevoel krijgen dat je niet zo zeker bent van je advies en besluiten om hier vervolgens niets mee te doen. Probeer deze kleinigheidjes in de toekomst te voorkomen en succes is verzekerd. 

