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Interviewschema
Centrale vraag: hoe heeft je opleiding je geholpen in het ‘bedrijfsleven’?
Inleiding

-waar loop je nu stage?

-welke opleiding volg je?

-waar is die opleiding?

-wat vind je goed/slecht aan die opleiding?

Kern
*voor de opleiding*

- wat had je in gedachten toen je de opleiding koos?

- in hoeverre zijn je verwachtingen uitgekomen?

- wat wist je van ICT voordat je de opleiding begon?

*tijdens de opleiding*

- had je nog een favoriete vak of iets waar je erg goed in was?

- wat is het leukste of best gelukte project dat je ooit heb gedaan?


• waarvoor deed je dat project?


• met wie deed je dat project?

-en wat is het slechtste project wat je ooit gedaan heb? 
• waarvoor deed je dat project?


• met wie deed je dat project?

*tijdens solliciteren*

-hoe ben je bij je stage beland?

- wat viel je als eerste op toen je stage ging lopen?

- hoe bevalt het stage lopen?

- zie je veel toekomst in die vaksrichting?

Slot
- Heb je al plannen voor na je stage?

- kan je een cijfer geven voor je opleiding?

Interviewverslag

Het interview werd gehouden op:
Vrijdag 13 oktober 2006

Waar:

La Place in de V&D in Schalkwijk

Tijd: 16:45-17:30
Geïnterviewde: Dennis Pool

Interviewer: Erik de Groot

Het interview vond plaats in La Place in de V&D in Schalkwijk, waar we onder koffie/thee rustig het interview konden doen, aangezien het redelijk stil was. Het interview is opgenomen met een mp3speler met ingebouwde microfoon, wat nog redelijke geluidskwaliteit heeft opgeleverd. 

Het interview was informeel, we kenden elkaar immers al een tijdje. Dennis Pool is een goede vriend van mijn oudste broer. Tijdens het interview vertelde hij mij dat hij stage loopt bij het bedrijf ‘Archifact’. Een Softwarefabriek in de Waarderpolder. 
Hij studeert op Inholland, waar hij in zijn 4e jaar Informatica zit. Hij had daarvoor op mbo niveau CIT gedaan, waardoor hij al voorkennis had van ICT voordat hij aan Inholland begon. Hij had Voor Inholland gekozen omdat er vakken werden aangeboden waarin hij zich graag wou verdiepen. Hij vindt het een goede school met aantallen aardige leraren. Hij baalde er wel van dat er bepaalde vakken zoals wiskunde en natuurkunde net in het pakket zaten, terwijl hij die wel nodig zou hebben. Er waren meer vakken zoals met communicatie- en ontwikkelingsvakken, i.p.v. design en opbouw. De betere vakken vond hij Cisco en Java. Netwerken opbouwen en beheren ligt hem wel.
Op Inholland heeft hij tijdens zijn opleiding aan aardig wat projecten meegewerkt. Het leukste project tot nu toe vond hij het ‘Harley Davidson’ project. De docenten gaven de opdracht om een website en een intranet te bouwen. En dat hebben ze dan ook geleverd. Dit project deed hij toen met Eric Jansen, Bruno Zabino, Julio en Martijn de Groot. Ik vroeg met wie hij het project deed, omdat een goed team beter werkt dan een willekeurig team. Het leuke aan dit project vond hij het onderwerp en de samenwerking verliep ook erg goed. 
Er was ook een project dat hij minder geslaagd vond, namelijk het project ‘Starbike’. Hierin moest hij met zijn team alleen maar organisatorische veranderingen aanbrengen in een fietsfabrikant, waardoor het bedrijf beter zou moeten en er kwam helemaal geen design of programmeren bij kijken. Het bestond geheel uit ‘papierwerk’. En daar had hij destijds geen zin in. Dit project deed hij met

Eric Jansen, Chris, Niels en Jauke. Het team kon niet altijd goed werken aangezien Niels ziek werd en Chris niet al te snugger overkwam (volgens Dennis). Plus dat ze allemaal niet erg enthousiast over het onderwerp waren. 
Ik vroeg later in het interview hoe hij bij zijn stage was beland. Hij vertelde dat hij al eerder in het businesscenter stage had gelopen, waardoor hij wist dat er een heleboel bedrijven gevestigd waren. Hij had de website bezocht en een mailtje gestuurd, waarop hij antwoord had gekregen. Het viel hem op dat het bedrijf kleiner was dan hij had verwacht en dat hij de jongste werknemer daar is. De stage zelf beviel hem wel, Het project zag er uitdagend uit, namelijk een online helpdesk. Hierna vroeg ik een aparte vraag, namelijk of het een vernieuwend concept was. Ik bedoelde of het voor hem een vernieuwend concept was, want online helpdesks zijn al bij veel bedrijven te vinden. 
Hij vond het een aardig bedrijf maar hij wilde in de toekomst toch liever meer de Cisco richting op, dus netwerken aanleggen en onderhouden. Ook wilde hij graag zijn diploma halen, misschien nog voor de master-opleiding gaan en verder het ‘huisje-boompje-beestje’ verhaal.
Om af te sluiten vroeg ik heb om een cijfer te geven voor de opleiding informatica die hij aan Inholland had gehad, in vergelijking met wat hij er aan heeft gehad tijdens de stage lopen. Hij gaf een 6.5, omdat je vrij veel leert bijvoorbeeld door middel van projecten, maar door nieuwe ontwikkelingsmethoden en operationele lagen verandert de ICT wereld snel. Omdat de opleiding met elk jaar verandert, kunnen bedrijven per jaar studenten met andere leerervaringen en kennis krijgen. Ook krijgen studenten aan Inholland wel veel verschillende dingen te weten, maar volgens hem word daar niet echt genoeg in verdiept om er een expert in te worden. In die gevallen is het soms beter als het nodig is een cursus te volgen. Ook vond hij de organisatie een minpunt.
Hierna heb ik het interview afgesloten en hebben we nog even nagepraat. Wat niet was opgenomen.
Evaluatie
Inhoud

De doelstelling van dit interview voor mij was erachter komen hoe je opleiding informatica van pas komt wanneer je echt gaat werken. De belangrijkste conclusies die ik kan trekken op basis van het interview, zijn de volgende: 
Mijn eerste conclusie is dat je opleiding de basis vormt voor later werk. Projecten zorgen voor ervaring met deadlines en programma’s. Dit is allemaal al bekend, maar als je later werkt, kan je kennis redelijk snel verouderen. Door middel van cursussen kan je dan weer een beetje bijblijven. De tweede conclusie trek ik uit het feit dat de opleiding (aan inholland) in Dennis’ geval niet alle vakken kan bieden die hij later nodig zal hebben. 
Proces

Ik heb doorgevraagd op bepaalde momenten, bijvoorbeeld toen ik vroeg waar hij stage liep, vroeg ik ook door of het hem beviel. Ik heb ook buiten het schema doorgevraagd, toen ik vroeg over de stage, of het een vernieuwend concept is.
Ik had beter door kunnen vragen bij wat hij precies moest doen aan het project waar hij tijdens zijn stage mee bezig is.
Ik gebruikte naast doorvragen ook suggestieve vragen, open en gesloten vragen gesteld. Een voorbeeld van een suggestieve vraag is toen ik vroeg of hij voor het ‘huisje-boompje-beestje’ idee ging. Ik heb open vragen, zoals “wat vond je goed/slecht aan die opleiding?” en “ wat is het leukste of best gelukte project dat je ooit heb gedaan?“ En gesloten vragen, zoals “heb je nog een favoriet vak of iets waar je erg goed in was?”. Verder heb ik geen enkele keer samengevat, misschien dat dan het interview iets overzichtelijker zou zijn geweest
Reflectie
Ik vond interview soepel verlopen. Wel dreunde ik soms de vragen een beetje op, maar het was ook laat op de vrijdagmiddag, dus er zat niet heel erg veel energie meer achter. Ik had er echter nog wel aan gedacht om open te zitten en te luisteren naar de antwoorden en er soms op in te gaan i.p.v. Het interviewschema afwerken.

Volgende keer dat ik een interview heb neem ik pen en papier mee, zal ik nog aandachtiger luisteren en zal ik zelf voor de koffie betalen.
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