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Zaterdag 5 maart 2005 - Rijkswaterstaat begint een nieuwe procedure om op de A2 tussen Eindhoven en Den Bosch spitsstroken aan te leggen. De dienst heeft dit gisteren bekendgemaakt. Als de procedure geen onoverkomelijke bezwaren oproept, kunnen de spitsstroken er over ruim twee jaar liggen. 

Een eerdere poging sneuvelde bij de Raad van State. Het rechtscollege verbood de aanleg van de stroken omdat er geen milieueffectrapportage (mer) was gemaakt. Ook had Rijkswaterstaat te weinig aandacht besteed aan de luchtkwaliteit en de verkeersveiligheid. De weg zou te smal worden om er 120 kilometer per uur te blijven rijden.
Medio vorig jaar kondigde minister Peijs (Verkeer) al aan dat er een nieuwe procedure voor de spitsstroken zou komen. De kritiek van de Raad van State is nu verwerkt in een nieuwe startnotitie. Er komt ook een MER. De startnotitie ligt van 10 maart tot en met 7 april ter inzage bij onder meer de gemeenten.
Toenmalig minister van Verkeer en Waterstaat De Boer (LPF) besloot ruim twee jaar geleden om langs de A2 spitsstroken aan te leggen. Dat gebeurde op basis van de Spoedwet Wegverbreding. Ongeveer twintig omwonenden en milieuorganisaties verzetten zich tegen de plannen. Ze zijn bang voor toenemende overlast.

Krappe ruimte


Daarnaast wil Rijkswaterstaat de A2 na het jaar 2010 verbreden naar twee keer drie rijstroken. De provincie verwacht dat deze verbreding niet uitgevoerd kan worden, vooral door de krappe ruimte bij Vught. Daar ligt de snelweg ingeklemd tussen het dorp en een natuurgebied of landgoed. 
Gedeputeerde E. Janse de Jonge hoopt een deel van het geld dat het Rijk voor de A2 beschikbaar heeft, te mogen gebruiken voor de verbreding van de provincialeweg N279 (Den Bosch-Helmond-Asten). Dat zou ook goed zijn voor het verkeer rond Eindhoven en Helmond. In de regio Helmond wordt echter juist betwijfeld of die verbredingsplannen nut hebben en haalbaar zijn. 

