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1 
Inleiding


Mobiliteit van personen en goederen is een belangrijke voorwaarde voor welvaart en welzijn in Nederland. De drukte op de wegen is een keerzijde van een welvarender samenleving en een grotere drang naar individuele vrijheid. 

Vanuit de samenleving komen in de jaren negentig steeds meer klachten over de doorstroming van het wegenverkeersnet. Als vertolker van de maatschappelijke onvrede schrijft Pim Fortuijn hierover.

“Het spektakel van de Miljoenennota is voorbij, de Gouden Koets staat weer op stal en de Majesteit zit steviger op haar troon dan ooit tevoren, maar de files groeien en bloeien in getal en lengte” 
.

Files moeten structureel worden bestreden door het verbreden en uitbreiden van ons wegennet. Maar er valt nog een wereld te winnen door het realiseren van tal van kleine en snel te verwezenlijken maatregelen, onder meer gericht op een effectief wegenbeheer en een verhoging van de doorstroming. Een strook van een paar kilometer asfalt bij het knelpunt is vaak al voldoende om de ergste nood te lenigen. De Spoedwet Wegverbreding is een antwoord op deze maatschappelijke vraag. Deze regelt door middel van een verkorte procedure dat versneld kleinere knelpunten in het wegennet kunnen worden opgelost.


In de  eenentwintigste eeuw wonen er achttien miljoen mensen in Nederland. Het is goed te onderkennen dat Nederland in feite geen land is, maar een grote metropool, met schitterende landschapsparken. Wanneer er op deze wijze over de inrichting van Nederland aangekeken wordt dan is er voldoende aanleiding om versneld wegen aan te leggen. Het zal immers alleen maar drukker worden op het autowegennet.

Mede in reactie op bovengenoemde denkbeelden en conclusies ten aanzien van de infrastructuur is het strategische akkoord
 gesloten tussen de coalitiepartners van het kabinet Balkenende I, waarin is vermeld dat goede bereikbaarheid en ontsluiting essentieel zijn voor verdere economische groei. Nederland staat te vaak stil op de weg. Forse inspanningen zijn nodig om Nederland weer in beweging te krijgen. 

Om de doorstroming te verbeteren staat een aantal aanpassingen van snelwegen op het programma. In het Hoofdlijnenakkoord van de regering Balkenende ll
 is aangekondigd dat, ter bespoediging van de procedures en daarmee snellere realisatie bij wegverbreding, de ‘Spoedwet Wegverbreding’ die onder het kabinet Balkenende I door de Tweede Kamer is vastgesteld wordt uitgevoerd. De genoemde ‘Lex Speciales’ Spoedwet Wegverbreding heeft als doel om voor de weggedeelten waarop het van toepassing is binnen de kabinetsperiode de specifiek beoogde wegaanpassingen te realiseren. In de volgende paragraaf volgt een nadere beschouwing van deze spoedwet om wegverbreding binnen een korte termijn mogelijk te maken.

Een aantal van de tracés die nu onder Spoedwetprocedure vallen zijn tracés die voorheen onder de Tracéwetprocedure werden onderzocht en gerealiseerd. Uit ervaring is gebleken dat voor een relatief kleine aanpassing aan een weg een dergelijk zware en lange procedure die de Tracéwet 1993 voorschreef niet rechtvaardigde. Ten tijde van het opstellen van de Spoedwet was het de assumptie dat 
het niet nodig is om een aanvullende onderbouwing door middel vaneen Milieu Effect Rapportage (MER) bij een Weg Aanpassingsbesluit (WAB) te voegen
. Dit schreef de Tracéwet uit 1993 dit wel voor. In de Tracéwet van 2005 zien we dan ook een vergelijkbare procedure als die van de Spoedwet procedure terug. Voor de leesbaarheid wordt in dit rapport alleen gesproken over Tracéwet.
1.1
Spoedwet Wegverbreding vs Tracéwet, een inleiding

 
In deze paragraaf wordt de Spoedwet Wegverbreding nader toegelicht en globaal vergeleken met de Tracéwet. 

De Spoedwet wegverbreding heeft een korter besluitvormingsproces  geïntroduceerd, een aantal stappen van besluitvorming zijn hierin samengevoegd. Voorheen werd de Tracéwetprocedure gevolgd, deze procedure kent vele formele inspraakmomenten voor de belanghebbenden. De belanghebbenden kunnen bij elke stap in de procedure reageren op de voorgestelde oplossing(srichtingen)
.  Bijvoorbeeld in de Startnotitiefase kan een reactie worden gegeven op de dan nog grofmazig geschetste oplossingsmogelijkheden. Bij de volgende stap, de Trajectnota, kan de omgeving via de inspraakprocedure bezwaar maken tegen de dan meer uitgewerkte oplossingsrichting.
De Spoedwet Wegverbreding is een versnelling in procedure ten opzichte van de Tracéwet. Dit is gebeurd door het samenvoegen van een aantal stappen uit de Tracewet-procedure, het buiten spel zetten van de wet geluidhinder
 en door vooraf de keuze te maken voor te nemen maatregelen. Dit laatste impliceert daarmee dat de berokkenden niet – in elk geval in formele zin –  worden geraadpleegd bij het maken van de keuze voor de voorgestelde oplossingsrichting, daar waar in het verleden veel overleg plaats had. 
De Spoedwet is een reactie op de trend in de jaren ’80 en ’90 waarin de Minister van Verkeer en Waterstaat vooral wilde samenwerken en overleggen met zijn omgeving en zijn netwerk, de tijd van Samenwerken Aan Bereikbaarheid (SWAB), waarin zogenaamde open plan procedures de trend waren. De open plan procedure ging er vanuit dat samen met de omgeving gezocht werd naar mogelijke oplossingen van het probleem. Dit gebeurde bijvoorbeeld door het houden van zogenaamde ontwerpsessies. De Tracéwetprocedure was daarmee meer horizontaal (omgevingsgericht), Rijkswaterstaat die samen met haar partners in de regio overlegde over hoe een knelpunt het beste kon worden opgelost. Dit had vaak tot consequentie a dat de procedure soms langer duurde dan de voorgestelde termijn. 
 
In het geval dat een netwerk
 voor het eerst,  met een aanpassing van een tracé wordt geconfronteerd levert dit nog weinig weerstand op. Immers samen met het netwerk is nog geen procedure doorlopen waarin werd gevraagd om mee te denken over een mogelijke oplossing. In het geval van een Tracé waar al wel een Tracéwetprocedure heeft gelopen kan dit mogelijk anders zijn. Zeker wanneer de door de minister voorgeschreven oplossing in een hoge mate afwijkt van de met de omgeving ontwikkelde oplossingsrichtingen.(. In dit onderzoek wordt gekeken of het wisselen van procedure enig effect heeft gehad op het netwerk, waarvan de initiatiefnemer Rijkswaterstaat deel uit maakt. Om hier een uitspraak over te kunnen doen zijn vier projecten nader bekeken op aspecten zoals geformuleerd in de doelstelling en omschreven in hoofdstuk 3 Methode van onderzoek. De keuze is gemaakt om twee projecten die geen voorgeschiedenis met een Tracéwetprocedure hebben en twee projecten die wel een voorgeschiedenis hebben met een Tracéwetprocedure te analyseren. Deze keuze is gemaakt om een zo objectief mogelijk beeld te kunnen vormen van de verschillende projecten. Bijvoorbeeld is het relevant om te zien of de weerstanden binnen de verschillende soorten projecten afweken en of dit te verklaren is. 

In deze paragraaf is een ruwe schets gegeven van de verschillen  in de twee procedures, later in dit rapport -  hoofdstuk vier - is een uitgebreidere bestuurskundige vergelijking opgenomen. In de nu volgende paragraaf is geschreven als inleiding op de probleem- en doelstelling. Hierin is een voorschot genomen op hoofdstuk drie, de methode van onderzoek. In paragraaf 1.2 worden een aantal maatstaven gegeven voor de analyse van beleidsresultaten. 
1.2
Probleem en doelstelling van het onderzoek 
Om te kunnen oordelen over de resultaten en effecten van procedures zoals in voorgaande paragraaf beschreven zullen bepaalde normen of maatstaven moeten worden gehanteerd. De maatstaven die in algemene zin aan beleidsresultaten worden verbonden zijn: gelijkheid, vrijheid, effectiviteit, efficiency en sociale integratie. De maatstaven die specifiek aan beleidsresultaten worden verbonden zijn onder andere legitimiteit, rechtsgelijkheid, rechtszekerheid, verantwoordelijkheid, representativiteit en openheid. 

In de politieke geschiedenis zijn beide procesmatige waarden gedurende eeuwen zwaar bevochten. Een belangrijk deel van de politieke discussies en van de politieke strijd is erop gericht geweest, die waarden/maatstaven te ontwikkelen en te borgen. Deze waarden en maatstaven zijn kenmerkend voor de liberale staat. De activiteiten van de overheid zijn gericht op de oplossing van de waardenconflicten. Bij de analyse van de projecten of de spoedwetprocedure zullen deze waardenconflicten steeds een rol spelen. Dit komt voort uit  rol die de overheid krijgt toegedicht. 

Vragen die opkomen zijn: ‘Hoe had Rijkswaterstaat de procedure anders of beter kunnen coördineren en was dit beter te coördineren geweest?’ Zijn er verschillen te ontdekken tussen projecten die van meet af aan binnen de spoedwet vielen en projecten die een wisseling in procedure hebben gekend? In hoeverre zou er voor een procedure op grond van de mogelijke weerstanden in een netwerk moeten worden gekozen? In tegenstelling zoals nu gebeurd op technische of juridische gronden? Misschien zou juist gekozen moeten worden voor de procedure met de hoogste slagingskans, maar hoe bepaal je die dan?

Wij willen kijken wat er gebeurt is in de black boxen van de projecten en trachten deze zoveel mogelijk te openen. Voor de vuist weg komen de kunnen de volgende vragen worden geformuleerd: Hoe hebben de interactiepatronen zich voltrokken en wie heeft er met wie samengewerkt en waarom? Hoe is het omgevingsmanagement met conflicten omgegaan? Zijn er verschillen te ontdekken tussen projecten die van meet af aan binnen de spoedwet vielen en projecten die een wisseling in procedure hebben gekend?Bijvoorbeeld in de aard, maar ook over hoe de omgeving was binnen de onderzoeksscope. Een andere vraag is, of het wellicht te overwegen is om een procedure te kiezen op grond van het soort netwerk
 rond een project in plaats van wat juridisch de best passende procedure is. In hoofdstuk drie wordt hier nader op ingegaan.


Hieruit volgt dan ook de volgende probleem en doelstelling voor het onderzoek: 

Probleemstelling onderzoek:

Wat is het effect van de wisseling van de procedure binnen Tracéwet naar de procedure binnen de spoedwet Wegverbreding geweest op de voortgang van infrastructurele projecten en de percepties van actoren hierop
. 

Doelstelling onderzoek:

Het onderzoek heeft tot doel een reconstructie/probleembeschrijving te geven van de procedure  en de uitwerking daarvan binnen vier, vooraf te selecteren, projecten en op grond van de uitkomsten beleidsadviezen te geven over hoe in de toekomst de geconstateerde kansen en problemen beter benaderd kunnen worden. Hierbij dienen netwerkmanagementtheorieën als uitgangspunt.
Om dit te kunnen onderzoeken zijn zoals eerder vermeld een viertal projecten geselecteerd. Allemaal met andere netwerken en andere waarden en beginsituaties. Dit zijn:

· A27 Gorinchem-Noordeloos: een reeds afgerond project dat alleen een Spoedwetprocedure heeft gekend;

· A50 Arnhem Centrum-Beekbergen: ook dit project is reeds afgerond en heeft alleen een Spoedwetprocedure gekend;

· A12 Veenendaal-Ede: dit is een wisselproject geweest, was eerst een tracéwetprocedure en ging over in een Spoedwetprocedure;

· de A2 Den Bosch – Eindhoven, ook een wisselproject en nog niet afgerond.

1.3  Het ‘waarom’ van het onderzoek (relevantie)

1.3.1. Maatschappelijke relevantie
Zoals in de inleiding vermeld is mobiliteit van personen en goederen is een belangrijke voorwaarde voor welvaart en welzijn in Nederland. Bestrijding van knelpunten in het wegenverkeersnet staat hoog op de politieke agenda en  debat wordt gevoerd over de oplossingsrichtingen  van de fileproblematiek in ons land. Aan de overheid worden steeds hogere eisen gesteld voor wat betreft het waarborgen van de bereikbaarheid en de economische groei in Nederland. De Tracéwet en Spoedwet Wegverbredingen zijn een wetten welke voorzien in een oplossingsrichting voor de aanpak van knelpunten. Dit onderzoek beoogt inzicht te verschaffen in de perceptie van de maatschappelijke partijen over wisseling in procedure. De uitkomsten – adviezen – van dit onderzoek zijn een poging om bij te dragen in de zoektocht naar passende procedures om te komen tot een oplossing van de maatschappelijke vraagstukken die spelen op het terrein van problemen rondom de hoofdinfrastructuur in ons land. 





1.3.2. Wetenschappelijke relevantie

Het onderzoek zal de  netwerktheorieën gebruiken als basis voor een empirisch onderzoek naar de perceptie van het netwerk van Rijkswaterstaat voor de Spoedwet. Meestal worden deze en verwante thema’s vanuit de juridische invalshoek benaderd, in dit onderzoek wordt meer ingegaan op de beleidsprocessen.

1.3.3. Bestuurskundige relevantie
Het proces rondom de aanpassing van het wegenverkeersnet is een proces in een bestuurlijke context. De bestuurlijke context bestaat uit het netwerk van actoren waarin het proces plaatsvindt. Dit onderzoek besteedt aandacht aan de interactie tussen de verschillende actoren evenals de bestuurskundige aspecten. 

De bestuurlijke relevantie van het onderzoek wordt geduid in de aanbevelingen ter verbetering van de processen.
1.4
Leeswijzer
PM, deze wordt ongeveer op het laatst in het afstudeerproject definitief, maar geeft wel een beeld van hoe het rapport wordt opgebouwd. Voor de klankbord wel relevant omdat hier kort de uitwerking van het rapport wordt geschetst.

Dit rapport geeft een inzicht in de procedurele gang van zaken omtrent de Spoedwet wegverbredingen, een specifieke maatregel van het Ministerie van Verkeer en Waterstaat ter versnelling van de procedure en realisatie. Daarom is de hoofdvraag die gesteld word dan ook als volgt; Wat is het effect van de wisseling van de procedure van Tracéwet naar de procedure Spoedwet Wegverbredingen geweest op de voortgang van infrastructurele projecten en de percepties van actoren hierop.

Hierna komt het theoretische kader met termen en definities van begrippen ter ondersteuning van het onderzoek aan bod. Achtereenvolgens zal vanuit een theoretische benadering een schets worden gegeven van de overleg/poldercultuur in Nederland, van begrippen als: beslismomenten, centrale spelers, percepties van actoren, percepties op knelpunten en spelen in netwerken. Daarnaast zal een theoretische verhandeling volgen over procesmanagement en het ontwerp daarvan. 

Hierna volgt een stuk over het onderzoek zelf in de methode van onderzoek. Het onderzoek heeft tot doel een reconstructie te maken van de gang van zaken en de afhandeling daarvan binnen vier, vooraf te selecteren, projecten en op grond van de uitkomsten beleidsadviezen te geven. Hierbij dienen netwerktheorieën als uitgangspunt.

Als vierde deel wordt de vergelijking van de Tracéwet en Spoedwet aan de hand van procesontwerptheorieën nader uitgewerkt.

Aan de hand van de scoringslijsten zoals deze door de betrokken actoren zijn ingevuld worden de netwerken en percepties rondom de vier betrokken projecten verder in kaart gebracht. In dit zelfde vijfde hoofdstuk zijn ook de projecten die alleen een Spoedwetprocedure kende uitgewerkt en daarmee afgerond.

Er zal worden afgesloten met een analyse van de verschillen in de projecten.

Gezocht zal worden naar een verklaring in mate van verschil in interactie,  in percepties,  posities en uiteindelijke uitkomsten van de projecten. 

Als laatste zullen conclusies worden getrokken aan de hand van de te beantwoorden vragen, zoals genoemd in hoofdstuk 3. Daarnaast zullen aanbevelingen worden gegeven.
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� Meer doen, meer werk, minder regels (2003) Hoofdlijnenakkoord voor het kabinet CDA, VVD, D’66. P .: 13


� Na de vernietinging van het WAB van de A2 Den Bosch-Eindhoven is gebleken dat de Raad van State een Milieu Effect Rapportage wel nodig achte. Sindsdien wordt elk WAB voorzien van een MER.


� Voor een toelichting zie begrippenlijst.


� Hier wordt met het begrip netwerk “omgeving/krachtenveld” bedoeld. Het begrip netwerk wordt in hoofdstuk 2 verder uitgewerkt.


� Hier wordt met het begrip netwerk “omgeving/krachtenveld” bedoeld. Het begrip netwerk wordt in hoofdstuk 2 verder uitgewerkt.


� maar 2 jaar na het vaststellen van een onherroepelijk WAB moet er wel een geluidplan liggen


� Hier wordt met het begrip netwerk “omgeving/krachtenveld” bedoeld. Het begrip netwerk wordt in hoofdstuk 2 verder uitgewerkt


� Gedoeld wordt hier bijvoorbeeld over de kracht van het netwerk en de middelen die zij heeft om deze effectief in te zetten.


� Opgemerkt wordt dat: Het effect van de luchtproblematiek wordt hierbij buiten beschouwing gelaten. Dit wordt beschouwd als een externe factor
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