LEVEND VROOMSHOOP
een veelkleurig kanaaldorp in tekst en beeld  


Zo heet het boek, dat een volledig tijdsbeeld geeft van een uniek 150-jarig dorp aan de rand van Twente. Met een overzicht van de wordingsgeschiedenis, bedrijfsleven, winkels, boeren, scholen, kerken, maatschappelijk leven, cultuur, overheid en verenigingsleven. Vele prachtige foto’s van vroeger en nu. Verhalen, gedichten en anekdotes. 


Wellicht heeft ook u in 2009 de tentoonstelling ‘Bekiek het maar!’ in het Hervormd Centrum te Vroomshoop bezocht. Ongeveer 3000 mensen mochten wij daar in ruim een week verwelkomen, waaronder ook veel scholieren. 

De werkgroep die deze tentoonstelling heeft georganiseerd is nu enthousiast bezig een mooi vormgegeven boek op A4-formaat van circa 300 pagina’s samen te stellen, met veel foto’s en toegankelijke teksten. Schrijvers zijn onder meer Hans Nieboer, Klaas Dragt, Bonne Rauhé en Arjen Maat, de vormgever is John Mulder van Reclamestudio Visual. 

Veel gegevens en foto’s zijn afkomstig uit het archief van de Krulsmid, dankzij de welwillende medewerking van de Oudheidkundige Vereniging Den Ham-Vroomshoop. De vel actuele foto’s worden door goede amateurfotografen uit Vroomshoop gemaakt.
In het boek gaan we in vogelvlucht door de Vroomshoopse geschiedenis:
We kijken 15.000 jaar terug in het verleden, we speuren naar het ontstaan van de naam Vroomshoop, we lopen met de veenarbeiders het veen in, en zien de beide kanalen gegraven worden. We horen de eerste trein voorbijkomen en zien de Groninger en Drentse boeren zich vestigen. De kerken ontstaan in al hun veelkleurigheid, en de scholen komen van de grond. De werkgelegenheid komt op stoom, soms met horten en stoten, en het dorp groeit en bloeit evenals het verenigingsleven, en ontwikkelt zich tot een regionaal koopcentrum. Er is volop aandacht voor de middenstand en industrie van het kanaaldorp. Onze korte maar heftige geschiedenis levert veel markante personen en gebouwen op; een aantal lichten we eruit. We kijken ook de toekomst in en zien dat grootse plannen voor een nieuwe multifunctionele accommodatie (inclusief het dokter Oskamtheater?) op het punt staan uitgevoerd te worden. Vroomshoop, diamant van Twenterand, zeggen we in alle bescheidenheid.

Als alles naar wens verloopt, kunt u dit lekker dikke boek vanaf 
1 december in de winkel aanschaffen, het boek gaat dan € 29,95 kosten. 
Bij voorinschrijving betaalt u echter € 27,50. 

Het boek is echt de moeite waar, een aanwinst voor uw boekenkast. Warm aanbevolen! 


Namens de samenstellers van het boek,

Klaas Dragt, tel. 0546-642191 
	Ja, ik wil mij graag inschrijven voor het boek ‘Levend Vroomshoop’ en ontvang graag …. exemplaren voor de prijs van € 27,50 per stuk.
Naam:
Adres:
Postcode, woonplaats:
Telefoon:
E-mail:

(bon s.v.p. opsturen naar Klaas Dragt, Boshoek 27, 
7681GT Vroomshoop, of mailen naar k.dragt@home.nl 



