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Goud voor Oud

   Vroomshoopse volleybalvereniging voor veteranen

Notulen jaarvergadering 12 februari 2010
Plaats: Chinees Indisch restaurant Kota Radja, Hammerstraat 32 te Vroomshoop
Aanvang van de vergadering: 21.58 uur 

Nadat de secretaris tijdig aan de bestuurstafel heeft plaatsgenomen arriveert om 21.38 uur als eerste actief niet-spelend lid George Langendonk, enige tijd later gevolgd door Egbert Geerligs. Dit nieuwe lid van de vereniging laat blijken zijn plaats nog niet te kennen, door pontificaal tegenover de bestuurszetels plaats te nemen. Nadat de spelende leden langzaam binnendruppelen, verzoekt Henk Hekman de vergadering te beginnen. Het is hem kennelijk volledig ontgaan dat de vergadering ± 21.30 uur begint. Helaas wordt geconstateerd dat een aantal leden geen agenda bij zich heeft, ondanks de zorgvuldigheid van de secretaris deze twee keer toe te zenden, zowel in concept- als in definitieve vorm. De voorzitter geeft aan te wachten op spraakwater, wat hem vervolgens ruimhartig (bier én cola) wordt aangereikt door de Chinees. Als hij dan toch van wal wil steken arriveert Klaas Dragt, die laat weten een dubbele boeking in de agenda te hebben. Voorwaar geen goede beurt, maar hij neemt meteen revanche door zich naast het zittende bestuur te positioneren, wetende dat er een belangrijke bestuursfunctie vacant is.
1. Opening door de voorzitter
Om 21.58 uur opent de voorzitter, Bert Benus, de 26e jaarvergadering van de vereniging. Hij geeft aan dat het bestuur in januari heeft besloten de vergadering een week uit te stellen wegens een begrafenis van de heer Hekman. Regeren is vooruit zien! 
Hij richt een speciaal woord van welkom tot Egbert Geerligs, die dit jaar als nieuw lid is toegetreden. Deze meldt verheugd te zijn bij deze club te mogen horen en hoopt vele jaren een sportieve bijdrage te kunnen leveren. De heer Hekman wijst erop dat deze toch vorig jaar al lid was. 
2. Vaststelling van de agenda, mededelingen en ingekomen stukken

De agenda ziet er prima uit en er zijn geen bezwaren tegen de inhoud. Mededelingen: Jannes Kassies heeft per 1 januari bedankt als lid. Hij wil ook geen steunend lid blijven. Omdat er geen achterstallige contributie is kan het verzoek worden geëffectueerd. De feestcommissie zal polsen of er nog een afscheidsavond wordt gegeven. Gerrit Kamp heeft de kuierlatten genomen. Roland Bakker is door zijn vrouw als lid afgemeld. Nadat het doortastende bestuur direct contact met hem heeft opgenomen geeft Roland te kennen dat e.e.a. op een misverstand berust en hij alsnog op de vergadering zal verschijnen. Groot is dan ook de verwarring als hij zich niet vertoont. Achteraf blijkt hij zich alsnog te elfder ure te hebben afgemeld en te hebben bedankt voor het lidmaatschap als algemeen rustend lid wegens chronische rugproblemen en drukke werkzaamheden.
3. Verslag van de jaarvergadering d.d. 6 februari 2009
Het verslag wordt vastgesteld na niet onvermeld te hebben gelaten dat de ledenwerfactie weliswaar resultaat heeft opgeleverd, maar de voorzitter onvoldoende ruimte heeft gekregen deze commissie bij te sturen waardoor de successen nog groter zouden kunnen zijn geweest. 

4. Kort beschouwend jaarverslag 2009 (voorgelezen door de secretaris)
Dit verslag treft u aan op de website van Goud voor Oud.

5. Financiën

a.   Verslag van de kascontrolecommissie (de heren Dragt en Hekman)
Vanwege zakelijke beslommeringen van medecontroleur Hekman begaf Dragt zich in zijn eentje (of was hij vanwege de gladheid toch op de fiets?) op weg naar de onherbergzame gebieden ten noorden van Vroomshoop. Toen hij in the middle of nowhere de fraaie hofstede van de penningmeester ontwaarde werd hij al snel door het nageslacht van boer Wolters de warme keuken binnen geloodst.

Na de stukken chaotisch, ongecoördineerd, maar vooral grondig te hebben bestudeerd werd de in Excel versie 0.0 verwerkte boekhouding in orde bevonden. 
De controleur werd vervolgens gunstig gestemd door hem rijkelijk te voorzien van land- en tuinbouwproducten van erve Wolters, waarna hij goedgemutst de barre thuisreis aanvaardde. Na zijn voordragt dankte de voorzitter Klaas voor de uitvoerige controle van de boeken en de have. Deze geeft te kennen dat het hem een waar genoegen was.
b.        Financieel verslag 2009 (penningmeester)
Na het met vaste hand geschreven financiële verslag in veelvoud te hebben rondgedeeld wordt het stuk door Jaap Wolters uitvoerig toegelicht en door de leden kritisch bestudeerd. Piet Jongeneel vraagt waar de korting van de Rabobank gebleven is. De penningmeester geeft aan dat dit al in de boeken is verwerkt. De voorzitter bedankt Wolters voor de heldere jaarrekening. Een applaus van de leden is zijn deel.
c. Vaststelling van de contributie
Deze is akkoord en blijft derhalve gehandhaafd. Beukers vraagt of er toch niet een verhoging moet komen voor het geval er een andere eetgelegenheid wordt gekozen. De penningmeester geeft aan dat de verkregen korting op de zaalhuur de balans weer in evenwicht brengt. Daar Hekman afwezig was zal hij volgend jaar de boeken inspecteren. Jongeneel slaakt een zucht van verlichting als hij hoort aan deze commissie te worden toegevoegd.
6. Pauze – de voorzitter gunt de leden geen pauze: “eerst werken, dan eten” is het motto.
7. Feestcommissie (de heren Beukers en Langendonk)
a.        Verslag van de activiteiten in 2009
De heer Beukers brengt namens de commissie verslag uit. De heer Hekman vindt het feest en de plaats van uitvoering niet voor verbetering vatbaar. De heer Langendonk geeft aan dat dan ook meteen punt 7b. is geregeld. Gerrit Kamp is hier blij mee, dan kan hij tenminste zijn auto ruim parkeren. De penningmeester is tevreden, omdat er aan de Grintweg voldoende gratis parkeergelegenheid voorhanden is.

b. Voorstel voor nieuwe activiteiten in 2010
Afsluitend “etentje” bij de feestcommissie op vrijdag 28 mei. Plaats van uitvoering in overleg. Dit wordt met gejuich door de overige leden begroet.

Noot: 28 mei is de afsluitingsdag voor de zomervakantie, 3 september de openingsdag van het nieuwe seizoen.

8. Verslag van de commissie ledenwerving (de heren Beukers, Dragt en Gouma)
De heer Dragt doet verslag van de bijdrage aan de presentatiemarkt “Bewegen met Plezier”.
De actie was zeer geslaagd, maar wegens het gebrek aan potentiële leden leverde deze 0 (zegge “nul”) nieuwe leden op. De actie kan geslaagd worden genoemd, omdat de vertegenwoordigers zelf een fitnesstest hebben afgelegd die bemoedigende resultaten opleverde. De vereniging ondervond hevige concurrentie van de tennisvereniging, waar kon worden geWiid, en de koersbalclub. Een oefenpotje o.l.v. de heer Gouma gaf dermate veel voldoening dat werd overwogen voor te stellen de volleybalvereniging om te vormen tot een koersbalclub. Mogelijk kan dan ook gemengd sporten weer op de agenda worden geplaatst. Ook kunnen afgekeurde oud-leden dan weer toetreden tot de vereniging. De vergadering besluit toch op dezelfde voet voort te gaan in de hoop dat ze er niet zelf (bij) inschiet. Punt 9 nadert en met een lege maag wordt dat ook hoog tijd.
9. Bestuursverkiezingen
De functie van secretaris is vacant. 
Namen van kandidaten voor deze functie konden tot 1 minuut voor aanvang van de vergadering schriftelijk worden ingediend bij de secretaris. Dit is helaas niet gebeurd. De voorzitter steekt hierover zijn teleurstelling niet onder stoelen of banken. Vorig jaar werd er nog druk geflyerd door anonieme leden. Kennelijk hebben ze dat dit jaar uit zelfbescherming achterwege gelaten. Het bestuur wordt daardoor gedwongen zelf keuzes te maken. De vergadering wordt er stil van, zoveel teleurstelling hebben ze bij hun voorzitter nog niet eerder bespeurd. Na lang wikken en wegen is het bestuur tot het oordeel gekomen dat het een spelend lid dient te zijn die zijn sporen al eerder in genoemde functie verdiend heeft. Het moet iemand zijn die nauw tegen het bestuur aanschurkt, het liefst al direct op de stoel naast de secretaris zit, en dat is niemand minder dan Klaas Dragt. De heer Hekman complimenteert als eerste het bestuur. Hij vindt dat ze met deze zienswijze de spijker op de kop slaat en de juiste man op de juiste plaats heeft weten te krijgen. Hij is kennelijk allang blij niet zelf met het bestuursbijltje te hoeven hakken.
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10. Vaststelling datum jaarvergadering 2011
Het voorstel van het bestuur om vrijdag 4 februari 2011 de volgende vergadering te laten plaatsvinden wordt unaniem aanvaard.
11. Rondvraag

Er zijn geen vragen. De voorzitter spreekt hierover zijn verbazing, maar ook zijn voldoening uit. Kennelijk is het bestuur zo duidelijk geweest dat er geen behoefte meer is aan extra toelichting.
Tot slot wil de voorzitter nog even terug naar het verslag van de jaarvergadering d.d. 6 februari 2009. Hierin geeft de heer Gouma aan toch eigenlijk wel een lintje te hebben verdiend. Het bestuur heeft deze suggestie in beraad genomen en deelt mee unaniem te hebben besloten postuum het erevoorzitterschap met bijbehorende versierselen op te dragen aan de heer Gouma. Deze heeft zich in de afgelopen jaren op vele terreinen zeer verdienstelijk gemaakt voor de vereniging en heeft maar liefst drie periodes het voorzitterschap vervuld. De vergadering ondersteunt deze voordracht met applaus.
12. Sluiting van de vergadering
Na deze ontroerende huldiging krijgt menigeen een brok in de keel. Om dit snel weg te kunnen werken sluit de voorzitter per direct de vergadering, zodat de Chinees de glazen nog een keer kan vullen en het buffet kan openen.
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