 EVALUATIE TSJECHIË 2010
HEENREIS

- minimaal een uur eerder vertrekken (dus om 06.00 uur) dan weten we zeker dat de leerlingen in het daglicht aankomen en eerst kunnen settelen en daarna eten. 

- we moeten over de snelweg via PRAAG. Deze keer opnieuw vanuit het Noorden afgezakt. Snelweg is sneller met een bus. 

BUS en BUSCHAUFFEUR

- Chauffeur dit keer geen pedofiel, maar zo eigenwijs als wat. Hij trok zich lange tijd niets aan van onze klacht dat het bloedheet achterin werd omdat de verwarming bleef loeien.

We moesten hem sommeren om te stoppen en het bedrijf te bellen. Toen pas werd het min of meer opgelost. (De verwarming kon nu niet meer aan en 's avonds werd het weer te koud in de bus!

- Chauffeur rijdt op TOM TOM en volgt daarmee een personenautoroute, geen busroute. Wij hadden van te voren de wens te kennen gegeven de snelweg over PRAAG te nemen , maar toch reden we weer via het noorden Tsjechië binnen. Ik kwam er te laat achter, anders had ik het wel verhinderd.  

- Hij bleek niet de beschikking te hebben over een wegenkaart van Duitsland en ook niet van Tsjechië, hoewel hij kleine binnenweggetjes reed m.b.v. de Tom Tom.  Hij had de reis ook niet voorbereid! Ik heb hem de weg moeten wijzen met behulp van de kaart van Duitsland die ik onderweg heb gekocht omdat de chauffeur er geen bij zich had. Gelukkig had ik wel een kaart van Tsjechië bij me.

- De bus was slecht

- barsten in de voorruit 

- defecte verwarming die de temperatuur liep oplopen tot 32 GRADEN.

- zonwering voor in de bus die kapot was. Liep steeds uit de rails als je hem heen en weer bewoog.

- De stoelen stonden zo dicht op elkaar, dat langere mensen zoals ik en enige leerlingen met geen mogelijkheid recht op hun stoel konden zitten.

- Er ging een stoel kapot. De chauffeur zei dat hij al gezien had dat er iets mis mee was. Onderweg klapte de zitting helemaal naar achteren en kon niet meer gerepareerd worden.

- In Praag hadden we de bus een paar keer nodig. Wij moesten praten als Brugman om de chauffeur ertoe te bewegen ons op een bepaalde plaats af te zetten. 

- We deden een uur langer over een bepaald route, doordat de chauffeur deze route niet had voorbereid (en er wel alle tijd voor had gehad) en dat ook niet kon, omdat hij geen behoorlijke kaart van Praag had met eenrichtingsverkeer. Gevolg was, dat we niet konden uitvoeren wat we wilden doen in het Nationaal Museum.

- De opstapplaats op het centraal station is in Praag is lastig te voet te bereiken. Eigenlijk alleen gemakkelijk voor de chauffeur, niet voor de deelnemers. Volgend jaar iets beters vinden. 

- Aan chauffeurs kan je het uitzoeken van routes niet overlaten. We moeten kennelijk alles zelf helemaal tot achter de komma regelen en uitzoeken.  (Bijvoorbeeld voor de wandeling op de laatste dag: Zitna mag je wel nemen van oost naar west , Jecna niet, dus je moet over Zitna via Spalena naar Jecna , na de brug direct rechts, daar mag je niet staan, maar vlot uitstappen en niemand die er last van heeft. ) Pluspunt voor de chauffeur (maar we waren een uur te laat inmiddels; risico hoge boete is er wel)

KUKS

 Leerlingen: saai, kaal, niet leuk, gids niet te verstaan. (Dagmar heeft vertaald) Ik vond het zelf wel aardig, ook het bezoek aan de kapel en de leerling die iets mag spelen (EN JANA)

 Ook de beelden galerij bevalt me wel. Toch volgend jaar een alternatief zoeken voor Kuks, eventueel knokenkerk? Iets in de buurt? Uitkijktoren? Toch de Snezkou beklimmen? Cultureel aspect moet niet helemaal ondersneeuwen.

 ACCOMMODATIE MLADE BUKY 

- Eten is goed.  Ook dieetkost. Toetje op de laatste dag leuke verrassing.

 - Op zich geschikt: gezelligheid zonder dat er iemand last van heeft. Pluspunt: geen ontsnappingsmogelijkheden naar nabijgelegen kroeg.

- Goede onderkomens voor docenten die kunnen slapen en geen last hebben van het geschreeuw van de leerlingen

 Minpunten:  

- Daan bedbugs: duidelijke beten van ongedierte, vol bulten en rode plekken,

- Mats scheur in laken

- iemand met 3 kussens in plaats van een matras.

- leerlingen klagen over te harde matrassen (maar slapen willen ze toch haast niet?)

- Haren in doucheputje en kauwgom in vloerkleed.

- Toch weer varkensvlees, nu bij het ontbijt en in lunchpakketten.Ham maak je ook van varkens. 

ADRSPACH 

Het was te glad, Marcel zou een touw meenemen maar die is niet gebruikt . Spannend, vonden de leerlingen. Gevaarlijk, vonden wij. Kim stond op het punt om te stoppen/iedereen te laten stoppen, Harry ook, maar men keerde op tijd om. Adrspach moet er in blijven! Touw mee volgend jaar. (Hadden we vorig jaar ook al opgemerkt overigens.)

SLEETJE RIJDEN EN BOOMPARCOURS

Top, moet blijven.

Bezoek aan supermarkten goed geregeld.

Het was mooi weer. Lunch bij sleetje rijden ging goed. Maar was, als het regent?

SKODA

Skodabezoek moet blijven, maar beslist op de ochtend van de dag dat we naar Praag rijden. HEEL ONPRETTIGE VERRASSING dat dit ineens veranderd was. Het stuurde een minutieus voorbereid programma totaal in de war. Er bleef veel te weinig tijd over voor de ckv-opdrachten in Praag. 

PRAAG

- free tour? Is dat handig, uitzoeken, begint in old town square . Wij doen de wandelingen, en de lln zoeken de leuke dingen erbij.

- Financiën verhinderden bezoek aan gouden straatje . Is dat straatje wel de moeite waard? Werkweek moet eerder goedkoper dan duurder worden. Zitten al op de limiet van 300 euro en er overheen als je in aanmerking neemt dat de maaltijden in Praag niet inbegrepen zijn. Behoudens het ontbijt.

- Burcht: Is het volgend jaar te plannen dat we om 12.00 op tijd aanwezig zijn aan de westkant van de burcht om de grote wisseling van de wacht mee te maken. Dit jaar kwamen we toevallig om 1200 uur aan aan de noordingang. LEUK! Stopplek bus was op zich prima, want alles is daarna heuvel af. Stopplek Mariandske Hradsky & Jeleni/Prasneho Mmostu (langs Waldstejn), kruising van deze 2 wegen 

Dit jaar was het mogelijk doordat Skoda verplaatst was.

- Leerlingen moeten van tevoren een plan inleveren voor welke gebouwen ze willen onderzoeken van binnen en buiten voor ckv, en welke ze willen verslaan. 

- Meer tijd gunnen in Nationaal Museum (liep dit jaar spaak doordat de bus er een vol uur langer over deed dan nodig om de leerlingen af te zetten 

- [Dagmar en Kim willen meer shoptijd]

KLEMENTINUM

Pas enige dagen voor ons vertrek kwamen we er achter dat het Klementinum gesloten was wegens verbouwing. Volgend jaar dan maar eerst zelf kijken, en daarna pas voor leerlingen en dan pas het jaar daarop kijken wat voor opdrachten er te verzinnen zijn.

HOTEL PIVOVAR

PLUS: goede kamers, goed ontbijt. Lokatie buiten het centrum ook prima

PLUS: nabijheid winkelcentrum met restaurants en leuke winkels. 

MIN: aanwezigheid van cafe bij het hotel. Leerlingen zijn daar naar toe geweest en hebben zich laten vollopen. Een kotste de boel onder; anderen versliepen zich de volgende ochtend.

MIN: lawaai op de gangen. Gigantisch gehorig. Vertrekkende Italianen maakten ook herrie. Gingen midden in de nacht met koffers slepen.

Oordoppen in was niet genoeg. 

vantevoren even langs cafe, en even aangeven dat de lln niet ouder zijn dan 16, dan ligt het bij het cafe, en niet bij ons 

VOLGEND JAAR

Duidelijker op bagagelijst:

- zelf slaapzakken mee

- oordoppen mee als je wil slapen

- van te voren overleg met chauffeur over routes, ook in Praag. (vanuit school)

- programma als het regent? (We hebben twee jaar geluk gehad met het weer, maar dat blijft niet altijd zo.)

- opdrachten duidelijker wat in verslag moet. tBijv. evaluatie moet per dag, per onderdeel 

- hoe voorkom je jatwerk?
