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Tim Klijn geboren te Harlingen op 18 juli 1988,
Het begon allemaal in de Nieuwstraat 56 Harlingen, in dit huis zette ik mijn eerste stapjes.
Daarna werd Tim snel groter en ging al snel naar peuterzaal Duimelot in de hofstraat ook in harlingen.
Hier zat ik van mijn 2de levensjaar tot mijn 4de. 
Hierna ging tim naar de Juliana basischool te Harlingen, dit liep allemaal vlotjes en verliet deze school zonder enig probleem.
Hierna ging de keuze uit naar een Kaderberoeps opleiding aan de Klokslag ook gevestigt in harlingen.
Op deze school heb ik 1 jaar gezeten voordat hij gesloten werd, Tim moest toen opzoek naar een andere school,
deze school vond hij in Franeker namelijk de Anna Maria van Schuurman school. Na 2 jaar moest er een richting worden gekozen,
Uiteindelijk heeft hij voor de Groen opleiding gekozen, Dit beviel echter niet zo maar toch heeft hij deze opleiding weten af te ronden.
Hierna moest worden gekozen voor een MBO opleiding na een paar opendagen van verschillende scholen te hebben bezocht viel de keuze op de opleiding Levensmiddelentechnologie aan het AOC in leeuwarden. Deze opleiding heeft 3 jaar geduurd en ook deze is afgerond. Hierna wou Tim doorleren omdat hij nog niet aan het werk wou. Toen moest opnieuw een keuze worden gemaakt, Omdat Tim altijd bezig was met pc's en gamen was de keus snel gemaakt. Ditmaal volgt hij de opleiding MBI aan het Friesland College te leeuwarden.
Even voorstellen

Ik ben Tim Klijn mijn affiniteit met ICT komt voort uit het eindeloos repareren van mijn eigen windows pc. Dit heb ik voornamelijk geleerd in mijn jonge jaren toen ik alle handigheidjes afkeek bij mijn vader en een maat van mijn vader. Dit heeft zich langzaam ontwikkeld tot een hobby van mij. Ik heb vroeger altijd gezegd dat ik iets wil doen wat ik echt leuk vind om te doen en niet wil werken tegen mijn zin. Omdat computers nu eenmaal overal voorkomen en het mijn hobby is geworden in de loop van de tijd weet ik zeker dat ik dit ( Mijn hele leven ) wil gaan doen. 

Ik heb voordat ik op het Friesland College kwam eerst een andere 3 jarige opleiding gedaan aan het AOC in Leeuwarden. Hier heb ik Levensmiddelentechnologie gevolgd. Dit vond ik een leuke opleiding maar pas toen ik stage ging lopen kwam ik erachter dat het niet echt mijn ding was. Alleen de richting alcohol interesseerde mij en hierin is niet veel werk te vinden. Ik moest dus wat anders zoeken.

Nadat ik in de krant een artikel had gelezen over ICT kwam ik een advertentie tegen van het Friesland college. Hierin kondigde ze een open dag aan. De advertentie sprak me aan en ik had verschillende andere mensen ook al gevraagd hoe het was op het Friesland college. Allemaal positieve reacties van de mensen die ik sprak dus moest ik toch even gaan kijken. Dit ben ik gaan doen met mijn vader. Eerst was het een hele zoektocht om het lokaal te vinden in dit grote gebouw. Vergeleken met mijn oude school was dit echt een super grote school. Toen we eenmaal het juiste lokaal hadden gevonden heb ik een gesprekje gehad met Andries van der Veen. Wat hij ons allemaal vertelde sprak me heel erg aan en de keuze was snel gemaakt. We hebben toen een inschrijf formulier meegenomen naar huis. Na een week denken of dit echt wat voor me was heb ik dit formulier ingevuld en op de bus gedaan.

Na een tijdje niks gehoord te hebben kreeg ik bericht van het Friesland College dat ik mocht langskomen voor een intake gesprek. Dit was natuurlijk heel spannend maar ik heb dit ook moeten doen op het AOC dus wist wat ik ongeveer moest verwachten. Een cijferlijst moest worden meegenomen en een ID. Het gesprek vond ik redelijk pittig maar verliep wel goed. Dit gesprek had ik volgens mij met Peter Witsmeer alhoewel ik dat niet meer zeker weet. Aan het eind van het gesprek kreeg ik te horen dat ik mocht meedoen aan de opleiding MBI.

Ik heb veel geleerd tijdens mijn opleiding. Met name Workshops van verschillende docenten en projecten en prestaties die ik heb gedaan. Ik heb eigenlijk mijn hele opleiding met één vaste persoon samen gewerkt. De samenwerking verliep heel prettig en we hebben veel aan elkaar gehad. Het meeste heb ik toch geleerd in de praktijk en dan met name stage. Deze heb ik gevolgd op het NHL. Later in dit examendossier lezen jullie mijn ervaringen hierover.

Tot op de dag van vandaag volg ik nog steeds met veel plezier de opleiding MBI. Alleen zit ik nu in de laatste fase van de opleiding. Ik ga namelijk examen doen. Daarom schrijf ik dit stuk. Nadat ik hopelijk het examen heb gehaald ga ik verder studeren op niveau 4 en hoop ik deze versneld te kunnen afronden.
CURRICULUM VITAE 
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Werkervaring



Stage Bakkerij Wouda

Werkzaamheden: Diverse werkzaamheden variërende van het bereiden van brood tot het maken van taarten en het verkopen van deze producten.

Stage Vleesverwerkingsbedrijf Select vlees:


Werkzaamheden: Diverse werkzaamheden variërende van het snijden van vlees tot het inpakken en het mengen van kruiden en afleveren op adres.

Stage Us Heit:

Werkzaamheden: Diverse werkzaamheden variërende van brouwen van bier tot het afvullen van het bier , achter de tap staan. Het maken van etiketten, en het klaarzetten van bestellingen.
Stage Boomsma:

Werkzaamheden: Diverse werkzaamheden variërende van het stoken van diverse alcoholische dranken, het maken van de etiketten , proef monsters maken , het percentage alcohol meten het proeven van de verschillende dranken, machine ombouwen en de inpakmachine bedienen.
