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Document meenemen naar afspraak vakdocent en coachbijeenkomsten!!

Stappen plan 
Stap 1: ontwerp maken

Stap 2: ontwerp goedkeuren

Stap 3: onderdelen verzamelen

Stap 4: assembleren

Stap 5: testen

Stap 6: verslag maken

Stap 7: gesprek met vakspecialist

Stap 8: aflaten tekenen

Werkwijze

We zijn voor computer op de plank eerst opzoek gegaan naar een ontwerp. We zagen een bloembak staan op het internet ( was geen casemod ) dus toen dachten we dat is een mooi project. Want met de vorm en de grootte van de bloembak passen de componenten er mooi in, en je kun er bloemen of planten in zetten waardoor hij fleuriger wordt. En omdat deze punten ons wel bevielen hebben we voor dit ontwerp gekozen. Toen we eenmaal het ontwerp hadden uitgezocht zijn we eerst naar de Intratuin gegaan om een bloembak uit te zoeken toen we die éénmaal hadden gevonden snel afgerekend bij de kassa en zijn we meteen bezig gegaan voor het project. Op school aangekomen zijn we eerst opzoek gegaan naar een werkende computer om daar de componenten uit te halen en ze in de bloembak te plaatsen. We gebruikten van de oude computer het achterpanel frontje die als mal dienst deed. Toen we alles hadden afgetekend op de bloembak konden we boren, zagen en vijlen, net zo lang totdat alle pluggen en stekkers in de bloembak pasten, Zodat we alles konden aansluiten.

Toen konden alle onderdelen er in en kon er een stuk zeil (om vocht en modder te weren van de pc componenten) overheen gespannen worden dit moest natuurlijk ook vastgeplakt worden dit deden we met ducktape om het geheel helemaal af te dichten, toen kon de modder erbij.

Toen dat klaar was konden we opzoek naar plantjes (varens) deze hebben we ook bij het tuincentrum gehaald en in de bloembak gevuld met modder gezet en water gegeven.Maar de bloembak was nogal saai dus hebben we daar nog plakfolie om heen geplakt zodat het er wat fleuriger uitzag.
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Waarnemingen

Het is me wel op gevallen tijdens dit project dat je er niet echt wat van leert. Dit kan je makkelijk zeggen, maar het is meer gevoelsmatig kwestie. 

Het is ook veel herhaling van kennis die je al eerder hebt geleerd.

Omdat het herhaling is leer je er ook weer van en het bij leren van kennis is nooit weg. Maar over het algemeen is het een mooi en leuk project om er aan te werken. Ook moet je wel een beetje creatief zijn omdat je iets moet bedenken dat eigenlijk nog nooit eerder is vertoond dus je kunt je creatieve fantasie er flink op los laten dat is ook wel fijn. Ik zelf vind het een mooi en ook nog eens een leuk project waar je met zijn tweeén toch het gevoel hebt dat je iets hebt bereikt en dit met voldoening afrond.

Competenties + Werkproces 

De competenties die ik denk met dit project te hebben behaald zijn:

- Omgaan met verandering. Als je een fout maakt moet je hem zien op te lossen en misschien een oplossing zoeken die verandering maakt in jou systeem.
- Creëren en innoveren. Een ontwerp creëer je en vanuit dat oogpunt zoek je een innovatie op dat gebied waarmee je aan het werk bent. 

- Plannen en organiseren. Je maakt een planning van hoe je het wil doen en

wanneer het af moet en je organiseert een gesprek met een vakdeskundige.

- Materialen en middelen. Wij hebben verschillende materialen gebruikt voor dit project denk aan een boormachine, schroevendraaier, kabels om de hardware aan te sluiten en natuurlijk een bloembak.
- Formuleren en rapporteren. Je maakt een verslag voor, tijdens en na het project en ook maak je een tekening ( die is ook in dit verslag te vinden).

- Presenteren. Je moet je computer straks ook presenteren en je presenteert dit verslag natuurlijk ook aan de begeleidende mensen
- Samenwerken en overleggen. Je werkt samen aan dit project dus het is ook logisch dat je gaat overleggen anders loopt alles door elkaar.

- Aansturen. Je moet elkaar aansturen en motiveren om dit project tot een goed einde te brengen als je elkaar niet aanstuurt gaan 2 mensen bijvoorbeeld hetzelfde werk doen. Ook moet je een duidelijke taakverdeling maken.
Het werkproces valt onder installeren en configureren van systeem ook valt het
assembleren van systemen hieronder
Je haalt een oude pc op en deze gaat je uit elkaar halen de componenten die je nodig hebt en die het nog doen doe je in het object wat jezelf hebt uitgekozen vanuit dit oogpunt bouw je de computer verder op totdat het eindresultaat wat je in ogen had is behaald.

Uitwerking

De computer is helemaal geworden zo als wij dat wilden. En ook nog eens precies zoals wij hem hadden getekend/geschetst op papier.

We hebben aan alles gedacht de snoeren zijn mooi weggewerkt en ook is er genoeg zuurstof toevoer zodat de computer lekker koel blijft. Dit punt is wel belangrijk anders krijg je het probleem dat de pc over verhit kan raken en falen sommige hardware componenten.

We zijn erg blij met het resultaat en als je hem ziet staan denk je ook niet van dat is een computer want daar lijkt het totaal niet meer op. Dit ontwerp past goed in een tuincentrum of in een coffeeshop als je er bijvoorbeeld wietplanten inzet.
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Conclusies

Conclusies ten aanzien van dit project:
We zijn er achtergekomen dat je er wel plezier in kunt hebben maar er weinig te leren valt op het technische gedeelte. Van dit project leer je wel maar dan wel op het sociale vlak. Ook leer je creatief bezig te zijn en je krijgt ook veel vrijheid.
Vooral bij dit project had ik het gevoel van hoe langer je met dit project bezig bent hoe meer je er plezier in krijgt. Omdat je toch iets vanaf de grond afbouwt en het gestaag ziet worden zoals jij het wil.
Je moet wel er op letten dat je goed boort of zaagt want als het gat te groot of te klein is passen de connectors niet meer of het ziet er lelijk uit.
Ook hebben we in de project gebruikt gemaakt van plakfolie dit is best lastig om goed te plakken en ook om het goed te doen, hier hebben we dan ook wel even mee geworsteld ook zijn we tot de conclusie gekomen dat Duck-tape geweldig goed plakt.
Reflectie verslag

Wietse: 
Ik heb op zich weinig geleerd van dit project maar dat wist ik van tevoren. Je werkt er samen dus je moet je wel aanpassen, en het was een heleboel herhaling en dat is ook weleens lekker zodat je niet overal bij hoeft na te denken. Tim is een jongen waar ik veel aan gehad heb. Hij hielp me bij dingen die ik niet goed wist of waar ik een beetje kennis van had bijvoorbeeld dat je dingen ook op een andere manier kan vastzetten en nog vele andere dingen. Kortom een geslaagde samen werking.

Tim: 

Ik heb er weinig van geleerd desondanks heb ik met plezier aan dit project gewerkt. De samenwerking verliep ook goed, Wietse is een leuke jongen waar ik goed mee kan samenwerken en wij samen hebben dit project dan ook tot een goed eind gebracht. Ook hebben we elkaar weer beter leren kennen en kon de 1 de ander wat bij brengen of leren Bijvoorbeeld; hoe moet je plakfolio plakken. Al met al een geslaagd project!
