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InterMatch

  Ad-Vision B.V. 
Computerweg 21
3821 CZ Amersfoort
Telefoon (033) 4570869
E-mail: ad-vision@wanadoo.nl
T.a.v. Directie 
Postbus 1000

4232 IM Zwolle

      Amersfoort, 30 november 2004
Geachte directieleden, 

In vervolg op de contacten die er tot nu toe geweest zijn stuur ik u deze offerte. Met genoegen vernam ik als directeur van Ad-Vision dat u geïnteresseerd bent in onze diensten. Vol enthousiasme zijn de medewerkers van Ad-Vision voor u aan de slag gegaan om een passende offerte te schrijven gericht op uw wensen en behoeften. De offerte die wij voor u hebben geschreven is uit verschillende punten opgebouwd welke ik graag voor u schets. 
Situatie

Ter voorbereiding van het maken van de offerte hebben we de bedrijfsgegevens en huidige situatie van InterMatch, welke we hebben mogen ontvangen, grondig geanalyseerd. Vanuit die optiek hebben we de uitgangspunten opgesteld waarop onze offerte is gebaseerd. In navolging van de uitgangspunten zijn onze ‘Unique Selling Points’ weergeven. Deze zijn naar ons idee passend om aan uw wensen te voldoen.

Plan van aanpak

Aansluitend is voor u uiteengezet op welke wijze en met welke werkzaamheden wij aan uw wensen en behoeften vorm willen geven. Daaropvolgend hebben wij weergegeven welke medewerkers wij voorstellen voor de uitvoering van de opdracht. Tevens hebben we hierbij een tijdsplanning gemaakt welke nauwgezet aangeeft hoeveel tijd we in totaal en voor de afzonderlijke werkzaamheden nodig denken te hebben. 
Kostenraming

Deze tijdsplanning correspondeert met de kostenraming die wij hebben gemaakt. Ten aanzien van deze raming wil ik graag benadrukken dat bij Ad-Vision de primaire activiteiten berusten in het geven van professionele en werkbare adviezen, niet in puur winst maken. Ik kan u daarom ook garanderen dat een zorgvuldig afwegingsproces voorafgegaan is aan deze raming. 
Hopende u voldoende te hebben geïnformeerd zien we uw reactie met belangstelling tegemoet.  Laat ik voorop stellen dat de medewerkers van Ad-Vision bijzonder gemotiveerd zijn en met alle plezier en professionaliteit aan uw wensen willen werken!
Met vriendelijke groet, 
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Sven van Harberden

Directeur Ad-Vision B.V. 
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