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Inleiding: 

Ik begin het interview met een inleiding waarin ik het volgende aan de respondent uitleg/vertel:

Ik stel mezelf voor en bespreek hierbij de volgende informatie:
-Mijn naam: Abel Kaandorp
-Mijn studie: Eerstejaarsstudent Informatica
-De opdrachtgever: Dit interview is in opdracht van de opleiding Informatica van Inholland Haarlem. Ik heb dit interview opgekregen van mijn interview docent Ellen Leen.

Ik vertel de respondent het doel van dit interview:
Het doel van dit interview is om mij inzicht te geven over de aansluiting van de opleiding en de baan. Ook heeft dit interview  als doel om mij mijn interviewvaardigheden te laten uitoefenen. 

Ik vertel het onderwerp van dit interview:
Ik wil in dit interview te weten komen wat hoe de respondent aan zijn baan is gekomen en wat hij ervoor heeft moeten doen.
Het onderwerp van dit interview is om inzicht te krijgen over de aansluiting van de  informatica opleiding met banen in uw vakgebied. Het gaat vooral over hoe u uw opleiding aangesloten heeft met uw baan en hoe dat bij u verlopen is. Dit zal mij dan inzicht geven over de aansluiting en hier zal ik aan de toekomst wat aan hebben. Ik wil in dit interview ook te weten komen wat hoe de respondent aan zijn baan is gekomen en wat hij ervoor heeft moeten doen.

Ik vertel de respondent wat mijn motivatie is om hem te interviewen:
Mijn motivatie om juist u te kiezen als mijn respondent is omdat u mijn vader bent en ik altijd al geinterreseerd was in wat u nou precies deed. Ook was ik geinterreseerd in het doel van de projecten die u doet namelijk een betere en schonere toekomst.

Ik vertel de respondent hoe de gegevens die uit het interview vloeien verwerkt zullen worden:
De gegevens die uit dit interview vloeien zullen worden verwerkt in een interview verslag die ik dan in zal leveren bij mijn interview docent Ellen Leen. Ook zal ik dit interviewverslag op mijn website: “www.home.deds.nl/~ajmkaandorp” moeten zetten zodat het ook op mijn site bekeken kan worden. Dit interview verslag zal dan beoordeeld worden en ik zal hiervoor een uitslag krijgen.

Ik bespreek de vertrouwelijkheid van dit interview met de respondent:
Ik vraag de respondent of ik persoonlijke informatie de naam van de respondent mag gebruiken in dit interview. Zoja dan zal ik uitleggen aan de respondent dat deze info niet verder wordt verspreid dan dit interview.
 
Ik leg uit dat het interview in totaal 30 minuten zal duren.
Dit interview zal in totaal 30 minuten duren en ik zal in totaal 36 vragen aan u stellen.

Ik geef de respondent een vooruitblik van wat er in het interview besproken zal worden:
In dit interview zal het volgende besproken worden:
-Hoe u aan uw baan gekomen bent(welke opleiding de respondent gedaan heeft, de stages die hij gelopen heeft en de uiteindelijke sollicitatie voor de baan).
-De inhoud van uw baan en of u nog bijgeschoold moest worden voor uw baan. 
-Een afsluiting waar alles nog een keer samengevat en besproken wordt. Ook wordt in deze afsluiting nog gevraagd of de respondent nog toevoegingen heeft en de respondent wordt in deze afsluiting ook nog bedankt. Ook wordt in deze afsluiting nog gevraagd of de respondent tips heeft voor de interviewer.

Ik vraag nog even voordat het interview begint of ik een bandopname van het interview mag maken.
Mag ik dit interview opnemen zodat ik het interview verslag dat hier uiteindelijk uit vloeit accurater kan schrijven? Als de respondent dit accepteert zal ik de respondent uitleggen hoe ik deze opname zal maken en ik zal hem ook uitleggen dat ik deze opname wis zodra mijn interviewverslag voltooit is.
















Opleiding 
 Welke opleiding(en) heeft u gedaan? 
De respondent heeft eerst 7 jaar Mavo gedaan Daarna is de respondent verder gegaan met 3 jaar mts electronica. Vervolgens heeft de respondent hts electro techniek afstudeer richting electronica in  4 jaar gedaan. Hierna heeft de respondent Post-HBO telecommunicatie in 1 jaar gedaan. En tenslotte heeft de respondent Informatica Academisch afstudeerrichting kennissystemen gedaan in 10 jaar. De laatste opleiding heeft de respondent in deeltijd gedaan.

 Waar heeft u deze opleiding(en) gedaan?
De respondent heeft de Mavo in Heiloo gedaan, De MTS en het HTS in Alkmaar, de Post-HBO opleiding in Hilversum, en de universitaire opleiding in Amsterdam.

 Welke vakken waren relevant voor uw opleiding?
Software-engineering en Numerieke Wiskunde waren vooral relevant en er zijn nog talloze andere vakken.

 Hoe beviel uw opleiding? 
De opleiding beviel de respondent goed. De respondent vondt de opleiding heel leuk en het werdt een hobby.

 Wat waren toen uw verwachtingen van de opleiding? 
De respondent verwachte veel te leren en goed te worden in de desbetreffende vakken.

 Hoe verliep uw opleiding?
De opleidingen verliepen prima en de respondent was zelfs met cumlaude geslaagd voor de opleiding HBO Electrotechniek.

 Waarom koos u voor deze opleiding?
 De respondent kreeg steeds meer met computers te maken na de hbo opleiding  bij baan bedrijfscomputer dienst. De respondent kreeg interesse en ging verschillende opleidingen volgen.






Stages 
 Welke stage(s) heeft u gelopen?
-De respondent heeft 6 maanden stage gedaan bij de Rijksuniversiteit in Leiden op de afdeling Molecule Fysica. Daar heeft de responden verschillende opdrachten gedaan die te maken hebben met Software en Electronica.
-De respondent heeft 4 maanden bij het Nederlands Instituut voor Onderzoek der zee stage gedaan. 
- De respondent heeft daarna nog een Afstudeer stage gedaan bij de Rijksuniversiteit in Leiden. Daar heeft de respondent een Grafische opdracht gedaan.

 Hoe bent u aan deze stage(s) gekomen? 
De respondent is aan deze stages gekomen door School.

 Hoe beviel(len) deze stage(s) u? 
Alle stages bevielen prima.

 Op welke manier slo(o)t(en) deze stage(s) aan op uw opleiding?  
De verschillende taken die de respondent bij de stages opkreeg pasten goed bij de opleiding en hiervan leerde de respondent veel.

 Hoe verliep uw stage?
De verschillende stages verliepen erg goed.















Sollicitaties
 Hoe vaak heeft u gesolliciteerd?
De respondent werdt voor de eerste baan gevraagd, voor de tweede baan heeft de respondent gesolliciteerd bij het nationaal Lucht- en Ruimtevaart Labratorium, en voor de  derde baan heeft de respondent bij ECN gesolliciteerd waar de respondent al weer 27 jaar werkt. Dus in totaal 3 keer.

 Hoe verliepen uw sollicitaties?
De sollicitaties verliepen erg goed voor alle sollicitaties is de respondent aangenomen.

 Hoe bereidde u zich voor op de sollicitaties?
De respondent bereide zich eerst goed voor op het sollicitatiegesprek door veel inzicht in het desbetreffende bedrijf te krijgen. Bij het sollicitatiegesprek deed de respondent nette kleren aan en was erg ontspannen.

 Wat vind u belangrijk in een sollicitatie gesprek?
De respondent vindt het belangrijk dat bij een sollicitatiegesprek beide kanten invloed hebben. Ook vindt de respondent het belangrijk dat de sollicitant ontspannen en goed voorbereid is.



















Baan 
 Welke functie verricht u?
De respondent is Projectleider Software Engineering bij het ECN .

 Waar werkt u?
Het ECN in Petten.

 Wat houdt het werk in? 
-Het werk wat de respondent doet is heel divers. Elk project dat de respondent uitvoerd is anders. Het ene project is kleiner dan het andere en elk project houdt weer iets anders in. Soms werkt de respondent met dingen als c-sharp en andere keren moet hij weer heel wat anders doen.

 Hoe bevalt het werk? 
Het werk bevalt prima, de respondent gaat met plezier naar het werk.

 Waarom heeft u juist voor deze baan gekozen?
Omdat de respondent de maatschappelijke relevantie van deze baan belangrijk vondt, het werken aan een schone en betere toekomst.



















Bijscholing 
 Is er sprake van bijscholing? 
De eerste jaren bij de werkgevers heeft de respondent vele cursussen gedaan. Op verzoek van het bedrijf. Technische inhoudelijke cursussen maar ook cursussen die meer met de menselijke kant van de baan te maken hebben. Om beter te worden en bij te blijven. De bijscholing verliep heel veel van geleerd.

 Waarom/op wiens verzoek bent u bijgeschoold?
De respondent heeft op verzoek van het bedrijf deze cursussen gevolgd. De respondent heeft de cursussen gedaan om beter te worden en bij te blijven.

 Wat voor bijscholing heeft u gehad?
Technische inhoudelijke cursussen maar ook cursussen die meer met de menselijke kant van de baan te maken hebben.

 Hoe beviel u de bijscholing? 
De cursussen verliepen goed, de respondent heeft heel veel van deze cursussen geleerd.
















Aansluiting
 Hoe sluit uw baan aan op de informatica opleiding?
Dingen als stylesheets en html, jquery, c-sharp worden door zowel de respondent als de Interviewer gebruikt. Maar ook vakken als project management sluiten aan bij de baan van de respondent. 

Tips voor ons 
 Heeft u nog tips voor studenten zoals ik?
Dreamweaver weggooien en sites maken in notepad zo leer je het beter. Zorg dat je hard leert, zoek tutorials op internetsites en houdt je goed bezig met je opleiding.

Afsluiting 
 Ik heb de respondent voor het interview bedankt. 
 Heeft u nog toevoegingen? 
De respondent had geen toevoegingen
 Hierna heb ik de gegevensverwerking herhaalt zodat de respondent het goed weet.



















