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1 Trendanalyse

De trendanalyse komt tot stand doormiddel van het analyseren van verschillende mega-trends. Er is een longlist opgesteld waaruit drie mega-trends gekozen worden. Deze mega-trends worden verder uitgewerkt en er worden drie trendpiramides opgesteld.
1.1 Longlist

De longlist bestaat uit de volgende megatrends:

· Vergrijzing

· Conserveren van de aarde

· Technologiesering

· Digitalisering

· Bewust met je eigen lichaam omgaan

· Individualisme

· Socialisme

· Profilering

· Globalisering

· Gezond eten
· Schoonheidsideaal 

Uit de longlist zijn de volgende drie mega-trends gekozen: 

· Digitalisering (denk hierbij aan internet en e-card)
· Bewust met je eigen lichaam omgaan (denk hierbij aan sporten, niet roken,  en diëten) 
· Het conserveren van de aarde( denk hierbij aan groene stroom en MVO) 
Door het samenstellen van drie trendpiramides wordt duidelijk welke maxi-trends bij de mega-trends hoort  en in welke micro-trends dit vertaald wordt, anders gezegd de producten die inspelen op de megatrends. 
1.2
 Bewust met je eigen lichaam omgaan
Bewust met je eigen lichaam omgaan wordt steeds belangrijker voor de mens. Stress, overgewicht en depressies komen steeds meer voor in de wereld. In Nederland alleen al heeft 40% van de volwassenen overgewicht en heeft 10% ernstig overgewicht. Dit wordt voornamelijk veroorzaakt door het slechte eetpatroon van de mens en de vele verschillende fastfoodketen. Het drukke leven zorgt voor stress, burn outs, overspannen mensen enz. Men neemt te weinig tijd voor zichzelf om te ontspannen en de druk van het werk van zich af te laten glijden. Er zijn al vele manieren om met overgewicht en stress om te gaan, denk hierbij aan alle verschillende diëten en afslankprogramma’s, verschillende sporten, vitality resorts, anti-stress cursussen enzovoort. Ook stoppen met roken, alcohol drinken en drugs gebruiken hoort bij een gezond lichaam.

Figuur 1: Trendpiramide Bewust met
je eigen lichaam omgaan  



1.3
Het conserveren van de aarde
De trend het conserveren van de aarde is voornamelijk ontstaan door de aandacht die besteed wordt aan het broeikaseffect. De mens heeft zijn leefmilieu vergiftigd en vele natuurlijke bronnen verbruikt. Door de vele aandacht die besteed wordt aan de gevolgen van de acties van de mens, worden veel mensen wakker geschud. Films zoals Earth en The Inevitable truth laten de realiteit zien en maakt men bewust van het feit dat we zo niet langer verder kunnen leven. Ook al is de aarde zo groot, de individuele mens kan zijn steentje bijdragen door bewuster met energie om te gaan. Bedrijven kunnen ook hun steentje bijdragen door bijvoorbeeld groen stroom te gebruiken en duurzame materialen te gebruiken. 
Figuur 2: Trendpiramide Conserveren
van de aarde



1.4
Digitalisering

Er is uiteindelijk gekozen om verder te gaan met de mega-trend digitalisering. Dit voornamelijk omdat het heel concreet is en omdat men hier dagelijks mee te maken heeft. Je stuurt tegenwoordig geen brieven meer naar de andere kant van de wereld, maar je stuurt een e-mail. Wanneer het regent, shop je gemakkelijk vanuit je luie stoel alles wat je maar wilt hebben en je kunt ook nog meteen afrekenen met  behulp van IDEAL. Je hoeft tegenwoordig niet meer te prutsen met een onhandige kaart tijdens het autorijden, een navigatiesysteem helpt je de weg (meestal) altijd te vinden.

Al deze trends spelen in op de behoefte aan informatie, gemakzucht, ontwikkeling, snelheid, bereikbaarheid, het altijd in contact kunnen staan met elkaar waar je ook bent!

Dit zijn allemaal begrippen die men in de loop van de tijd belangrijk zijn gaan vinden en de verschillende behoeftes zorgen ervoor dat een trend ook daadwerkelijk een trend wordt en succes hebben.

Figuur 3: Trendpiramide
Digitalisering



1.5
Uitleg trendpiramide

De verschillende trendniveaus verschillen in omvang, inhoud en mate van abstractie.

· De mega-trend digitalisering is heel abstract en heeft veel betekenis. Ook de omvang van deze trend is zo groot, dat het moeilijk in weinig woorden te omschrijven is. Een megatrend beweegt op maatschappelijk niveau, het wordt niet echt bewust ervaren maar is meer diepgeworteld in de maatschappij. 

· De maxi-trends die in de piramide te zien zijn, zijn al een stuk concreter en er wordt al meer duidelijk wat de inhoud van een bepaalde maxi-trend is. Bij bijvoorbeeld de trend online-reisbureau’s  krijg je al snel een beeld. Bij deze maxi-trends staat de klant meer centraal.

· De micro-trends zijn heel concreet. Het zijn als het ware producten die op de megatrend inspelen, zonder dat er  bewust over wordt nagedacht door de consument dat al die verschillende producten één dezelfde mega-trend bedienen. De micro-trends hebben de kortste levensduur, meestal van 0-5 jaar. Dit omdat de ontwikkeling en innovatie doorgaat.
1.6
Waarom is de gekozen trend commercieel interessant? 
Beetje bij beetje wordt er steeds meer gedigitaliseerd. Zelfs de overheid werkt er steeds meer mee. Belangrijke archieven worden makkelijk opgeslagen en geraadpleegd en bij een brand wordt er niets verwoest omdat er altijd nog een back-up is.
 De toenemende digitalisering is verreweg de belangrijkste trend die het (werkende) leven de afgelopen vijf jaar heeft beïnvloed. En die invloed zal de komende jaren nog  zeker aanhouden. Dat blijkt uit een online peiling waaraan onlangs meer dan 500 personeelsfunctionarissen uit het HRpraktijk Panel hebben deelgenomen. Ruim acht op de tien respondenten geeft aan dat de digitalisering van de samenleving de organisatie het meest ingrijpend heeft veranderd, en 41 procent verwacht dat de invloed van deze trend ook de komende vijf jaar van grote invloed zal blijven. Doel van het online onderzoek was om te bepalen in hoeverre zeven megatrends in de samenleving van invloed zijn op de werkvloer en op het personeelsbeleid in het bijzonder. 

(Bron: www.hppraktijk.nl)

Men is nu bezig met het digitaliseren van medische gegeven zodat dokters, chirurgen enzovoort precies weten wat  iemands medische verleden is en wat de problemen zijn. Ook de online-apotheek is vrij recentelijk geïntroduceerd en kan nog veel verder worden uitgebouwd.  Doordat de behoefte aan gemakzucht, snelheid enzovoort van de mens  steeds groter wordt en niet afneemt zal deze megatrend niet snel verdwijnen. De trend is daarom commercieel vrij interessant, want is er behoefte aan! Wanneer niemand hierop zou zitten te wachten, dan zou het niet interessant zijn. Wel zijn de research- en innovatiekosten van de producten op het micro-niveau vrij hoog. Hierdoor zijn de prijzen van deze duurzame producten ook hoog. Voordeel van de hoge investeringskosten en de tijd die er nodig is voor research, is dat de concurrentie minder hevig zal zijn dan bij bijvoorbeeld consumer goods. Dit omdat niet alle concurrenten het budget hebben om deze research uit te voeren om zo het beste productieproces uit  te werken.  Ook zal het door de duur van de research langer duren voordat er concurrenten op de markt verschijnen. 
1.7
Sterktes & Zwaktes 

Sterktes 





1.  Zorgt voor ingrijpende veranderingen, zoals het overbodig maken van oudere producten. Denk hierbij aan de TomTom die de wegenkaart overbodig heeft gemaakt.
2. Oefent invloed uit op de samenleving. E-mail en sms bijvoorbeeld zijn niet meer weg te denken uit de samenleving en bijvoorbeeld studenten moeten wel gebruik maken van e-mail om te communiceren met docenten. 


3. Speelt in op de behoefte aan gemak en snelheid. In de drukke samenleving van tegenwoordig zijn dit belangrijke begrippen.

Zwaktes
1. Vraagt om hoge researchkosten, omdat digitalisering niet in één keer tot stand komt. 
2. Kost vaak veel tijd om te ontwikkelen. Er moet eerst veel onderzoek gedaan worden naar de mogelijkheden en of er behoefte aan is. 
1.8
Cultuuranalyse

Bij de cultuuranalyse is gebruikt gemaakt van de ui-analyse. De kern van de ui bestaat uit de normen en waarden en de schillen eromheen uit de symbolen, rituelen en helden.
· Normen en waarden: vooruitgang en ontwikkeling
· Symbolen: @, sms-envelop
· Rituelen: elke dag je mail checken
· Helden: Bill Gates, Canon, CMG (uitvinder sms) 
1.9
Conclusie
Naar aanleiding van het onderzoeken van de drie verschillende mega-trends, heeft TOF-promo ervoor gekozen het concept te richten op de trend digitalisering. Er zal geen product ontwikkeld worden dat inspeelt op de trend digitalisering, maar bij de promotie zal er gebruik gemaakt worden van digitale middelen. Digitalisering biedt veel mogelijkheden die mee kunnen helpen het gekozen product tot een succes te maken.
TomTom


H&M


Rabo internetbankieren


Web&Walk


Digitale TV KPN


Bol.com


Digi-d
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Online reisbureaus	= gemakzucht


Dating bureaus		= gemakzucht


Navigatie-systemen 	= gemakzucht


Webshops 		= gemakzucht


Internet  (email)	= behoefte aan informatie


Internetbankieren 	= innoverend


Database 		= behoefte aan informatie


 





Digitalisering





Aerobics


Atkins diet


Yoga


Biologische groenten en fruit


Optimel


SuperSmoker


Santé Magazine


�








Sporten


Anti-stress cursus


Diëten


Vitality resort


Stoppen met roken


Sonja Bakker


Massages





Bewust met je eigen lichaam omgaan





Hybride auto’s�biodiesel auto’s


Groene stroom: energie uit biomassa, windenergie, zonne-energie, aardewarmte, waterkracht








Duurzaam leven en produceren


MVO


Beschermen van natuurgebieden








Conserveren van de aarde
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