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Inleiding

In deze assemblagehandleiding wordt uitgelegd hoe je zelf een computer kan opschonen 
Het opschonen van een computer is heel belangerijk want het zorgt er dan voor dat alles op de hardeschijf netjes geregeld word.

Het kan er ook voor zorgen dat je computer sneller kan werken.

1.
Het onderhouden en opschonen van de computer
Computers hebben onderhoud nodig. Er zijn maar weinig bewegende onderdelen in een computer aanwezig. Eén van die bewegende onderdelen is de harde schijf, een zeer belangrijk onderdeel van je computer. Hier vindt immers de opslag van alle gegevens en programma's plaats. Als je de harde schijf af en toe met de meegeleverde onderhoudsprogramma's controleert, houd je het systeem in een goede conditie. 

Schijfruimte controleren
Het is vaak nuttig te weten hoeveel vrije ruimte je tot je beschikking hebt. Er is een eenvoudige manier om achter de beschikbare schijfruimte te komen.
· Dubbelklik op het pictogram Deze computer. Je vindt dit pictogram op het Bureaublad. 
· Klik met de rechtermuisknop op het pictogram van de schijf waarin je geïnteresseerd bent. Kies in dit geval C-schijf. Er verschijnt een snelmenu.

· Kies vervolgens in het snelmenu voor de optie Eigenschappen. Het volgende dialoogvenster verschijnt.

Je kunt ook in de Windows Verkenner de beschikbare schijfruimte opvragen. 
· Klik met de rechtermuisknop op het pictogram van C-schijf. 
· Het snelmenu verschijnt en je kiest de optie Eigenschappen. 
· Ook nu verschijnt het tabblad Eigenschappen van C.

· Als je de gewenste gegevens wilt aflezen hebt klik dan op OK. 

De Systeemwerkset
In de systeemwerkset zijn enkele handige programma's te vinden die je in staat stellen op een eenvoudige manier je computer te onderhouden. Je vindt de Systeemwerkset door op de knop Start te drukken, vervolgens Bureau-accessoires en dan Systeemwerkset te kiezen. Welke voorzieningen in de Systeemwerkset zijn opgenomen kan van computer tot computer verschillen.

2. Schijven defragmenteren

Bij het toevoegen en verwijderen van bestanden kan de harde schijf worden gefragmenteerd. Fragmenteren houdt in dat je schijf verdeeld wordt in kleine niet aaneensluitende stukken. Hoewel dit niet gevaarlijk is kan dit verschijnsel de computer vertragen omdat het inlezen van de bestanden veel meer tijd in beslag neemt. De benodigde gegevens zijn over een groot oppervlak verdeeld. 

Mocht dit verschijnsel zich voordoen dan zul je de schijf moeten reorganiseren. Deze bewerking wordt defragmenteren genoemd. 

Als je een schijf wilt defragmenteren dan kun je eerst kijken of het betreffende programma in het menu Systeemwerkset is opgenomen. Als dit het geval is dan klik je op Defragmenteren en het programma wordt gestart. 

Bevindt het programma Defragmenteren zich niet in het menu van de Systeemwerkset dan kan het programma gestart worden via Deze computer of via de Windows Verkenner. In het volgende stuk zul je de programma's Defragmenteren en Schijfcontrole starten vanuit Deze computer.

Om de harde schijf te defragmenteren kies je de volgende stappen: 

· Dubbelklik op Deze computer, klik met de rechtermuisknop op het pictogram van de harde schijf (C) en kies Eigenschappen.

· Het dialoogvenster dat je nu ziet heb je al gezien toen je de gegevens over de beschikbare schijfruimte zocht. Onder het tabblad Algemeen bevindt zich het tabblad Extra. Klik op het tabblad Extra. Het volgende dialoogvenster wordt zichtbaar: 
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Op het tabblad Extra vind je de knop Nu defragmenteren. 

· Klik op Nu defragmenteren om het dialoogvenster Defragmentatie te openen. 
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· Als de defragmentatie tussentijds stopt verschijnt het volgende venster: 
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· Als je op Doorgaan klikt zal de defragmentatie weer starten. Klik je op Station selecteren dan verschijnt het volgende venster: 
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· In dit venster kun je kiezen welk station je wil defragmenteren of de instellingen van de defragmentatie wijzigen. Als je op Instellingen klikt verschijnt het volgende venster: 
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· Je kunt nu de gewenste opties instellen. Plaats vervolgens een keuzerondje voor Alleen deze keer gebruiken of Telkens gebruiken wanneer de vaste schijf wordt gedefragmenteerd. 

3.
Opschonen in Windows XP

Maakt u gebruik van Windows XP dan gaat de procedure als volgt.

Kies via het Startmenu, Bureau-accessoires, Systeemwerkset het onderdeel Schijfdefragmentatie. 
U krijgt dan het onderstaande scherm te zien. Selecteer een schijf en druk op Analyseren, waarna u vervolgens op Defragmenteren kunt drukken om de schijf te defragmenteren. 
De Analyse maakt duidelijk of dat overigens wel nodig is en verder kunt u eventueel een Rapport laten weergeven voor extra informatie. Ook hier dient u het defragmenteren per schijf uit te voeren. In XP valt verder weinig in te stellen.
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4.
De index
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