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1. Inleiding

Deze notitie  is bedoeld om een beeld te geven van de inhoud en opzet van het afstudeertraject van de parttime-master Bestuurskunde. Op basis daarvan kunnen studenten nagaan op welk soort scriptie zij zullen mikken.  Daarnaast wordt ingegaan op een aantal belangrijke aandachtspunten bij het werken aan het afstudeerproject. Ten slotte wordt verwezen naar bronnen waarin met name op relevante methoden en technieken wordt ingegaan. 

Deze notitie is geen kookboek. Zij is bedoeld om de gedachten te bepalen, te helpen om een gestructureerde aanpak te ontwikkelen en de aandacht te vestigen op weerbar stige zaken die zich onderweg voor kunnen doen.

Paragraaf 2 bevat een algemeen kader. Aansluitend wordt in paragraaf 3. ingegaan op de verschillende producten die het resultaat van het afstudeerproject kunnen zijn en op de verschillende manieren waarop het werken daaraan kan worden ingebed. Paragraaf 4 is gewijd aan de vraag wat er komt kijken bij het managen van het project door de student(en). Opzet, tijdsplanning, rol van begeleiders en opdrachtgevers, omgaan met problemen vormen daarbij centrale aandachtspunten. In paragraaf 5 ten slotte wordt aandacht besteed aan de vormgeving van het schriftelijke eindproduct.

2. Algemeen kader

De invoering van de Bachelor/Masterstructuur in het Europees hoger onderwijs heeft bij de Opleiding Bestuurskunde van de Erasmus Universiteit Rotterdam in een korte tijd tot een aanzienlijke differentiatie van het onderwijsaanbod geleid. Zo zijn er inmiddels drie volledige onderwijstrajecten, elk op een specifieke doelgroep gericht: het dagprogramma voor VWO-abituriënten, het Doorstroomprogramma voor studen​ten met een HO-diploma maar zonder werkervaring in het openbaar bestuur en het Parttime-programma voor dezelfde categorie maar dan met die werkervaring. Dwars door dit onderscheid heen kent het curriculum verschillende componenten: er is een bachelorstudie, er zijn verschillende masterstudies, terwijl ook schakeljaren daartus​​sen worden aangeboden.  

Op een bepaald niveau bezien, zoals dat van de externe werking, zijn de in een specifiek soort  curriculumcomponent behaalde diploma’s allemaal gelijk. Een Mastertitel in de Bestuurskunde is een Mastertitel in de Bestuurskunde, of de weg daarnaar nu voltijds of part time is afgelegd. Niettemin geeft de opgetreden differentiatie in het onderwijsaanbod aanleiding te bepalen wat voor studenten nu gemeenschappelijk geldende en wat bijzondere vereisten zijn. Bij uitstek is deze vraag aan de orde ten aanzien van het zogenoemde afstudeertraject in de masterstudie van het Parttime-program​ma. Wat zijn op dit punt de vereisten en keuzemogelijkheden?    

Wetenschapsbeoefening

Openbaar bestuur en wetenschap vervullen beide maatschappelijke functies. Het openbaar bestuur heeft tot taak tot nut van het algemeen aandacht aan maatschappelijke vraagstukken te geven. Van wetenschap wordt verwacht dat zij kennis over natuur en samenleving verschaft. De bestuurskunde heeft met beide aspiraties te maken. Behorend tot de sociale wetenschappen richt de bestuurskunde zich op de werking en inrichting van openbaar bestuur als haar object. Met deze dubbele binding ondergaat de bestuurskunde invloed vanuit beide sferen: het openbaar bestuur wil van de bestuurskunde relevante adviezen, bij voorkeur vandaag, terwijl de wetenschap de bestuurskunde wijst op haar taak op verantwoorde wijze kennis te verga​​ren. De dubbele binding van de bestuurskunde impliceert dat zij zich enerzijds wil houden aan in de wetenschap algemeen geldende en gemeenschappelijk gehanteerde maatstaven, terwijl zij anderzijds wil variëren in de wijze waarop zij haar producten inhoud en vorm geeft, teneinde daarmee aan een directe behoefte vanuit de bestuurlijke praktijk tegemoet te kunnen komen. 

Vanuit een traditie van eeuwen is voor beoefenaars van alle wetenschap een aantal noties en manieren van doen voor gemeenschappelijk gebruik beschikbaar gekomen. De betekenis en functie van de empirische cyclus, van bepaalde theoretische inzichten, van de methodologie van de so​cia​le wetenschappen, van welomschreven ambachtelijke vereisten en zomeer worden door wetenschapsbeoefenaars gedeeld. Deze noties en standaarden voor handelen behoren bij de uitoefening van wetenschap als vak. Zelfs het onderscheid tussen ‘toegepast’ en ‘fundamenteel’ onderzoek – institutioneel verankerd als het is – laat onverlet dat ‘alle regels en beginselen van het onderzoeksspel, alsmede de beschreven verzameling van onderzoekstypen (van laboratoriumexperiment tot evaluatieonderzoek – PH/FBvdM) evenzeer van kracht zijn voor het onderzoek van praktische als van wetenschappelijke problemen’ (Van der Zwaan, 1984, p. 98). Een laboratoriumexperiment zal eerder in een fundamenteel wetenschappelijk onderzoek worden gehouden, terwijl een evaluatieonderzoek vaak op direct praktisch nut gericht zal zijn. Van der Zwaan wijst er evenwel op dat de meeste typen onderzoek ten principale in beide categorieën kunnen worden aangewend. Het algemene karakter van de passend geachte manieren van doen is daarbij universeel disciplinerend. ‘Er is slechts één “onderzoekslogica”; en die geldt zowel voor het academische als voor het toepas​singsgerichte onderzoek’ (Ibidem, p. 9).

Bestuurskundebeoefening

Is hiermee ook alle bestuurskundebeoefening hetzelfde en aan een uniforme reeks criteria onderworpen? Ja en neen. Ja, omdat bestuurskunde een normale sociale wetenschap is en de eisen die aan wetenschapsbeoefening worden gesteld zoals hierboven aangeduid derhalve ook voor bestuurskundebeoefening gelden. De empirische cyclus blijft te onderscheiden van de beleidscyclus; bepaalde theoretische inzichten – denk aan het theorema van Thomas - zijn geldig ongeacht de wijze waarop zij worden gehanteerd. Ja, omdat de methodologie van de sociale wetenschappen ook voor de bestuurskunde beschikbaar is. Zo lijkt een eenzijdige voorkeur voor bepaalde onderzoekstypen, in het bijzonder de case study, vooral de uitdrukking van een historisch gegroeide en institutioneel bepaalde lokale onderzoekscultuur. Zeker in internationaal perspectief laat bijvoorbeeld vergelijkend onderzoek zien dat dergelijke lokale voorkeuren niets zeggen over de principiële (on)verenigbaarheid van bepaalde onderzoekstypen met bestuurskundebeoefening. Ja, niet in het minst ook, omdat de ambachtelijke vereisten zoals die behoren bij een wetenschappelijke manier van doen zeker ook voor bestuurskundebeoefening gelden: systematiek, precisie, zorgvul​dig​heid, enzovoorts.     

Tegelijkertijd en tegen de achtergrond van deze gemeenschappelijke noemer geldt: neen, niet alle bestuurskundebeoefening leidt tot dezelfde soort ‘producten’. Gegeven de hierboven genoemde mogelijkheid dat elk onderzoekstype ten principale zowel in een setting van ‘toegepast’ als ‘fundamenteel’  onderzoek kan worden ingezet, is in feite sprake van een continuüm. Alleen aan de uiteinden van dit continuüm gelden exclusieve aanspraken. Zo geldt aan het uiterste van ‘toegepast’ onderzoek als toets op houdbaarheid de overname van het geformuleerde advies door belanghebbende prak​tijkfunctionarissen, vergezeld door een methodologisch ‘anything goes’. Aan het tegenovergestelde uiterste staat als exclusieve toets de empirische falsifiëring van op basis van een formeel model geformuleerde hypothesen, met een methodologische voor​keur voor één soort methoden en technieken.

Ook in de breedte tussen deze uitersten evenwel is een onderscheid aan de orde. Het belangrijkste verschil ontstaat al naar gelang het vertrekpunt voor een bestuurskundig onderzoeksproject. Betreft dit vertrekpunt primair de vraag: Wat te doen? Of is dat de vraag: Wat weten wij al en wat nog niet? Handelingsgerichtheid staat hier tegenover de primaire gerichtheid op kennisvermeerdering; ‘praktisch’ tegenover ‘academisch’.

In de Rotterdamse bestuurskunde is in de loop der jaren een gedeelde opvatting gegroeid die ook institutioneel, dit wil zeggen in de wijze waarop onderzoek en onderwijs worden beoordeeld, verankerd is geraakt. Deze opvatting houdt een theore​tisch pluralisme en methodologische pluriformiteit in, gedragen door een alge​meen aanvaarde basis van ambachtelijke vereisten. 

3. Focus en inbedding

Uit de verhouding tussen het algemeen en het specifiek geldende zoals hierboven aangeduid vloeit voor het Parttime Programma mede om pragmatische redenen een onderscheid voort in drie varianten van een masterscriptie. Refererend aan zowel het continuüm als aan het daarbinnen gemaakte onderscheid biedt de Opleiding Bestuurskunde  parttime-studenten de keuzemogelijkheid af te studeren op een organisatieadvies, een beleidsadvies of een onderzoeksrapportage. Al deze varianten worden (master)scriptie genoemd. Voor alle drie gelden de algemene ambachtelijke vereisten (zie 3. en 4. hierna) die voor een afstudeerproduct altijd hebben gegolden en zullen blijven gelden. Deze eisen worden ook in de beoordelingscriteria weerspiegeld.

Focus

Naast al het gemeenschappelijke dat voor de masterscriptie geldt vertonen de genoemde drie varianten op een aantal dimensies verschillen die maken dat de ene student voor variant A en de andere voor variant B zal kiezen. Deze dimensies betref​fen het vertrekpunt, het doel, de functie van theoretische elementen, het verbin​dend principe in het betoog van de scriptie en het karakter van het eindproduct. Tabel 1 geeft een overzicht, dat hieronder wordt toegelicht.

Tabel 1: Masterscriptie Parttime-programma Bestuurskunde

Variant


Organisatieadvies
Beleidsadvies

Onderzoeksrapport

Vertrekpunt

Bij (inter)organisatie-
Bij maatschappelijk
Wat weten wij al en

vraagstuk:

vraagstuk:

wat nog niet?




Wat te doen?

Wat te doen?

Doel


Handelingsadvies

Handelingsadvies

Bijdragen aan kennis-




(micro/meso)

(macro/meso)

fonds

Functie van

Heuristisch

Instrumenteel

Richtinggevend

theoretische 

elementen

Verbindend

Overtuigingskracht
Aanvaardbaarheid
Systematiek

principe


Analytisch gehalte
Empirisch gehalte
Theoretisch  gehalte in betoog

Haalbaarheid in

Maatschappelijke

Verhouding tot




organisatie

haalbaarheid

bestaande kennis







Uitvoerbaarheid

Empirische toetsing

Karakter

Ontwerp


Beleidsplan of

Verslag

eindproduct

(diagnose en/of

implementatieplan

advies)

Organisatieadvies. Vertrekpunt is de (meta-)vraag op micro- of meso-niveau, veelal gesteld vanuit de organisatie waarin men werkzaam is: Wat te doen? Met de organisatie, in het bijzonder met betrokken leidinggevenden, wordt het doel van het advies gedefinieerd. ‘Theorie’ gebruikt de student om zich erdoor te laten inspireren en die inspiratie aan de leiding van de organisatie over te brengen. Een zekere mate van analytische onderbouwing kan de haalbaarheid van de aanbevelingen ten goede komen. Het komt dan ook vooral op de overtuigingskracht van de redenering aan. De scriptie zal vaak het karakter hebben van een organisatiediagnose plus -advies. Ook kan het afstudeertraject op interorganisatorische relaties betrekking hebben.

Beleidsadvies. Parttime-studenten, bijvoorbeeld werkzaam bij een ministerie of gemeente, kunnen bij de confrontatie met een bepaald maatschappelijk vraagstuk voor een politiek-bestuurlijk bepaalde handelingsvraag komen te staan: Hoe is dit vraagstuk door ons ministerie of onze gemeente aan te pakken? Aan de hand van primaire en secundaire bronnen wordt het vraagstuk empirisch in kaart gebracht. Theoretische noties worden daarbij instrumenteel gehanteerd: eerder beschrijving/analyse dan verklaring of toetsing is het ambitieniveau. Niet alleen aan overname van de bevindingen en aanbevelingen door de politiek-bestuurlijk verantwoordelijken wordt aandacht besteed, maar eveneens aan uitvoerbaarheid en maatschappelijke haalbaarheid. De masterscriptie als beleidsadvies betreft in feite een plan hoe het betreffende maatschappelijk vraagstuk kan worden aangepakt.

Onderzoeksrapport. Sommige studenten hebben een uitgesproken academische belangstelling. Zij zijn bijvoorbeeld enthousiast geraakt over een bepaalde theoretische benadering en willen die op een vraagstuk ‘loslaten’. Eerste vraag betreft dan wat reeds aan bestuurskundige kennis en inzichten terzake beschikbaar  is . Deze studenten willen daaraan met hun scriptie een verdere bijdrage leveren. Theoretische noties staan centraal, terwijl empirische bevindingen systematisch worden weergegeven. Afhankelijk van de stand van de theorievorming kan een enkele hypothese worden geformuleerd en getoetst. In de masterscriptie wordt van het verrichte onderzoek verslag gedaan.  

Inbedding

Teneinde de algemeen geldende maatstaven van wetenschapsbeoefening te kunnen blijven handhaven geschiedt de examinering van de masterscriptie op individuele basis. Dit laat onverlet dat de drie varianten van de masterscriptie in het Parttime-programma Bestuurskunde een eigen werkvorm, opdrachtgever en wijze van begeleiding kennen. Zowel voor het organisatieadvies als het beleidsadvies geldt dat het door een tweetal studenten geschreven wordt en dat doel en vraagstelling in overleg tussen student en de (eigen) werkorganisatie worden vastgesteld. In een vaste frequentie vindt vanuit de Opleiding begeleiding door een staflid plaats, terwijl het tweetal periodiek naar de externe opdrachtgever terugkoppelt.   

Een student die de ambitie heeft een scriptie als een onderzoeksrapport te schrijven kan intekenen op een onderwerp zoals door een staflid bekendgemaakt. Dit onderwerp biedt altijd een zekere discretionaire ruimte voor een eigen formulering van de vraagstelling. Begeleiding vindt in groepsverband of individueel plaats. 

Tabel 2: Inbedding masterscriptie Parttime-programma Bestuurskunde

Variant

Organisatieadvies
Beleidsadvies

Onderzoeksrapport

Werkvorm

Duo


Duo


Als groepslid 

of individueel
Opdrachtgever

Extern


Extern


Staflid of 

eigen initiatief

Begeleidingsvorm
Bi- en tri-

Bi- en tri-

In scriptiegroep

lateraal 


lateraal 


of individueel


Conclusie

Aan de student is de keuze voor een van de drie scriptie-varianten. Ongeacht de vorm en institutionele inbedding is steeds  een vraag het vertrekpunt voor een scriptie. Aan het eind wordt die scriptie afgesloten met een antwoord op die vraag. Vanzelfsprekend kunnen bij de keuze voor een scriptievariant overwegingen van niet-cognitieve aard een rol spelen; bij een organisatie- of beleidsadvies is dit zelfs per definitie het geval. Voorts geldt dat men met een onderwerp een aantal maanden ‘vrolijk moet kunnen worden’. Een mechanische keuze is dan ook af te raden. Veeleer is raadzaam zich te laten leiden door een zekere mate van verwondering, als grondslag voor alle kennis en inzicht.

4. Ondersteuning

Het afstudeertraject wordt op een aantal manieren ondersteund, namelijk in gezamenlijke sessies, via Blackboard en door afstudeerdocenten.

Collectief

Op enkele momenten gedurende het masterjaar wordt collectief aandacht aan het afstudeertraject besteed. 

· Tijdens de startbijeenkomst wordt een algemene introductie gegeven op moge​lijkheden voor afstuderen en aandachtspunten daarbij gegeven. Vervolgens wordt in groepen een eerste verkenning van afstudeerthema’s gedaan en worden eerste adviezen over formulering van vraagstellingen, aanpak van het project, begeleidende docenten en dergelijke gegeven.

· Aan het begin van blok 2 wordt een college gegeven over het benutten van theorie in de diverse vormen van afstudeerprojecten.

· Tussen blok 3 en 4 (in 2004-’05 in week 9) wordt een aantal workshops aangeboden waarvan studenten er twee kiezen die het best bij hun behoefte en afstudeerproject passen. Het kan bijvoorbeeld gaan om workshops over

· kwalitatief onderzoek

· kwantitatief onderzoek

· interviewtraining

· organisatiediagnose en advisering

· beleidsadvisering en –ontwerp

· netwerkanalyse.

Blackboard

Op Blackboard is een aparte ‘Course’ voor ondersteuning van het afstudeertraject ingericht. Op deze site is te vinden:

· deze toelichtende notitie

· afstudeerthema’s die door docenten worden aangeboden. Studenten kunnen zich daarop intekenen

· externe opdrachten die binnenkomen

· programma en rooster van de collectieve ondersteuning.

In de Discussion Board kunnen studenten hun ideeën voor afstuderen presenteren  om daar desgewenst andere studenten voor te interesseren. Ook kunnen zij problemen waar zij tegenaan lopen ter discussie stellen.

Afstudeerdocenten

In de loop van het eerste blok zoeken studenten contact met een afstudeerdocent. Dat kan door in te tekenen op een door docenten aangeboden thema, of door zelf (met een collega-student) een thema voor te leggen. De afstudeerdocent bespreekt regelmatig de voortgang met de student(en) en geeft gevraagd en ongevraagd advies.  Ten slotte is de afstudeerdocent de eerste beoordelaar.

Elk afsudeerproduct dient te voldoen aan de volgende criteria:

1. heldere probleemstelling

2. bestuurskundig relevant en toepassingsgericht

3. een  helder, goed leesbaar, en dus goed geschreven  document met een duidelijke opbouw

4. gedegen, kritisch en creatief gebruik van relevante (bestuurskundige) theorieën.

5. methodische verantwoording

6. stevige onderbouwing bevindingen, oordelen, adviezen en conclusies.

Bij de beoordeling speelt de originaliteit en het academische niveau een belangrijke rol, maar ook het oordeel van de opdrachtgever over de bruikbaarheid van het product.

In de eindfase treedt een andere docent als tweede lezer op. Indien eerste begeleider en tweede lezer het product als voldoende beoordelen kan de student het masterexamen aanvragen (mits hij/zij aan alle overige verplichtingen heeft voldaan).

Ongeacht de gekozen samenwerkingvorm dient de student het eindproduct individueel tegenover een examencommissie in het openbaar te verdedigen. Eerste en tweede lezer maken deel uit van de examencommissie. De verdediging is openbaar en begint met een korte presentatie door de student. De beoordeling van de verdediging weegt mee in het eindcijfer. 

Aandachtspunten

Het laatste element van de ondersteuning is deze notitie zelf. Na wat er in het voorafgaande reeds is gezegd, bevat het navolgende hoofdstuk een aantal concrete aandachtspunten die in afstudeertrajecten vaak tot problemen kunnen leiden. Omdat het hier om academisch werk gaat, kan niet een soort checklist of kookboek worden gegeven waarvan het navolgen vrijwel per definitie tot succes leidt. Een eigen kritische reflectie en afweging is steeds nodig, evenals creativiteit. U zult zelf te maken keuzes voor uw verantwoording moeten nemen.

Management van het afstudeerproject

Bij het runnen van een afstudeerproject komen drie samenhangende aspecten kijken:

· inhoudelijk management

· tijdsmanagement

· samenwerking 

· vormgeving van het eindproduct.

Inhoud

Een afstudeertraject, of het nu om onderzoek of advisering gaat, is doorgaans geen ‘lineair’ proces. Tijdens het werk kunnen de probleemstelling, de theoretische benadering, de methodische aanpak veranderen op basis van nieuwe inzichten. Soms moet men daarom een stap terug doen en de volgende stap in een iets andere richting zetten. Dat betekent niet dat een duidelijke oriëntatie en vraagstelling aan het begin niet nodig is. Integendeel, dat is absoluut noodzakelijk om gestructureerd bezig te kunnen zijn en in staat te zijn hoofd- van bijzaken te onderscheiden. Maar het is wel nodig om onderweg regelmatig de volgende vragen te stellen:

· ligt het project op koers?

· is de koers wel goed?

Antwoorden op beide vragen kunnen tot bijstelling leiden en tot hernemen van één of meer van de volgende stappen [maar zie hieronder over tijdsmanagement]

Belangrijke stappen in het inhoudelijk management van het afstudeertraject zijn de volgende.

Oriëntatie op onderwerp en probleem
Alvorens de specifieke focus van het onderzoek of advies te bepalen is een algemene oriëntatie op het probleemveld nodig. Dat geldt ook als bijvoorbeeld een opdrachtgever al een specifieke vraagstelling heeft. De onderzoeker/adviseur moet zich ook dan afvragen of het een goede vraag is, of die in beginsel beantwoord kan worden en of het antwoord niet eigenlijk al voorhanden is. 

Bij een organisatieadvies heeft zo’n oriëntatie betrekking op vragen als

·  Wat is het probleem (zoals de opdrachtgever dat formuleert) precies en waarom is dat een probleem?

· Aan welke criteria zou een oplossing moeten voldoen?

· Is er consensus over probleem en criteria, of zijn er binnen de organisatie (het netwerk) andere opvattingen over?

· Hoe verklaren betrokkenen het probleem?

· Wat zijn eigen intuïties over het probleem?

Bij een beleidsadvies gaat het om vergelijkbare vragen.

· Voor welk probleem moet het beleid een oplossing bieden?

· Hoe en door wie is dat probleem vastgesteld?

· Bestaan er andere visies op de oorzaken of de aard van het probleem?

· Is er eerder beleid gevoerd met betrekking tot (ongeveer) hetzelfde probleem? Met welke resultaten?

· Wat zijn eigen intuïties over het (maatschappelijke) probleem en te voeren beleid?

Bij onderzoek is vooral de vraag van belang wat er al bekend is over het te bestuderen verschijnsel. Daarnaast is van belang een inschatting te maken van de toegankelijkheid van relevante informatiebronnen.

Vraagstelling
Hoewel de aard van de vraagstelling in de verschillende varianten uiteraard verschillend is, is de functie ervan dezelfde: oriëntatiepunt en richtingwijzer. Het gaat er immers in alle gevallen om dat de gestelde vraag beantwoord wordt. Een helder geformuleerde vraagstelling is essentieel om onderscheid tussen hoofd- en bijzaken te kunnen maken, is bepalend voor wat relevante gegevens en bruikbare theorieën zijn, en dicteert het soort conclusies die uiteindelijk moeten worden getrokken. Natuurlijk kan tijdens een onderzoek blijken dat iets dat aanvankelijk een bijzaak leek toch erg belangrijk is. De eerste formulering van de vraagstelling is niet allesbepalend en moet soms zelfs worden herzien.

Theoretische elementen
Naast de vraagstelling geven de gehanteerde theoretische inzichten en benaderingen  richting aan het onderzoeks- of adviesproces. Zij bepalen in hoge mate wat relevante gegevens zijn, soms ook hoe die kunnen worden verzameld en in ieder geval hoe analyses kunnen worden opgebouwd.

Keuze van theorie is niet vrijblijvend. Een onderzoeker/adviseur moet zijn/haar benadering (kunnen) verantwoorden. Onderwerp/vraagstelling bepalen mede wat bruikbare theorie is.

In menig beleids- en organisatieadvies is de gehanteerde theorie impliciet. In een advies dat tevens een academisch afstudeerproduct is, dient echter expliciet op de keuze, de verantwoording en de implicaties van de gehanteerde theoretische benadering(en) te worden ingegaan. Die explicitering is ook een belangrijk hulpmiddel voor het managen van het afstudeerproject.

In een onderzoek speelt theorie een centrale rol. Daarbij dienen verschillende varianten te worden onderscheiden, al naar gelang de functie(s) die theorie heeft. Dat hangt samen met het wetenschappelijke ambitieniveau

· theorietoetsend en verklarend onderzoek (nagaan of een theorie geldig is, bijvoorbeeld in een specifiek te onderzoeken domein; in geval van bevestiging van de theorie wordt tevens een verklaring geboden van het onderzochte verschijnsel)

· theorievormend onderzoek: het ontwikkelen of aanpassen van een theorie op basis van empirisch onderzoek. Eerste verkenningen met dit doel worden als exploratief onderzoek aangeduid.

· toepassend onderzoek: hier wordt theorie benut als in eerder onderzoek vastgestelde kennis die kan worden benut om concrete verschijnselen te analyseren. Een dergelijke analyse vormt vaak de basis voor aanbevelingen of advies.

In een afstudeerproject kunnen meerdere functies van theorie aan de orde zijn. Het is evenwel essentieel ze goed te onderscheiden, omdat anders snel onhelderheid en cirkelredeneringen kunnen ontstaan.

Methode
Op drie punten is specifieke aandacht voor de methode nodig. 

· Bij het verzamelen van empirische gegevens. Er zijn allerlei verschillende methoden van dataverzameling beschikbaar, zoals

· vragenlijsten

· observatie

· documentstudie

· interviews

· ander onderzoek

· soms zelfs eigen ervaring

Er is veel literatuur beschikbaar over hoe en wanneer de verschillende methoden kunnen worden gebruikt (zie onder meer de bijlage). Het is erg belangrijk om tijdig goed na te denken over welke vormen van dataverzameling passen bij de vraagstelling en het gehanteerde theoretische kader en welke vormen praktisch realiseerbaar zijn. Ook dient te worden stilgestaan bij de vraag in hoeverre verwacht mag worden dat de gehanteerde methoden valide en betrouwbare resultaten opleveren. De keuze van methoden dient duidelijk te worden gemotiveerd. 

· Bij de confrontatie tussen empirie en theorie.Theorie kan, zoals eerder besproken, op verschillende manieren worden benut. In alle gevallen moeten echter empirische waarnemingen (bijv. de gemiddelde wachttijd bij het loket is na de reorganisatie gehalveerd en de klanttevredenheidsscore is van  7.1 naar 6.9 gegaan) worden gekoppeld aan theoretische termen als ‘efficiëntie’, ‘kwaliteit van de dienstverlening’ en.of ‘toegankelijkheid van de overheid’). Als het om onderzoek gaat wordt het leggen van deze verbinding als operationalisering aangeduid. Bij advisering kan van vertaling duiding of interpretatie worden gesproken. Steeds moet men zich echter scherp realiseren wat waarom als een indicator voor wat kan worden beschouwd. Net als bij de keuze van onderzoeksmethoden is het van groot belang om dit punt tijdig (en voortdurend) aan de orde te stellen om impasses verderop in het proces te voorkomen.

· Bij de analyse. Ten slotte is het van belang om zo expliciet mogelijk te zijn over de wijze waarop verzamelde gegevens worden gewerkt. Het gaat dan niet alleen om koppeling aan theoretische begrippen (zie b.) maar ook om hoe op basis van geïnterpreteerde gegevens en met behulp van theorie kan worden gekomen tot een diagnose, een verklaring, een nieuwe hypothese, een advies of een ontwerp. Met name op dit punt zal in de loop van een project vaak veel veranderen op basis van nieuwe inzichten en creatieve ideeën. Voor helderheid en kwaliteit van een onderzoek of advies (en om ook bij een veranderende aanpak hoofd- en bijzaken te kunnen blijven onderscheiden) is nodig om scherp te formuleren wat men aan het doen is en waarom.

Empirische gegevens
Het verzamelen van empirische data is vaak een weerbarstig proces. Beoogde bronnen blijken niet beschikbaar, of gegevens niet voorhanden, vaag of tegenstrijdig. Of men krijgt een helder antwoord (bijv. in een interview) maar twijfelt (intuïtief) aan de juistheid ervan. Dergelijke situaties zijn nooit een rechtvaardiging voor een vaag advies of onderzoeksrapport, maar misschien wel voor de conclusie dat sommige vragen (met de gehanteerde benadering) niet beantwoordbaar zijn. Dat kan een zinvolle conclusie zijn. Alvorens die te trekken dienen echter twee vragen te worden beantwoord:

· zijn er werkbare alternatieve bronnen of methoden om de gewenste informatie te krijgen?

· zijn er voldoende andere punten waar de analyse wel tot duidelijke conclusies leidt?

Analyse en conclusies

Weerbarstigheden als bij het verzamelen van gegevens kunnen zich ook voordoen (of soms pas blijken) bij de analyse ervan. De analyse is dus geen mechanische fase. Steeds moet de vraag aan de orde blijven waarover en welke conclusies kunnen worden getrokken en welke of waarover niet (hetgeen ook een conclusie is).

Aanbevelingen
Een advies, maar vaak ook een onderzoek, mondt uit in aanbevelingen: wat te doen (of wat verder te onderzoeken). Ter vermijding van en ‘logische kloof’ tussen bevindingen en aanbevelingen (uit hoe iets is volgt niet rechtstreeks wat er zou moeten gebeuren) is het van belang relevante normatieve uitgangspunten te expliciteren. Het strekt tot aanbeveling als vervolgens prikkelende en originele gedachten naar voren worden gebracht. De onderbouwing ervan is echter voor de kwaliteit van het product belangrijker. Laat zien hoe de aanbevelingen, gegeven de geëxpliciteerde uitgangspunten -  volgen uit de bevindingen en analyse.

Eigen rol onderzoeker/adviseur
Een apart methodisch aandachtspunt betreft de eigen rol. Soms zal een student een onderzoek doen of een advies voorbereiden dat (deels) betrekking heeft op de eigen organisatie. Dat brengt twee vragen met zich mee die voor de eerder besproken keuzes van belang zijn.

· Wat betekent de eigen positie voor de status van de bevindingen? Hoe voorkomen dat al bestaande eigen percepties en opvattingen de boventoon voeren? Hoe voldoende ‘distantie’ te organiseren?

· Wat betekent de eigen betrokkenheid voor de opstelling van respondenten van vragenlijsten of interviews? Welk beeld zal men hebben van de doelstellingen van het onderzoek/advies en wat zal dat betekenen voor de mate van medewerking en de betrouwbaarheid van de antwoorden?

Het tweede punt speelt ook bij een opdracht in een andere organisatie en kan zelfs aan de orde zijn bij een puur wetenschappelijk onderzoeksproject. Als respondenten de perceptie hebben dat het onderzoek of adviesproject de doelen van het management, van een bepaalde politieke partij, of van een bepaalde belangengroep nastreeft, heeft dat ongetwijfeld consequenties voor hun opstelling en de validiteit van de resultaten.

Het is van belang zich van deze mogelijke complicaties bewust te zijn, zich af te vragen hoe daarmee het beste kan worden omgegaan en daarover ook in het uiteindelijke rapport verantwoording af te leggen.

Tijd

Het maken van een tijdsplanning – en een bespreking daarvan met de begeleider – is van groot belang, ook al weet men van tevoren dat die nooit voor 100% zal worden gerealiseerd. Een duidelijke en realistische tijdsplanning in termen van weken en maanden structureert het werken zeer en helpt ook met het goed timen van begeleidingsoverleg en dergelijke. Verder dwingt het maken van een tijdsplanning tot nadenken over de vraag hoeveel (voorbereidings)tijd de verschillende stappen vergen. Om enkele voorbeelden te geven:

· komen tot een vraagstelling en aanpak voor het onderzoeks- of adviestraject vergt een zeker ‘incubatietijd’. Het is daarom zaak om reeds in het begin van het masterjaar te beginnen met daarover te denken en met collega-studenten en een beoogd begeleider te overleggen.

· ook verwerking van literatuur kost tijd. Plan zo mogelijk om reeds vóór de eigenlijke afstudeerperiode relevante literatuur door te nemen

· een afstudeerproject met een opdrachtgever vergt overleg met die opdrachtgever. Houdt er rekening mee dat er ook hier enige tijd overheen kan gaan tot dit overleg zover is afgerond dat met het empirische deel van het onderzoek kan worden begonnen. Bedenk bovendien dat dit overleg soms nog tot bijstelling van de initiële vraagstelling of opdracht kan leiden.

· interviews moeten worden afgesproken. Vaak zitten er enkele weken tussen het moment van benaderen van de respondenten en het moment waarop een interview daadwerkelijk kan plaatsvinden. Begin dus tijdig met afspraken te maken. Anderzijds moet het project natuurlijk wel zo ver zijn dat aan de te benaderen personen uitgelegd kan worden waar het over gaat en waarom hun informatie daarvoor van belang is.

Samenwerking

Een tijdsplanning is ook een belangrijk instrument in samenwerking met collega’s. Daarnaast zijn natuurlijke goede (en flexibele!) afspraken over taakverdeling, uitwisseling van informatie en stukken en dergelijke noodzakelijk. 

Als u gezamenlijk één product maakt, is het van belang de samenwerking zodanig vorm te geven dat u beiden individueel voor het totale eindproduct verantwoordelijk kunt zijn.

Als u werkt in een groep van gerelateerde individuele producten zijn afspraken over tijdpad en informatie-uitwisseling net zo essentieel. In overleg met de begeleidend docent organiseren van gezamenlijke bijeenkomsten in verschillende stadia is  hierbij functioneel.

Het schriftelijk product

Naast mogelijke andere vormen leidt het afstudeerproject (ook) tot een schriftelijk eindproduct. Dit rapport die eigenstandig leesbaar te zijn, helder en aansprekend van vorm en inhoud.

Belangrijke aandachtspunten zijn:

· voor welk lezerspubliek wordt er geschreven?

· wat kan aan voorkennis bij de lezer worden verondersteld?

· wat moet de lezer verteld worden om de gedachtegang te kunnen volgen (“vanuit de lezer schrijven”)?

· logische opbouw

· onderbouwing bevindingen en conclusies.

Er bestaan talrijke handleidingen voor het schrijven van rapporten. Het kan geen kwaad u daardoor te laten inspireren. Maar bedenk wel dat uw onderwerp, doelgroep, bevindingen en stijl tot eigen keuzes dwingen, ook in de vormgeving van het eindproduct.
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