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1 Inleiding

 De aanleiding voor dit onderzoek is de Spoedwet wegverbreding die op 18 december 2002 is aangenomen in de Tweede Kamer met steun van alle grote fracties en is na behandeling door de Eerste Kamer in mei 2003 in werking getreden. De Spoedwet wegverbreding heeft een andere wijze van besluitvorming geïntroduceerd. Voorheen werd de Tracéwetprocedure gevolgd, deze procedure kent vele geformaliseerde momenten van inspraak voor het netwerk waarin Rijkswaterstaat functioneert. In de Spoedwet wegverbreding is, naast vele andere veranderingen ten opzichte van de Tracéwet, onder meer het aantal inspraakmomenten verminderd en is de wijze van inspraak veranderd. Dit houdt onder meer in dat de minister vooraf de keuze voor een oplossing bepaald, waar voorheen samen met de netwerkpartners gekeken werd naar mogelijke oplossingsvarianten. Hieruit maakte de minister vervolgens een keuze. 
 Relevant is het om te kijken welk effect de werkwijze heeft die voortvloeit uit de wet op het netwerk van Rijkswaterstaat. Met effect op het netwerk wordt bedoeld de effecten op de onderlinge relaties tussen de overheid (Rijkswaterstaat) en haar partners (andere overheidslagen, burgers en belangengroepen).
 In het voorliggende voorstel worden de eerste contouren geschetst van een mogelijke onderzoeksopzet/opdracht. Immers voorliggend stuk is een bespreekstuk.

1.1
Achtergrond van de schrijvers 

Jurjen Visser is na tien jaar bankervaring in diverse functies werkzaam als manager Private Banking bij de ING Bank District Arnhem-Nijmegen. Hij houdt zich voornamelijk bezig met de advisering en begeleiding van vermogende particuliere en zakelijke relaties. Daarnaast is hij verantwoordelijk voor de aansturing van het Private Banking team en de samenwerking met andere bedrijfsonderdelen en instanties binnen en buiten de ING Groep. 

 Vooropleiding onder andere HEAO (Groningen) en doctoraal Bedrijfseconomie en Bedrijfskunde (Master of Business Admnistration). Deze laatste opleiding volgde hij aan de Universiteit te Londen.  

 Werken in de financiële wereld betekent veel bezig zijn met de afweging van belangen en schakelen tussen het private en het publieke domein. Om naast de bedrijfskundige kijk een goed beeld te kunnen krijgen van de bestuurlijke omgeving in het publieke domein is hij momenteel bezig met de opleiding Master Bestuurskunde aan de Erasmus Universiteit te Rotterdam. Deze hoopt hij in studiejaar 2005-2006 met goed gevolg af te ronden. 

 Erik van Berge Henegouwen is werkzaam bij de gemeente Werkendam als Ambtenaar Openbare Orde en Veiligheid. Hij is daarmee belast met de rampenvoorbereiding van  de gemeente en allerhande vraagstukken op het gebied van veiligheid. Daarnaast werkt hij deels voor de Veiligheidsregio Midden en West Brabant. Hiervoor heeft hij gewerkt bij Rijkswaterstaat directie Noord-Brabant als deelprojectleider. Ondermeer aan het calamiteitenplan op maat voor het Spoedwetproject A2/A58 Vught- Ekkerswijer.

 Als vooropleiding heeft hij eerst drie jaar journalistiek in Tilburg aan de Fontys-hogescholen gestudeerd, niet afgerond. In juli 2004 heeft hij de deeltijdopleiding bestuurskunde en overheidsmanagement aan de Avans-hogescholen (voormalige Hogeschool ’s-Hertogenbosch) afgerond.

 Momenteel volgt hij de deeltijdopleiding bestuurskunde aan de Erasmusuniversiteit van Rotterdam, waarvan hij in  2006 hoopt af te studeren.

2 Voorstel voor onderzoek

 In dit hoofdstuk wordt het voorlopige voorstel voor onderzoek weergegeven. In de eerste paragraaf wordt de bestuurlijke relevantie van het onderzoek weergegeven, in de tweede paragraaf de mogelijke probleemstelling. In de daaropvolgende paragrafen komen praktische zaken aan bod zoals de afstudeerperiode en opdrachtgeverschap.

2.1
Bestuurskundige relevantie en aanleiding

 In 2003 presenteert het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties het actieprogramma een andere overheid. Een van de kernpunten hieruit is dat de regeldruk afneemt en hierdoor de besluitvaardigheid van de overheid zal toenemen. De Spoedwet Wegverbredingen is een tijdelijke wet die hierop vooruitloopt. Immers door het tijdelijk aanpassen van de procedures worden lange besluitvormingstrajecten met tenminste twee jaar bekort en kan Rijkswaterstaat in een korte tijd veel knelpunten in het wegennet oplossen.

 De Spoedwet is een reactie op de trend in de jaren ’80 en ’90 waarin het ministerie van Verkeer en Waterstaat vooral wilde samenwerken en overleggen met haar omgeving/netwerk, de zogenaamde open plan procedures. Hierdoor werden procedures lang en stroperig. In de Spoedwet is het overleg goeddeels afgeschaft. De minister bepaalt van te voren welke oplossing wordt uitgewerkt en de omgeving wordt niet of nauwelijks betrokken bij deze besluitvorming. Verder bepaalt de wet dat zogenaamde mitigerende en compenserende maatregelen, zoals het plaatsen van geluidsschermen, op een later tijdstip plaats kunnen vinden. Het nemen van dit soort maatregelen heeft zijn weerslag op het functioneren van het ministerie in haar netwerk. Zoals Ringeling in zijn boek “Imago van de overheid” reeds aangeeft is het proces net zo relevant als de uitkomsten ervan.

 In onze hedendaagse netwerk maatschappij hebben overheden en private ondernemingen meer en meer te maken met tegenstellingen met betrekking tot de problemen die zij moeten oplossen. Het oplossen van problemen vindt plaats in ingewikkelde netwerken. Waarin actoren strategisch opereren, waarbij ze worden geleid door verschillende of conflicterende belangen. Het gevolg hiervan is dat het maken van beleid en het komen tot besluiten wordt gedomineerd door strategische en institutionele onzekerheden. Alle spelers zijn onderdeel van grotere netwerken, waarin zij afhankelijk zijn van andere actoren, waarvan ze niet kunnen voorspellen hoe deze zich gaan gedragen
. 

 Instituties, zoals Rijkswaterstaat, functioneren in een netwerk zal rekening moeten worden gehouden met de daarin aanwezige actoren en de (on)voorspelbaarheid van hun gedrag. De Spoedwet heeft wellicht de houding van actoren in het netwerk ten opzichte van Rijkswaterstaat veranderd. Misschien moet dit netwerk op een andere wijze worden gemanaged, dan voorheen.

 Zoals de socioloog Castells in 2000  aangaf: “We leven in een netwerkomgeving  en moeten hiermee leren omgaan.”

2.2
Probleemstelling 

 In deze paragraaf wordt een mogelijke doelstelling en vraagstelling voor het evaluatieonderzoek gegeven:

Stappen
1. Empirische analyse van de werking van de “Spoedwet wegverbreding” aan de hand van twee vooraf te selecteren projecten. (Strenghts & weakenesses)

2. Korte beschrijving van de nieuwe tracéwet (S&W)
3. Inventarisatie van een aantal relevante van te voren te benoemen elementen in het netwerk. (Oportunities & threats)

4. Theoretisch kader/methode van onderzoek 

5. Empirische analyse van een aantal elementen in de veranderende netwerken (O&T)
6. Hoe kan RWS het operationele proces optimaliseren binnen de gestelde kaders van de nieuwe tracéwet (verkorte procedure) in samenhang met de gestelde doelen en tijdslijnen.

Doelstelling concept 1
Het onderzoek heeft tot doel een reconstructie te maken van de gang van zaken en de afhandeling daarvan binnen twee, vooraf te selecteren, projecten en op grond van de uitkomsten beleidsadviezen te geven. Hierbij dienen netwerktheorieën als uitgangspunt.
Doelstelling concept 2
Het onderzoek heeft tot doel te komen tot aanbevelingen omtrent de netwerk elementen welke de aandacht verdienen van Rijkswaterstaat met als doel om binnen de kaders van de nieuwe tracewet en de gestelde tijdslijnen te blijven.
Vraagstelling:

 In welke mate is de houding van en de verhouding met het netwerk waarin Rijkswaterstaat acteert en waarvan zij onderdeel is veranderd door de werkwijze die voortvloeit uit de “Spoedwet Wegverbredingen”? 

Hoe is deze verandering te verklaren?

Op welke wijze zou Rijkswaterstaat deze houding en verhouding beter kunnen managen in de toekomst?
2.3
Aard en omvang van het onderzoek

 Door de bovenstaande probleemstelling beperkt het onderzoek zich tot het netwerk waarvan de dienst Rijkswaterstaat een onderdeel is. Dit beperkt de omvang van het onderzoek tot de onzekerheden die het functioneren in een netwerk met zich meebrengt. Het gaat om de gevolgen van onzekerheid in onze netwerksamenleving en het daarbij horende oplossen van complexe problemen. De uitspraken van de Raad van State met betrekking tot projecten die op grond van de wet tot stand zijn gekomen zijn een bron hiervoor, maar niet meer dan dat. Buiten de scope van het onderzoek valt een evaluatie van de Spoedwet zelf en zijn positieve dan wel negatieve resultaten. 

2.4
Opbouw eindrapport

 In deze paragraaf wordt kort weergegeven hoe de eindresultaten op hoofdlijnen zouden kunnen worden gepresenteerd:

0 Samenvatting

1 Inleiding

2 Algemene Analyse 

3 Methode van onderzoek

4 Analyse/onderzoek van de projecten

5 Resultaten

6 Conclusies en aanbevelingen

2.5
Resources

 Voor het onderzoek zijn voldoende schriftelijke bronnen aanwezig. Zoals officiële kamerstukken, uitspraken van de Raad van State, wegaanpassingsbesluiten en de nota ‘Mobiliteit’. Onderbouwende theorieën kunnen worden gehaald uit diverse boeken, zoals “Managing uncertainties in networks” en “Complexe besluitvorming, een pluralistisch perspectief op besluitvorming over ruimtelijke investeringen”. Mondelinge bronnen zijn in potentie volop aanwezig. Gedacht kan worden aan projectleiders van Rijkswaterstaat, gemeenten die geconfronteerd werden met het beleid, actiegroepen en de minister, die de wet door de kamers heeft geloodst, R. de Boer.

2.6
Afstudeerperiode

 De afstudeerperiode beslaat ongeveer het tweede kwartaal van 2006. Het afstuderen zelf zou deels incompany plaats kunnen vinden. 

2.7
Opdrachtgever

 Als opdrachtgever voor het onderzoek wordt aan Rijkswaterstaat, c.q. het ministerie gedacht. 

� Koppenjan, J. & Klijn, E.H. (2004) Managing Uncertainties in Networks, A network approach to problem solving and dicision making. Routledge, London & New York
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