KOSTEN!

De wind is gratis roept menige wind-enthousiasteling, en dat is natuurlijk waar. Het gas onder de Wadden en de kolen en olie in de bodem zijn ook gratis, niemand heeft ooit een cent neergeteld om ze daar te leggen. Maar als je er iets nuttigs mee wilt doen, zul je toch de beurs moeten trekken,  de olie springt niet vanzelf in je kachel, en als je een gloeilamp in de wind houdt gaat-ie niet aan.. 

In Nederland betaal je je energie in kWH dat is kilo watt uur. Je betaalt per KWH ongeveer 30 cent. De productie kosten om energie te halen uit de grijze energie is 8 cent per KWH en de verwachting is dat het over 5-10 jaar daalt naar 3,5 cent pet KWH. Volgens dezelfde berekeningen kost een kiloWattuur electriciteit uit een windmolen nu 14 tot 16 cent. Nu is windenergie dus al twee keer zo duur als grijze energie, en in de toekomst word dat 4 keer zo duur. Nu zul je denken waarom wil iemand dan een windmolenpark? Dat komt omdat de subsidies superhoog zijn voor windenergie!  

BIJDRAGE!

En de bijdrage die de molens aan dat electriciteitsnet leveren is weinig indrukwekkend. Pieter Lukkes, emeritus hoogleraar geografie van de Rijksuniversiteit Groningen zet wat cijfers op een rijtje: 'In 1996 werd 90,6 miljard kubieke meter aardgas uit onze bodem geput. Daarvan werd 46,2 miljard kubieke meter aan het buitenland geleverd. De besparing door windenergie bedroeg 0.129 miljard kubieke meter aardgas. Dat betekent dat alle windturbines in Nederland 700 jaar moeten draaien om één jaar aardgaswinning uit te sparen. Het effect van windenergie op de besparing van fossiele brandstoffen is hetzelfde als dat van pissen in de oceaan'. 
VOGELS!

In de Altamont Pass in Californië staan meer dan 5000 windmolens die ieder jaar honderden steenarenden (officieel beschermd) roodstaartbuizerds, Amerikaanse oehoes, kalkoengieren en andere vogelsoorten slachtofferen. Deze grote roofvogels glijden door de lucht op zoek naar eekhoorns en konijnen en vliegen dan in de met 200 km per uur rondzwiepende wieken die zich op hun netvlies alleen manifesteren als een wazige plek. De vogels die aan dit lot ontsnappen en even uitrusten op de gondel van de molen worden bij het opvliegen soms in de rotor gezogen. 

Getracht wordt dit probleem te verminderen door twee maal zo grote molens (van 30 naar 60 m ashoogte) te plaatsen die niet zo snel draaien.

Of dit een goede oplossing is valt te betwijfelen: molens van dergelijke omvang hebben een 2,5x zo veel zuigkracht en dus worden de vogels er nog in gezogen! 

Een windmolenpark betekent voor vogels niet alleen verlies van leefgebied, maar ook verstoring van vliegroutes, en een obstakel waar ze langs moeten komen!

Vogelbescherming is niet alleen tegen windmolens in het Waddengebied, alle gebieden die vallen onder de ecologische hoofdstructuur zijn voor deze organisatie taboe. 'We zijn niet tegen windmolens, hoewel je steeds vaker hoort dat we ze eigenlijk niet nodig hebben', zo zegt een voorlichter, 'maar zet ze wat ons betreft maar in woonwijken ofzo!'.

NIMBY

Ooit was de dreiging van kernenergie met diens gevaren voor mens en milieu het belangrijkste argument voor windenergie. Maar toen, na het ongeluk in Tsjernobyl, het doek leek te vallen voor kernenergie kwam windenergie toch beduidend moeizamer van de grond dan menigeen had gehoopt. Dat was het gevolg van het NIMBY syndroom, het 'Not In My Backyard Syndroom' Niemand wilde die grote lompe windmolens bij wijze van spreken in zijn achtertuin hebben! En daar had dus niemand rekening mee gehouden! 

ONGELUKKEN

Ze hebben het altijd over dat ongeluk in Tsjernobyl wat natuurlijk heel erg is maar met windmolens heb je net zo goed ongelukken! In de periode van 16 januari tot 12 april 1999 vonden in Duitsland 12 ongelukken plaats met 15 windturbines. Bij vijf molens  werden de wieken, of stukken daarvan 168 tot 300 meter weggeschoten met 300 km/h. 1 ongeluk had bijna een fatale afloop, een wieken werd met 300 km/h in schoolgebouw gepompt, maar gelukkig was er niemand in school anders waren er veel doden gevallen . Tweemaal kwam een complete gondel (het deel waar de as in zit) naar beneden. Begin maart  1998 kwam de machinekamer (de gondel) van een molen in Husum naar beneden . April 1997 was bij een vergelijkbaar ongeval in Kaiser-Wilhelm-Koog een sterfgeval te betreuren.

