Jeugdschaakclub Udenhout

Basisschoolkinderen: kom er bij !

Het jeugdschaakseizoen 2006/2007 bij Jeugdschaakclub Udenhout start op dinsdag 22 augustus a.s.. Elke dinsdag van 18.30 tot 19.45 uur in De Peppel, Zeshoevenstraat 36 te Udenhout, behalve in de basisschoolvakanties.

Het jaarprogramma van het komende seizoen belooft veel afwisselender te worden dan die van het vorige seizoen want zo ziet het programma er ongeveer uit: 

· Tot aan de herfstvakantie: Elke week een onderling toernooitje waarbij vele kleine weekprijsjes te verdienen zijn. Geen gewone schaaktoernooitjes, maar elke keer een of andere variant van het edele schaakspel: Doorgeefschaak, estafetteschaak, dobbelsteenschaak, stratego-schaak, blinddoekschaak, en dergelijke.

· Van herfstvakantie 2006 tot Pasen 2007: de schaaklessen staan centraal, maar er is ook de nodige aandacht voor de onderlinge jeugdschaakcompetitie, competitie met levensgrote schaakstukken en  computerschaak

· Van Pasen tot juni 2007: elke week weer leuke afwisselende onderlinge toernooitjes maar ook zullen de kinderen af en toe een partijtje schaken tegen jeugdschakers van andere jeugdschaakclubjes die bij ons op bezoek komen. 

De kinderen die nog niet kunnen schaken en de gevorderde jeugdschakers die liever al vanaf het begin van het seizoen schaakles willen ontvangen, krijgen uiteraard vanaf 22-8- 2006 schaakles.

Meer inlichtingen en/of aanmeldingen:

(bij voorkeur) per e-mail: t.leermakers@planet.nl
of Tel. 013-5288173

