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Groepswerk Energie (Deel 3): 
Compromis tussen milieuactivist, producent en overheid
1. Inleiding

Om tot een compromis te komen voor de energieproductie in de toekomst, moet iedere partij natuurlijk eerst zijn eigen voorstellen op tafel leggen. Die voorstellen kunnen sterk verschillen in sommige punten zoals het uitwerken of stopzetten van het gebruik van bepaalde energiebronnen. Daarom geeft ieder nog eens kort zijn eigen mening over wat er moet gebeuren met de energieproductie in de toekomst (deel 1), om daarna tot een gezamenlijk besluit te komen in deel 2.
Deel 1: Eigen meningen over de toekomst

De overheid:

De overheid heeft als doel om het iedereen gemakkelijker te maken en is daarom voor sommige instanties ook de boeman. Eerst en vooral zouden wij graag een afbouw van de fossiele brandstoffen willen zien. Dit concreet tegen 2025. Wij willen dat dit gepaard gaat met een gelijktijdige afbouw van de kernenergie.
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Als alternatief willen wij het volk groene energie aanbieden die milieuvriendelijker en dus ook veel gezonder is. Tegen 2025 willen wij windmolenparken op zandbanken in de zee bouwen en elke nieuwbouw verplichten om minstens 1 zonnepaneel op het dak te zetten.

Als financiële tegemoetkoming wil de staat de subsidies fors verhogen (ca. 75%) en zal men dit bekostigen met belastingen op uitstoot van CO2 .
Om belastingsontduiking te vermijden moet er een pact met alle wereldlanden worden afgesloten waarin staat dat grote bedrijven moeten blijven waar ze zijn en enkele vestingen in het buitenland mogen bouwen, indien zij er minstens al één in het oorspronkelijke land heeft.
· Dit alles moet op regionaal niveau gecontroleerd worden door een milieuagent, die er streng zal op toezien dat alle wetten worden nageleefd. Zoniet, dan zullen er zware boetes op staan, wat dan weer goed is voor het geheel te bekostigen.

De producent:
Als producent proberen wij zoveel mogelijk winst te maken. Dit lukt het best als we voor de klant een zo laag mogelijke prijs kunnen aanbieden zodat deze niet overstappen op een concurrerende producent. Ook proberen wij de klant groene energie aan te bieden omdat hier zeer veel vraag naar is. 
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Groene energie en goedkope energie gaan niet samen. Daarom willen wij als producent de kerncentrales zo lang mogelijk openhouden en eventueel een nieuwe bijbouwen. Doordat kernenergie redelijk goedkoop is kunnen we het geld dat we hierdoor overhouden investeren in groene energie. 

Het plaatsen van zonnepanelen op daken vinden wij als producent zeer onefficiënt. Daarom zouden wij ook afraden om nog langer zonnepanelen te subsidiëren. Deze subsidies kunnen veel beter gebruikt worden om te investeren in grote zonnepaneelvelden in het buitenland waar er veel meer zon is. Deze hebben een zeer hoog rendement.

We zouden ook graag investeren in windenergie, het plaatsen van grote windveldparken lijkt ons zeer duurzaam in het winderige België. Deze worden strategisch geplaatst zodat noch de zeevaart noch het zicht vanuit de kust belemmerd. 

De milieuactivist:
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Wij eisen strenge normen op vlak van milieu. Dit wil zeggen dat we voor de afbouw van kerncentrales zijn tegen 2020. En dat we voor groene energie zijn. Concreet wil dit zeggen dat wij streven naar een groene economie met energiezuinige installaties en grote windmolenparken. Tevens moet er ook werk gemaakt worden van subsidies op zonne-energie zodat we deze energiebron ook in de toekomst verder kunnen uitbouwen.

Deel 2: Het compromis:
Samen hebben we besloten om:
· Het gebruik van fossiele brandstoffen systematisch af te bouwen tegen 2030.

· Kerncentrales open te houden tot en met 2050, maar er zeker geen bij te bouwen, met als 2 voorwaarden:

· Een oplossing te zoeken tegen het gevaarlijke kernafval, zoniet: sluiting tegen 2035.
· En (zéér belangrijk) de kerncentrales te moderniseren en beveiligen. Dit is de taak van de energieproducenten.
Samen willen we een betere wereld maken door te investeren in groene

energie, wat betekent dat we zullen opbouwen naar 2050 toe:

- Energieproducenten installeren grote zonnepaneelvelden in het buitenland. Daar is er immers veel meer zon en zal het dus rendabeler zijn.

- We zorgen ervoor dat er grote windmolenparken aan de kusten komen. Deze ongeveer 5 km ver, om het zicht van het volk niet te belemmeren, maar om er ook voor te zorgen dat de scheepvaart niet verstoord wordt.

Dit alles zal bekostigd worden met de winst van de kerncentrales en met behulp van de staat die zowel de overheid als de consument zal subsidiëren.
