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Woonbeleid - engagement om 404 koopwoningen en 19 sociale kavels te realiseren - goedkeuring.

Schepen Mercedes Van Volcem. - In punt 13 vragen wij u - in het kader van het woonbeleid -het engagement om 404 sociale koopwoningen en 19 sociale kavels te realiseren. Dat is dus een getal dat door de provincie wordt opgelegd in het kader van het grond- en pandendecreet. Wij vragen dat u dit zou goedkeuren.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Mijnheer Chevalier en Mijnheer Pierins.

Raadslid Pierre Chevalier. - Ik zal mij bij dit punt onthouden. Ik begrijp dat de stad met een verplichting geconfronteerd wordt die door de provincie wordt opgelegd. Ik denk dat de provincie twee keer zou moeten nadenken over zijn of haar taak - ik weet niet of de provincie mannelijk of vrouwelijk is, ik ben daar nog nooit goed in geweest - om toch zoveel mogelijk openbare ruimte te houden op die plaatsen waar het kan. 

Ik heb hier het voorstel gezien van het college en ik heb eens de optelsom gemaakt. Ik zie dat men daar spreekt over ongeveer 82 ha open ruimte die zal opgeofferd worden aan bijkomende bewoning. Niet minder dan 30 ha is gesitueerd in Assebroek. Een deelgemeente die de laatste tijd - mijnheer Maertens, ik zie u kijken maar ik weet niet of u het zich realiseert - een deelgemeente die al de drukst bevolkte is van onze stad. Waar men de laatste tijd de hele site Van Hollebeke heeft opgeofferd aan bewoning. Waar men de stelplaats zal opofferen wie weet, ook aan bewoning, waar men spreekt over de site die gelegen is achter Den Tir, zoals men dat heet, de Baron Ruzettelaan, de achterkant, ook aan sociale verkaveling en waar men nu nog de Sint-Trudostraat, de Van Hammestraat, Mispelaar, Molenstraat, ten zuiden van Bloso-sportcentrum en vooral één gebied dat mij zeer nauw aan het hart ligt en u ook, ten andere, ik kom daarstraks op terug, wat men blijkbaar nu schijnt te heten, ik heb dat vroeger nooit gehoord, ik ben nochtans geboren in Assebroek maar Klein Appelmoes, ik weet zelfs niet van waar die naam komt, maar blijkbaar heet die site nu Klein Appelmoes.

U hebt daar, mijnheer de burgemeester en dames en heren van het college, in een vorige legislatuur de ongelooflijk goede beslissing genomen - waarvoor ik u niet genoeg kan danken - om dat gebied te vrijwaren en de site in zijn natuurlijke staat te behouden. Een gebied met kreken, met weiden waar een mix ontstaan is van landbouw en tegelijkertijd open ruimte die toegankelijk is voor de bevolking. Die uitgegroeid is, voor diegenen die die site een beetje kennen, tot een ontmoetingsplaats, zeker als het een beetje beter weer wordt. Maar ook, zoals het vandaag gerijmd heeft, is het een poëtische aanblik om daar te gaan wandelen, waar de mensen elkaar ontmoeten, op een bankje zitten en met elkaar praten en over de hond bezig zijn, enzovoort. Ik ook, mijnheer Roose, ik voel mij dan… u niet, wetende dat u andere oorden opzoekt. 

Schepen Yves Roose. - U bent poëtisch aangelegd en geëmotioneerd…!

Raadslid Pierre Chevalier. - Het is een fantastische beslissing geweest van het college om die site te behouden. Er is daar inderdaad een zone die Klein Appelmoes heet en die daaraan paalt en die eigenlijk een verlengstuk van de Meersen is. Gelukkig dat er in de 13e eeuw een gravin van Vlaanderen was die de beslissing heeft genomen om dat tot een onverdeeldheid te maken waardoor we nog altijd met die onverdeeldheid zitten en zullen blijven zitten om toch nog een klein beetje open ruimte te hebben. Maar er is daar die zone van Klein Appelmoes, die dus een 9 ha is, waarvoor ik u vraag, ik ga nu zeggen ‘smeek’, om toch op die beslissing terug te komen om die ruimte ook nogmaals op te offeren aan bewoning. 

Ik moet u zeggen, Assebroek zit vol, we zitten vol wat bewoning betreft. De druk is onvoorstelbaar geworden wat bewoning betreft, wat mobiliteit betreft. U moet maar naar de Astridlaan kijken als al die mensen moeten komen vanachter het huidige politiecommissariaat, het vroegere gemeentehuis van Assebroek, en op de Astridlaan komen, dat geeft een janboel en een verkeersdrukte van jewelste. Als we nu nog een keer ook aan die kant van de Astridlaan hetzelfde moeten creëren, ik vraag u daarom om op die beslissing terug te komen en ik zal mij vandaag onthouden voor dat onderdeel. Ik kan best begrijpen dat er nood is aan sociale woningen. Ik betreur het dat de provincie vindt dat het beetje open ruimte dat er nog is allemaal daaraan moet opgeofferd worden en dat men, ja mijnheer De fauw, het is een Vlaams decreet maar daarom moet het daar niet! Het Vlaams decreet zegt niet dat het daar moet? Daar ben je het toch mee eens? 

[Raadslid Dirk De fauw roept iets vanuit de zaal.]

Het is Vivendo en BMH die het vragen. Laat ons wat dat betreft… Ik heb dat in de raad van bestuur van de Brugse Maatschappij voor Huisvesting overigens ook gezegd. Dus ik herhaal niets nieuws. Het is een standpunt dat ik al een aantal maanden en jaren volhoud en ik roep bij deze alle bewoners of alle mensen die daarbij betrokken zijn op, om de nodige bezwaren in te dienen om dat specifieke stuk tegen te houden. Ik begrijp perfect de verplichting die u hebt maar ik vraag u om wat dat betreft… We hebben daar een unieke kans om een prachtig natuurgebied dat zich ontwikkelt te bewaren ten dienste van de bevolking. Die site waar het ten andere, en ik ben nog niet op dat punt gekomen, mijnheer de burgemeester en dat weet u zeer goed, net zoals ik, op het gebied van de watervoorziening bijzonder precair is. Men zegt mij dat het niet voldoende onderhouden wordt, dat het niet voldoende gereid wordt, zoals men dat zegt, dat kan allemaal, maar we moeten toch bijzonder voorzichtig omgaan met dat soort sites. 
Vandaar mijnheer de burgemeester, mijn onthouding bij dat punt.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - We gaan u straks antwoorden. Eerst mijnheer Pierins en mevrouw Bruyninckx.

Raadslid Philip Pierins. - Dank u, mijnheer de voorzitter, waarde collega’s, mijn tussenkomst ligt in dezelfde lijn van mijn collega Assebroekenaar, Pierre Chevalier. Het spreekt vanzelf dat we natuurlijk de ambitie van het engagement om die woningen te realiseren volledig ondersteunen. Maar persoonlijk en niet alleen ikzelf maar ook vele andere mensen van verschillende fracties, vinden toch dat Assebroek weer de grootste last op haar schouders moet nemen. Assebroek is de laatste 30 jaar bijna dichtgebouwd. De laatste open ruimtes voor bewoning van deze gemeente worden nu aangesneden. Dus die 30 ha zijn nu weer voorbehouden voor Assebroek. Maar het is inderdaad goed wonen op deze gemeente die met de realisering van deze projecten nu eindelijk veruit in bewonersaantal Brugge zal voorbijsteken. Met deze voorziene verkavelingen hebben we nu echt de grens bereikt. Niet alleen logistiek komt er een hypotheek te vallen op deze randgemeente maar ook op gebied van waterhuishouding zijn we over de limiet aan het gaan. 

Ik lees bijvoorbeeld in het bekkenbeheersplan van de Brugse polders dat de infiltratiecapaciteit in dit gebied wordt gehypothekeerd door het stijgend aandeel van de verharde oppervlakte. Men brengt er nu nog eens 300.000 m² verharde oppervlakte bij. Het grootste probleem bevindt zich in wat we het zuidelijk binnengebied tussen de Vossensteert en de Astridlaan noemen. Daar worden 90.000 m² voorzien voor het bouwen van 54 woningen, 60 flats, 38 kavels voor bouwfirma’s en nog eens 8 kavels voor het WVI. Dit aan de rand van niet alleen een prachtig natuurgebied maar ook een overstromingsgebied. Ik wil hierbij niet herinneren aan de problematiek gedurende jaren van de groene wijk die nu eindelijk opgelost is doordat de provincie een protocol heeft om tot een integraal waterbeheer aldaar te komen in de Assebroekse meersen om die overstromingen te beperken.

De problematiek van Klein Appelmoes, zoals we dat daar noemen, is hier in deze gemeenteraad dus al verschillende malen voorgekomen en benaderd door de verschillende fracties. Destijds is er beloofd een studie te maken over de problematiek van dit sinds eeuwen waterzieke gebied en hierbij vraag ik dan ook hoe het zit met die studie? Is het opportuun om reeds voorafgaand aan de resultaten van die studie nu reeds beslissingen te nemen? 

Graag vernam ik ook of de studie rekening houdt met de effecten van de verharde oppervlakten in Klein Appelmoes tegenover de andere woonwijken op Assebroek. Het nieuwe structuurplan van Brugge, dat dit gebied als woonzone heeft ingekleurd, is grotendeels gerealiseerd vanachter tekentafels, naar mijn mening. Maar de werkelijkheid is nu voor het ogenblik te zien ter plaatse. De te bebouwen stukken grond staan nu deels onder water en zijn zelfs bevaarbaar. Trouwens dit is bijna elke winter zo. Verder maak ik me zorgen over de sociale woningbouw die daar moet komen. Het deel dat sociaal voorbestemd is zal moeten onteigend worden en ik denk niet dat men erg happig is voor dergelijke procedures. 

Hierbij vraag ik dan ook of die sociale bewoning er ooit zal komen of gebruikt men die voorschriften als glijmiddel om de verkavelaars hun werk te laten doen?

Verder vraag ik mij af of de sociale woonmaatschappijen wel voldoende geld hebben om hun plannen te realiseren want ik denk zomaar aan de verdere uitbouw van de Kaproenen op Assebroek. Er is daar sinds jaren al een bouwaanvraag voor een deel appartementen maar het komt er niet van want ik heb vernomen van collega De fauw in de vorige gemeenteraad dat dat kwam door een gebrek aan gelden. Dus persoonlijk vind ik dan ook dat een verkavelingsvergunning maar kan toegestaan worden als aan alle voorwaarden kan voldaan worden. Vooral dan het bouwen van sociale woongelegenheden moet de belangrijkste eis zijn. 

Het is eerlijk gezegd een moeilijk verhaal waar een groot deel van Assebroek met gemengde gevoelens en zware onrust naartoe uitkijkt. Een vergroting van het natuurgebied met die 9 ha zou een meer logische stap zijn en zo vermijdt men in de toekomst problemen zoals die zich nog steeds voordoen in Tillegem. Dank u voor uw aandacht.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Mevrouw Bruyninckx.

Raadslid Agnes Bruyninckx-Vandenhoudt. - Mevrouw de schepen, onze fractie wenst zich ook te onthouden op dit punt, ook omwille van Klein Appelmoes. Ik zal niet herhalen wat de twee collega’s uit de meerderheid hier al verteld hebben. Ik las deze morgen in een artikel dat u zich er van bewust bent dat er geregeld een paar plassen staan in dat gebied. Ik denk dat er meer aan de hand is dan een paar plassen als men met een bootje kan rondvaren. 

Mevrouw de schepen, ik lees ook en ik heb het ook gehoord, dat u een studie besteld hebt en mijn vraag is nu, wanneer denkt u dat deze studie klaar is?
Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Mevrouw Van Volcem.

Schepen Mercedes Van Volcem. - We gaan misschien twee zaken scheiden. Ten eerste de taakstelling in het kader van het grond- en pandendecreet. Dat zijn ook verplichtingen die worden opgelegd aan alle lokale besturen. Wij proberen die ook te halen. 

Mijnheer Chevalier, u bent blijkbaar in een poëtische bui en houdt van open ruimte. Het siert dat ik zo’n betoog van u mag aanhoren. Maar we moeten natuurlijk ook een stukje werken met de middelen en de geschiedenis die is voorbereid of die aan de orde is. In de jaren ’70 - ik weet de precieze datum niet - was eigenlijk het gebied van de Gemene Weidebeek helemaal voorzien als woonuitbreidingsgebied. Dat gaat over 40 ha. Toen heeft de stad als het ware een beslissing genomen om 32 ha groen te kleuren en slechts die 7 ha als woonuitbreidingsgebied te voorzien.

In Assebroek zijn een aantal woonuitbreidingsgebieden voorzien maar dat kadert eigenlijk in een bevoegdheid van de minister die de afbakening van het regionaal stedelijk gebied moet doen en daar voorziet hij een aantal zones. Eigenlijk mogen we blij zijn dat we met de stad nog woonuitbreidingsgebieden kunnen bekomen. Ten eerste ter realisatie van woningen omdat toch ook heel wat gezinnen een huisje, een betaalbare woning willen kopen en ook omdat in feite tegen 2020 een derde van de mensen of van de gezinnen eenpersoonsgezinnen zullen zijn. Plus dat we dan ook nog met de vergrijzing zitten.

Bovendien willen we ook gezinnen in Brugge houden omdat de werkende bevolking ook voor welvaart zorgt. Met die welvaart en de belastingen dat dat genereert kunnen we dan ook iets meer doen voor de zwakkeren in de samenleving.

Er is een onderzoek gebeurd, op beslissing van het college, in het kader van de afwatering van alle woonuitbreidingen. Er zijn er vier geloof ik, maar dat zal mijn collega straks uiteenzetten omdat het de wegendienst is die die studie gedaan heeft en niet de dienst ruimtelijke ordening. Met het college hebben we daar zeker oog voor gehad omdat dat ons toch ook zorgen baart en het niet de bedoeling is om alleen maar woningen te creëren maar ook kwalitatieve woningen te realiseren waar het aangenaam wonen is en uiteraard is dat niet in plasgebieden of gebieden waar er zeer veel water is.

We zitten met de gegevens, de structuur en de planning zoals ze voorligt. Ook nu bij de voorlopige vaststelling vorige week vrijdag door de minister, is de zone Klein Appelmoes, de 7 ha of 9 ha, weerhouden als woonuitbreidingsgebied. Maar ik moet ook wel zeggen dat ook nog een heel stuk van het woonuitbreidingsgebied, het bovenste, toch zeker ook voor een vierde nog als groengebied wordt bestempeld omdat het zicht vanuit de Engelendalelaan toch zou kunnen behouden worden met de open corridor. Dus men heeft daar eigenlijk van die 40 ha eigenlijk nog 7 ha die kan ontwikkeld worden. 

Op alle woonuitbreidingsgebieden moet de sociale mix worden gerespecteerd. Voor Assebroek is dat 20%. De WVI, samen met de sociale huisvestingsmaatschappij en een stuk of 3 private ontwikkelaars, zijn nu nog maar met een stedenbouwkundige studie bezig. Dus eigenlijk een ontwerp waar de wegen zullen liggen enzomeer. Men heeft dat ook besproken op het driepartijenoverleg en men wil daar dus tot een goede ruimtelijke ordening komen. Evident dat het water dat zal veroorzaakt worden door de extra bebouwing op eigen gebied zal moeten gebufferd worden en moeten kunnen verdwijnen.

Wat uw opmerking betreft, mijnheer Pierins, dat er geen geld zou zijn voor de realisatie van lopende projecten. Ik stel voor dat u bij uw minister van wonen mevrouw Van den Bossche aanklopt dat ze misschien het budget in het kader van de begroting zou verhogen en dan zullen ook alle projecten die vergund worden ook kunnen worden uitgevoerd.

Ik zal nu misschien het woord geven aan mijn collega.
Schepen Jean-Pierre Vanden Berghe. - Mijnheer de burgemeester, collega schepenen en raadsleden, de studie die door het college werd bevolen om het gebied in zijn totaliteit te bekijken naar afwatering toe is afgerond, is ook getoetst met alle mogelijke actoren die daar een inbreng kunnen in hebben en is vooral ook sterk ondersteund, mijnheer de deputé, door uw specialisten van de waterhuishouding van de provincie die onlangs nog in de provincieraad een atlas hebben laten goedkeuren. Alle waterlopen hebben een bepaalde categorie gekregen en men is intens bezig met het onderhoud van die waterlopen want er zijn hier een paar collega’s die duidelijk gezegd hebben dat er daar iets schort en dat is inderdaad zo.

Om dan direct ten gronde naar Klein Appelmoes te komen wil ik toch even situeren dat de studie tot doel heeft de afwatering van het hemelwater in het gebied van de Gemene Weidebeek, zo wat een 270 ha, in kaart te brengen. Er zijn immers - en de collega heeft er even op gealludeerd - heel wat ingrepen uitgevoerd en gepland om dit hemelwater in dit gebied van de riolering af te koppelen en rechtstreeks naar de Zuidervaart af te voeren.

Wat is er reeds gerealiseerd? Het gedeelte tussen de Zuidervaart en de Tramstraat deels met een open gracht en deels met een inbuizing. Dit zijn de projecten Altebij en Hollebeke. 

Wat is er gepland voor 2010? Het gedeelte tussen de Tramstraat en de Zomerstraat en dat zal gebeuren met een inbuizing. Stroomopwaarts, de Zomerstraat is de Gemene Weidebeek nog aan te passen. Aan de hand van de studie zijn daar voorwaarden aan verbonden. Hierbij merken we op dat de Gemene Weidebeek tussen de Zuidervaart en Gemeneweideweg-Zuid onlangs geklasseerd werd als onbevaarbare waterloop van derde categorie en dus ook zal onderhouden worden zoals het moet en dus een openbare waterloop is. Maar alle andere waterlopen zijn echter private grachten. De studie bevat natuurlijk een onderdeel van de afwateringsmogelijkheden van het gebied Klein Appelmoes, hier beperkt tot de zone gelegen ten zuiden van het natuurgebied Gemene Weidebeek tot de achtertuinen van de Astridlaan. 

Daarbij, als u mij toestaat, collega’s, volgende vaststellingen:

De zone Klein Appelmoes is 1 tot 2 meter hoger gelegen dan de zone rondom de Gemene Weidebeek. Een afwatering van die zone is dus wel degelijk mogelijk. Een beperkte zone gelegen in het verlengde van de Wildekastanjelaan die vroeger uitgezand werd, ligt maximum 1 meter hoger dan de Gemene Weidebeek. 

Collega Pierins heeft daar even op punt 2 gewezen van de vaststellingen. Wegens het ontbreken van een duidelijke afwateringsstructuur, zoals het ontbreken van grachten en vooral slecht onderhouden grachten, is er plaatselijk wateroverlast in de zone van Klein Appelmoes. Dit zijn private grachten en enkel de Gemene Weidebeek is een openbare waterloop. Hoe moeten we daar nu op reageren en welke conclusies zijn te verbinden aan het mogelijk verlenen van een bouwtoelating door mijn collega?

1. De Gemene Weidebeek stroomopwaarts, de Zomerstraat moet geprofileerd worden.

2. Voor een goede afwatering in het gebied Klein Appelmoes is een grachtenstructuur uit te werken. Dat is dus levensnoodzakelijk om daar eigenlijk te kunnen bouwen met inbegrip van de aansluiting op de Gemene Weidebeek. 

3. De bebouwing van Klein Appelmoes zal enkel kunnen mits het navolgen van die randvoorwaarden, die wellicht ook als voorwaarden door mijn collega zullen opgelegd worden bij het geven van een bouwtoelating zoals een buffering, het maken van nieuwe grachten, het ophogen van de laagste zone en inderdaad ook het aanbrengen van een duidelijke infiltratie.

4. Om het waterpeil binnen het natuurgebied afzonderlijk te regelen en om wateroverlast stroomafwaarts van het natuurgebied te voorkomen zijn bij de uitwerking van de Gemene Weidebeek maatregelen te nemen, zoals inbouwen van debietbeperkingen, drempels en sluizen. 

Ik wil nog even kort ingaan op de foto die we gezien hebben waar er gevaren wordt. Ik kan u in alle duidelijkheid zeggen dat mijn collega dat dossier in het college ook heeft voorgelegd en precies in die zone heeft het college beslist dat dat een zone van open ruimte blijft en dat er daar eigenlijk niemand iets hoeft te vrezen. Er zal daar niet gebouwd worden en u kunt nu natuurlijk met een bootje gaan varen. Dat is puur ludiek bedoeld, denk ik.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Ik zou daar toch willen aan toevoegen... Wij hebben altijd, mijnheer Chevalier, ik weet dat u de streek goed kent, ik heb daar ook jaren gewoond dus ik ken het ook een beetje. Vandaar onze beslissing in ’99 om 40 ha woonuitbreidingsgebied te schrappen en open te houden. We zijn zeer open geweest naar de bevolking. We hebben iedereen de stand van zaken meegegeven. Ik kan bevestigen dat ik de formele bevestiging heb van de groendienst dat die foto getrokken is, dat is straf, genomen is in het gebied dat wij beslist hebben niet te bebouwen en groen te houden! Dus de bevolking mag dat weten, moet dat weten, dit is geen eerlijke manier van communiceren. De studie over de afwatering heeft schepen Vanden Berghe toegelicht. Het is door onze specialisten-ingenieurs op punt gezet. We zijn daar gerust in. 

Het gaat hier over beleidslijnen van dit stadsbestuur. Ik zou toch willen dat we daar dus niet de demagogie volgen maar met open vizier de argumenten bespreken. U verwijst naar Den Tir, mijnheer Chevalier, mooi. Wel, wij hebben voorgesteld in het college om dat niet vol te bouwen, om van de helft een buurtpark te maken en de eerste helft, ik spreek over 50% van de grond te bebouwen. Dus wij kennen de noden van Assebroek en we weten dat we daar evenwichtig moeten tewerkgaan vandaar dat ik toch vraag, als we straks de stemming vragen, om te weten dat wij hier niet met de natte vinger - het is daar wel een beetje nat - tewerkgaan maar dat dat goed bekeken is en goed beredeneerd.
Mijnheer Chevalier.

Raadslid Pierre Chevalier. - Maar mijnheer de burgemeester, tenzij dat mevrouw Van Volcem nog iets…

Schepen Mercedes Van Volcem. - U moet het beleid scheiden van het detail dat is uitgewerkt omtrent Klein Appelmoes. Uiteraard is de eerste voorwaarde, er is nu een voorlopige vaststelling van de afbakening van het regionaal stedelijk gebied maar dat staat nog niet vast. Er moet nog een openbaar onderzoek komen, de Vlacoro moet nog een advies geven en dan pas wordt het definitief vastgesteld. Eens die zone definitief is, dan pas kan een vergunningsaanvraag worden ingediend en dan kunnen ook nog alle mensen in de buurt, indien zij iets vrezen, een bezwaar indienen. Maar het is ook de bedoeling van het college om dan een hoorzitting te houden en om dat allemaal toe te lichten. Maar ik sta er wel formeel op, ik vind niet dat u heel het woonbeleid - dat toch een uitvoering is van een decreet en dat ik moet volgen - hier niet kan goedkeuren omwille van een hypothetisch project dat eventueel kan komen. Pas op, want daar ga ik niet mee akkoord. 
Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Ik denk dat er met argumenten geantwoord is. Mijnheer Chevalier heeft nog het woord.

Raadslid Pierre Chevalier. - Ik zal kort antwoorden want ik wens daar niet over te polemiseren. Ik denk zelfs dat wij in de grond hetzelfde willen en hetzelfde bedoelen en nogmaals, ik heb de beslissing altijd toegejuicht om die 40 ha, het grootste deel daarvan, te behouden. Ik vind dat fantastisch, ik blijf dat zeggen, ik vraag mij alleen af of het nu niet mogelijk is, om daar een prachtig afgerond geheel van te maken.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Maar het is een afgerond geheel.
Raadslid Pierre Chevalier. - Er is die ene zone, die ene strook daaraan en ik betreur met u de praktijk die, ik denk dat men daar een beetje… Gelukkig is het nog niet zoals de Lappersforters die het gaan bezetten en ik zou zeker niet oproepen om dat te gaan doen. Bovendien zijn er daar niet teveel bomen om in te gaan zitten. We moeten de politie geen bijkomend werk geven, zeker niet, en de mensen ook niet op ideeën brengen. Maar mijn vraag grenst bijna aan een smeekbede: 
laat ons die unieke kans niet voorbijgaan om de totaliteit van dat gebied te behouden. Het argument te meer, dat mijnheer Pierins ten ander ook heeft ontwikkeld, is dat de druk van de bewoning op de deelgemeente Assebroek al zeer groot is. 

Ik ben ervan overtuigd, mijnheer de burgemeester, dat niemand van u in het college met zeer veel enthousiasme daarachter staat. U hebt een decretale verplichting, u wenst daaraan tegemoet te komen, u moet daaraan tegemoet komen. Ik weet dat ook wel, u mag niet…, u moet law-obedient zijn maar ik vraag een uitzondering. Vandaar, ik stem niet tegen, ik wens mij…, het is niet van mijn gewoonte om mij te onthouden, niet hier en elders ook niet. Maar ik vraag alleen maar om wat dat punt betreft mijn onthouding te acteren die positief is en alleen dat ene puntje betreft.
Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - We gaan dat noteren maar ik wou dat we dat konden realiseren op elke deelgemeente.
Raadslid Pierre Chevalier. - Zeker, ik ben het met u volmondig eens.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Mevrouw Brauwers.

Raadslid Rita Brauwers. - Mijnheer Vanden Berghe, in het kader van die studie, het klinkt mij zeer boeiend om dit eens te agenderen op een berek want het is niet te volgen. U somt daar een aantal zaken op. We hebben ooit gevraagd om eens een waterstudie te maken in zijn globaliteit. Gelieve dit eens op een berek te brengen.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Ja, als het beslist is met veel plezier. Ik heb het laten toelichten, mevrouw, want ik wil ook zeker zijn dat we geen stommiteiten doen. Ik ben overtuigd. Onze ingenieurs zijn daar echt mee bezig geweest. Het is een grondige studie. U zult daar de gelegenheid voor hebben.
Raadslid Rita Brauwers. - Het is niet te volgen.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Mijnheer De fauw vraagt het woord.

Raadslid Dirk De fauw. - Wel, mijnheer de voorzitter-burgemeester en collega’s, ik begrijp niet waarom dat men zich nu eigenlijk op dit punt wenst te onthouden. Hier ligt geen verkavelingsvergunning voor. Hier ligt niets voor van bouwvergunning. Het enige wat voorligt is eigenlijk een vraag of de stad Brugge het ziet zitten dat in een periode tot 2020 er 404 koopwoningen en 19 sociale kavels zouden gerealiseerd worden. Het schepencollege heeft een oplijsting gemaakt van mogelijke plaatsen waar er kan gebouwd worden. Daar is nog geen verkaveling, er is nog geen bouwvergunning. Er moet nog een hele weg afgelegd worden. In die zin denk ik dat het eigenlijk te vroeg is. Het is misschien een signaal om te zeggen, let op wanneer je dit moet beoordelen maar op dit punt, wij keuren dat hier niet goed dat er daar gebouwd wordt. Dat heeft hier niets mee te maken. Het is een oplijsting.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Goed, mogen we?

Raadslid Pierre Chevalier. - Zoals men in het Frans mooi zegt, gouvernez c’est prévoire. Ik weet niet wie er burgemeester van deze stad zal zijn in 2020?
Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - We zien wel.

Raadslid Pierre Chevalier. - Allicht zal ik niet meer in de gemeenteraad zitten maar ik weet één ding, ik heb liever van het nu te zeggen. Want zeggen van het is een blanco cheque, dat is wat mijnheer De fauw zegt, geef ons die blanco cheque, we zullen die wel invullen maar aan de andere kant zeggen we wel, het zal daar en daar moeten gebeuren. Misschien ben ik onnozel maar echt naïef ben ik nu ook weer niet.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Het is 30, 40 jaar geleden dat men in de gewestplannen bepaald heeft waar gebouwd wordt en waar niet. Wij zijn daartegen ingegaan. Ik voel mij een beetje bedrogen. Wij zijn daartegen ingegaan en wij hebben een woonuitbreidingsgebied gered. Ik kan demagogisch bij elke verkaveling zeggen, kon dat maar groen blijven maar dat doet ook rechten ontstaan. U weet dat toch ook, dus dat is niet zo simpel. Laat ons dat eens rationeel bekijken zoals bij elk dossier. We moeten dat rationeel bekijken. 
Raadslid Pierre Chevalier. - Ik vind het een uitstekende zaak dat aan het grootste deel van dat gebied… Ik vraag alleen maar een kleine extra inspanning om dat andere beetje ook… Voor de rest 30 ha van de 32 ha in Assebroek, laat ons alstublieft, 7 ha daarvan afpitsen.
Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Dus u blijft bij uw standpunt? Mag ik afronden?

Raadslid Philip Pierins. - Maar wat is eigenlijk de kostprijs van het realiseren van al die rioleringen? Staat dat eigenlijk echt in verhouding met het realiseren van die 7 ha die nog overschieten? Nu kan je er gewoon een natuurgebied van maken, dus die 7 ha laten aansluiten en de kostprijs zal nihil zijn. Nu moet er inderdaad werk gemaakt worden want anders zullen we toch problemen hebben in de toekomst.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - U zult die mensen vergoeden die hier nu bouwgrond hebben?

Raadslid Philip Pierins. - Is dat dan planschade?
Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Mijnheer Pierins, laat ons toch een keer niet de demagoog uithangen. Daar gaat het toch over? Dat moet u toch ook weten?

Schepen Mercedes Van Volcem. - Het is de Vlaamse regering die kleurt.

Raadslid Philip Pierins. - Maar iedereen die op Assebroek woont en ik woon daar eigenlijk op een paar honderd meter van dat gebied, ik word daar voortdurend over aangesproken. De mensen zijn voortdurend in paniek en ik heb alles bekeken. Ik zet ze niet op het verkeerde been. Maar die bellen aan mijn deur zoals die aan jouw deur soms komen bellen.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Ik heb dat ook, maar ik verander daarom niet van gedacht.

Raadslid Philip Pierins. - Tot die studie wil ik mij onthouden voor dat deeltje want voor de rest vind ik het allemaal prachtig. Maar dat deeltje Klein Appelmoes daar onthou ik mij van.
Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Het was voor mij ook gemakkelijker om in andere dossiers te zeggen ik draai mijn kar, om het Lappersfort niet te noemen. Maar ik ben zo niet. Een woord is een woord, punt gedaan en is het groen, het is groen en is het bouwen, het is bouwen. Dat is niet mijn manier van redeneren. 

Mevrouw Brauwers, we gaan afronden, u wilt het laatste woord.

Raadslid Rita Brauwers. - Ik begrijp ten zeerste dat de mensen die op Assebroek wonen dit liever niet in hun backyard hebben. Maar mensen moeten wonen en sommige mensen wonen in hele grote huizen, bijzonder grote huizen in Assebroek. Andere mensen wonen niet. Wij willen hier toch wel eens zeggen dat er op zijn minst en voor het eerst een engagement is van de stad rond het bouwen van een aantal sociale woningen. Wij kunnen dat alleen maar toejuichen en ik kan alleen maar vragen dat er snel werk van gemaakt wordt. 

Ja, we moeten gaan voor de open ruimte. Ja, we moeten gaan voor een inbreidingsbeleid. Ja, we moeten gaan voor een grote watertoets maar we moeten ook gaan voor wonen want dit is een woonrecht. Kleine kavels, degelijke energiezuinige woningen en als we allemaal wat plaats maken heeft iedereen een dak boven zijn hoofd.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Mijnheer De Plancke.
Raadslid Jean-Marie De Plancke. - Voorzitter, collega’s, inderdaad het is hier het woonbeleid dat voorligt en niet een verkavelingsaanvraag. Dus wij staan 100% achter dit woonbeleid. Dat klein gedeeltje dat komt uiteraard zeker in de toekomst nog ter sprake maar wat ons dan inderdaad verwondert is dat men zich dan misschien vandaag zal onthouden en volgende maand zal roepen dat er niet voldoende werk gemaakt wordt van sociale woningen in onze stad. Dus wij staan 100% achter dit woonbeleid.

Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Ik bedank u voor die tussenkomst maar zo simpel is het niet. Er ligt hier iets voor dat goed beredeneerd is. Wij moeten daarover de stemming hebben en ofwel voer je daar oppositie tegen ofwel neem je daar afstand van ofwel keur je dat goed. Ik wil nu weten wat de stemming is. 

[Vlaams Belang en raadsleden Pierre Chevalier en Philip Pierins onthouden zich.]

[De overige raadsleden keuren goed.]
Burgemeester-voorzitter Patrick Moenaert. - Het is à la carte vanavond. 
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