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Bleekblauw = “mogelijks overstromingsgevoelig”


Donkerblauw = “effectief overstromingsgevoelig” (kaartje stad)

Er is een speciale website: http://www.watertoets.be waar veel info betreffende het nut, het doel en de uitvoering van een watertoets op weergegeven is. Een watertoets wordt niet op aanvraag van een particulier uitgevoerd. Als actiecomité kunnen wij dus enkel beroep doen op wat ons officieel ter beschikking gesteld wordt. Het is nu ons inziens aan de stad om aan te tonen dat het gebied totaal geen probleem op vlak van water kent.

De zuidelijke strook (Klein Appelmoes”) wordt heel duidelijk gekenmerkt door bleekblauwe vlekken. We weten niet waarom de stad de bleekblauwe vlekjes op de kaart die zij officieel van de watertoets verspreidt, gewist heeft. De vlekjes zijn er en daar mag geen beleidsverantwoordelijke als het gaat om waterproblematiek naast kijken.

Blauwe vlekjes wijzen dus op “mogelijks overstromingsgevoelig” dit is een andere term dan “effectief overstromingsgevoelig”. Het feit dat er vlekken zijn moet toch al een belletje doen rinkelen? Dat we als omwonenden bovendien nog foto’s van het gebied onder water hebben is gewoon een bevestiging van wat op de kaart van de watertoets aangeduid staat.
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