Little Brother
Vragen:

Waardoor zijn de kosten van chips gedaald ??
Dankzij massaproductie.

Door wie werden de succesvolle experimenten uitgevoerd ??

Door chipbakker en de Universiteit van Californië. 

Hoe werden minicomputers ook wel genoemd ??

Ze werden ook wel motes genoemd.

Waar werden die motes aangebracht ??

Op de beroemde Golden Gate-brug in San Francisco.

Wat was het doel ervan ??

Om de invloed van het verkeer en de wind op de constructie van de brug te meten.

Waar vond het vruchtbaarste mote-expiriment plaats ??

In een wijngaard in  Californië.
Hoeveel motes werden over het land verspreid ??

65 motes 

Waarom ??

Ze moesten inzicht geven  in de rijping van wijndruiven

Waaruit bestaat een mote ??
Een mote bestaat uit een klein moederbord. Hierop zit een intel Amr microprocessor 12 MHz met 64kb ram en 512 kb flashgeheugen. Standaard is er een bluetooth-radio aanwezig.
Wat is het bereik van een bluetooth-radio ??

Ruim 30 meter.

Welk besturingsysteem word er gebruikt voor de sensornetwerk ??

TinyOS word er gebruikt.

Door hoeveel bedrijven word deze software gebruikt ??

Door ruim 500 bedrijven en projectgroepen.

Wat is de kostprijs van een mote ??
Dat is ongeveer rond de 50 dollar.
Samenvatting:

In de jaren 60 was er een complete bedrijfshal met mainframes nodig waar nou een standaard pc aan voldoet. Dankzij massaproductie zijn de kosten van chips sterk gedaald. Het is nu ook mogelijk een minicomputer te bouwen zo groot als een munt dat veel mogelijkheden heeft . Dit heeft tot een aantal succesvolle experimenten geleid. 
Minicomputers worden ook wel motes genoemd. De motes zijn in staat om een multi-hop mesh-netwerk te vormen met de bluetooth verbinding die normaal maar 10 meter overbrugt een netwerk van enkele kilometers te vormen. Het vruchtbaarste mote experiment vond plaats in een wijngaard in Californië. Hier werden 65 motes over het land verpreid. Het sensorwerk gaf precies aan welk deel van het veld rijp was om te worden gerooid. 

Een mote bestaat uit een moederbord zo groot als een 2 euro muntstuk, hierop zit een processor, 64 kb ram en 512kb flashgeheugen. Ook is er ook een bluetooth-radio aanwezig met een bereik van 30 meter. De motes staan het grootste deel van de tijd op slaapstand, Alleen op gezette tijden of wanneer er een bepaalde verandering word geconstateerd ontwaken ze en zenden  ze de gegevens door.

Op de universiteit van Berkely worden motes ingezet bij te houden wanneer de planten water nodig hebben of wanneer de koffie op is. Ze worden ook gebruikt in speelgoedauto’s die onderling kunnen communiceren en een signaal geven wanneer ze tegen elkaar botsen. Hoewel motes zich in min of meer experimenteel stadium bevinden zijn ze hier en daar ook te koop. De prijs ligt nu zo’n ongeveer op de 50 dollar, maar het word verwacht dat de prijs snel daalt  tot uiteindelijk enkele euro’s per stuk.
De toekomst, het is zeker dat ze over enkele jaren de motes onderdeel van het dagelijks leven uit zullen maken. Het bedrijfsleven kan de motes goed gebruiken om machines en gebieden te monitoren, zonder dat daar personeel voor nodig is. Voor de gezondheidszorg worden kleine apparaten ontwikkeld die de conditie van de patiënten in de gaten houd en direct alarm aanslaat wanneer het apparaat afwijkingen toont. Zo word via een pda alles zichtbaar
