Inleiding.

Hallo mijn naam is Michael en ik ga jullie iets vertelllen over de albertheijn. Ik heb voor dit onderwerp gekozen omdat ik zelf bij de albertheijn werk en er jullie graag iets over wil vertellen. De duur van deze presentatie is 2 tot 5 min en vragen stellen kan op het eind.

Kern
Dat eerste winkeltje stond in Oostzaan, een dorpje in de Zaanstreek. Een replica van die winkel staat nu nog in het openluchtmuseum De Zaanse Schans. 

Acht jaar nadat hij de nering van zijn vader overnam, opende een enthousiaste Albert Heijn zijn eerste filiaal in Purmerend. Hij begon ondertussen ook met eigen productie. Vanaf 1895 werden in de keuken van een herenhuis in Zaandam eigen koekjes gebakken. En achter de winkel in Oostzaan brandde hij zijn eigen koffie. 
Het succes van Albert Heijn groeide maar door. In 1920 deed hij de leiding over aan zijn zoons Jan en Gerrit en zijn schoonzoon Jan Hille. Toen Albert Heijn in 1927 veertig jaar bestond telde de onderneming al 107 filialen.

Tot die tijd bedienden ze hun klanten één voor één. In 1952 openden ze hun  eerste zelfbedieningswinkel, in Schiedam. Een revolutie. Klanten gingen voor het eerst met een mandje langs de schappen. 

Ondertussen bleven ze groeien, door nieuwe winkels te openen of door bestaande winkels over te nemen. Ze introduceerden de Premie van de Maand-club, waarbij de klanten konden sparen voor luxe huishoudelijke artikelen, zoals koelkasten. In 1973 werd het moederbedrijf Ahold opgericht. Hierdoor kon het bedrijf ook in het buitenland gaan groeien. 

Slot
In 2002 startte Albert Heijn met het aanbieden van meer winkelformules, waardoor de consument kan kiezen wanneer en waar ze boodschappen willen doen. AH to go kom je op NS stations, tankstations en in drukke stadscentra tegen. Hier kan je even een broodje, kop koffie of een snack halen. Bij Albert kan je online uw boodschappen bestellen en thuis laten bezorgen. Natuurlijk kan je bij hun supermarkten terecht voor dagelijkse boodschappen. Voor mensen die een keer uitgebreid willen winkelen met het hele gezin zouden naar AHXL moeten gaan. 
Dit was mijn presentatie, zijn er nog vragen ??

