Opdracht 1: Bepaal je enneagram persoonlijkheidstypen

Het enneagram bestaat uit negen typen. Zeven daarvan zijn gebaseerd op de traditionele zonden woede, trots, afgunst, hebzucht, gulzigheid, lust en luiheid. Angst en bedrog zijn daar in de 20e eeuw nog aan toegevoegd. Dit resulteert in de volgende negen enneagramtypen; "Perfectionist", "Helper", "Verkoper", "Romanticus", "Denker", "Vragensteller", "Levensgenieter", "Bepaler" en de "Bemiddelaar".
In totaal heb ik  100 punten verdeeld. Een type kan maximaal 25 punten hebben. Hieronder staan eerst de twee typen die ik de meeste punten gaf en daaronder het type dat ik het minst aantal punten gaf.
· De meeste punten gaf ik aan het type: Levensgenieter (19 punten)
De levensgenieter is doorgaans charmant en opgewekt. Hij of zij weet van het leven te genieten. Ze zien altijd kansen en hebben vaak een verfrissende kijk op zaken. In hun enthousiasme raken ze echter ook vrij snel verveeld. Ze maken niet altijd alles af. Op anderen kunnen ze oppervlakkig overkomen. Volgens het enneagram wordt de levensgenieter gedreven door gulzigheid. Ze leggen zich liever niet vast en houden zo veel mogelijk opties open. Andere termen voor de levensgenieter zijn; hedonist, vernieuwer, generalist of dromer.
De levensgenieter is ‘het eeuwige kind’: blij, enthousiast, op zoek naar avonturen en leuke ervaringen. Plezier is niet zozeer een spontaan verschijnsel, maar een ‘must’ en heeft het verwerven van geluk tot doel. Levensgenieters hebben het vermijden van pijn als drijfveer. 
Kwaliteiten: enthousiasme, charme, spontaniteit en nieuwsgierigheid/fantasie
Valkuilen: impulsiviteit, ongedisciplineerdheid en de moeite die hij heeft met de schaduwkant van het leven, waardoor hij oppervlakkig kan lijken. 
Uitdagingen: nuchter, blij, te leren zijn en pijn toe te laten.

· Daarna gaf ik de meeste punten aan de: Verkoper (17 punten)
De verkoper is iemand die graag scoort. De verkoper is opportunistisch en competitief. Hierdoor kan hij of zij zelfverzekerd of arrogant overkomen. De verkoper weet dingen voor elkaar te krijgen. De verkoper zal alleen die inspanningen leveren die nodig zijn om het gewenste resultaat te behalen. Volgens het enneagram wordt de verkoper gedreven door bedrog. De verkoper is zeer ijdel en wil voortduren in de aandacht staan. Andere namen die worden gegeven aan de verkoper; winnaar, bestuurder of statuszoeker. 


· Het minst aantal punten gaf je voor: Denker (3 punten)
De denker is iemand die op een afstandelijke manier naar de omgeving kijkt. De denker heeft vaak kennis van zaken, is veelal analytisch en pakt de zaken systematisch aan. De denker kan goed relativeren en weet werk en privé doorgaans goed te scheiden. Door anderen kan de denker als afstandelijk worden ervaren. Volgens het enneagram wordt de denker gedreven door hebzucht. De denker houdt informatie het liefst voor zichzelf. Andere namen voor de denker zijn; observator, waarnemer of filosoof.

· 2 situaties waaruit blijkt dat ik een levensgenieter ben

1. Een van de kwaliteiten van een levensgenieter is hun enthousiasme. 
Ik vind van mezelf dat ik enorm veel enthousiasme heb.  Wanneer we iets moeten doen, bijvoorbeeld voor school, dat ik enorm graag doe, ben ik er heel enthousiast over. Vaak zeggen mijn ouders, familie en vrienden dat ik met mijn enthousiasme mensen meetrek en zo worden ze er zelf enthousiast van. Dit vind ik heel leuk. 

2. Een van de valkuilen van een levensgenieter is de schaduwkant van het leven. 
In dit punt kan ik mezelf heel goed terugvinden in de levensgenieter, omdat ik het inderdaad moeilijk heb met de schaduwkant van het leven. Zo ben ik er bijvoorbeeld heel gevoelig voor dat mensen in mijn omgeving sterven. Ik kan dit vaak moeilijk plaatsen en vraag mezelf dan vaak af wat de zin van het leven eigenlijk wel is. 
Ik heb het dan vooral ook heel moeilijk met jonge mensen.












