CKV  

Doel
Doel van het vak CKV is om alle leerlingen kennis te laten maken met cultuur en kunst, soms ook dingen te bekijken die je normaal niet zult zien. Ook ga je leren op een andere manier te kijken naar kunst. Sommige kunst is niet per se 'mooi' en ook hoef je niet alles mooi te vinden. Bij het vak CKV leer je zeker een hoop, maar het is geen leervak. D.w.z. dat het niet de bedoeling is dat je heel veel uit je hoofd moet leren, het is een 'doe-en-ervaar-vak'. Soms zul je wel huiswerk hebben. 

Uitleg jaarindeling

Er zijn 5 periodes, iedere periode staat een kunstvorm centraal. 

Periode 1 Podiumkunsten; theater, dans, cabaret. 

Periode 2 Film

Periode 3 Architectuur

Periode 4 Beeldende kunst

Periode 5 Muziek

Culturele activiteiten

Dit jaar doe je 6 culturele activiteiten. Vijf daarvan moeten van een verschillende kunstvorm zijn. Een groot deel van deze activiteiten wordt door de school georganiseerd. Het moeten professionele voorstellingen zijn, of activiteiten! Overleg voor je iets wilt doen, met je docent of het een geschikte activiteit is. Bij het culturele verslag dat je gaat maken, moet het bewijs van entree zitten. Het verslag maak je a.d.h.v. de kunstwijzers achterin het boek Palet, uit hoofdstuk 'Palet Praktisch'. Per kunstmedium is er een eigen kunstwijzer die je kunt toepassen. 

Kunstautobiografie
De eerste opdracht, die je zelf moet maken is de kunstautobiografie. Hoe je deze moet maken, staat op blz. 112 en 113 van Palet. Minimaal 1 A4 tekst. Deze kunstautobiografie komt voorin je kunstdossier. 

Afsluiting per periode

Iedere periode sluit je af door de in de les gemaakte opdrachten of huiswerk in je kunstdossier te doen. Dit kunstdossier krijg je in de les. Je kunstdossier is een mapje waarin je alle gemaakte opdrachten bewaart. De docent controlleert op het einde van de periode of alles hierin zit. Netjes werken in de les is dus belangrijk, zodat je niet alles nog eens hoeft over te schrijven. Gebruik bij voorkeur een collegeblok.  

Ook doe je de verslagen van de door jou gemaakte Culturele activiteiten in het kunstdossier. 

Voorin het kunstdossier zit de aftekenlijst (Voor degenen die deze nog niet hebben gekregen, zit deze in de bijlage). Hierop staan de regels van CKV en tevens vul je hierop in wat de Cult. Act. is, en de naam v.d. periode. 

Handelingsopdracht

Het ingeleverde werk, is een zogenaamde 'Handelingsopdracht'. D.w.z. een praktische activiteit, waarop de beoordeling een O, V, of G kan zijn. Je moét alle periodes voldoende afsluiten. Heb je 1 handelingsopdracht nog niet gehaald of niet ingeleverd op het eind van het jaar, dan kan je niet over naar HAVO 5. 

Waaraan moet het ingeleverde werk voldoen? 

· Voorin zit je aftekenkaart

· Alle in de les gemaakte opdrachten moeten erin zitten. 

· Er is netjes gewerkt, d.w.z. niet alles hoeft uitgetypt te zijn, maar het ziet er wel netjes uit, en het is duidelijk leesbaar. 

· Verslagen van culturele activiteiten zijn minimaal 2 tot maximaal 4 A4'tjes. Deze zijn wél uitgetypt, max. lettertype 12. Ze zijn gemaakt m.b.v. de Kunstwijzers achterin Palet. Het is duidelijk dat je de gebruikte kunsttermen uit de kunstwijzer begrijpt en herkent. Ook is in je verslagen jouw eigen mening te vinden, en daarbij zit een goede onderbouwing. Een negatieve mening mag, maar je moet daarbij evengoed onderbouwen wat je wel en niet boeide of mooi vond. 

