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Niels Morsink’s kunstautobiografie                   Klas:4H7
Inleiding
Eerst zag ik er tegen op om  deze kunstautobiografie te schrijven omdat,  Ik dacht dat ik nauwelijks kunst in mijn leven had maar nu ik er over na gaan ben denken valt dat best mee.

Algemeen
Thuis hebben wij aardig wat kunst,Bloemschik stukken van mijn moeder, van allerlei schilderijen, foto’s , een paar kunst werken zoals een stuk klaverboom dat beschilderd is door een kunstenaar. Glas geblazen potten uit zweden en nog een paar meer glazen “borden” met allemaal kleuren er in. 
Drama
Normale drama stukken vind ik persoonlijk niet zoveel aan maar ik kwam er achter dat cabaret ook onder drama viel en dus ook kunst is. Persoonlijk vind ik cabaret fantastisch. Het laat me ontspanen en dingen inzien. Ik kijk aardig veel cabaret voorstellingen op youtube ik heb onder anderen; Theo Maassen, Hans Teeuwen,Javier Guzman en Jochem mijer bekeken.

Beeldende vorming
Dit is niet mijn favoriete tak van kunst. Ik vind de meeste schilderijen wel leuk en aardig maar sta er niet langer dan 2~3 minuten naar te kijken. Beeldhouwwerken vind ik ook niet echt wonderbaarlijk.

Dans
Dans vind ik wel een leuke tak van kunst want de meeste dansen zijn voor plezier/amusement en vermaak. Ik vind allerlei dansen wel leuk maar heb niet echt een favoriete dans style. Ik vind vooral popping aardig mooi om ik er echt sta van te kijken dat mensen allerlei dingen met hun lichaam kunnen waar ik van dacht dat is echt niet mogelijk. Populaire dansen zoals de moonwalk vind ik ook wel vet want het geeft ook een soort van illusie. Ik heb mezelf ook de moonwalk geleert door veel filmpjes te kijken. Ik kan t echter alleen op een gladen(dans)vloer met glade schoenen of sokken.

Muziek
Zelf luister ik van allerlei muziek van “piraten”muziek tot soms zelfs een beetje hardrock. Ik luister ook veel muziek van uit de jaren 80 en 90 dus bijvoorbeeld de top2000 bevalt mij prima. Ik vind artiesten zoals: Queen; Phil collins; The Eagels;Bruce Springsteen altijd wel mooi op naar te luisteren. Ik vind ik het mooi hoe je heel veel emoties in muziek kunt leggen van woede, angst,verdriet tot blijdschap.
Litratuur
Persoonlijk hou ik niet veel van boeken.Ik heb vroeger wel veel strips gelezen van bijvoorbeeld Astrix&Obelix maar voor me plezier lees ik inprincipe geen boeken. Alleen het nodige voor school. Hoewel ik de laaste tijd ook wel eens verhalen luister via het internet.
