Kerntaak 3 ondersteunen van systeem gebruikers
3.1 instrueren van gebruikers

Competenties:

Aandacht en begrip tonen

Presenteren

Formuleren en rapporteren

Vakdeskundigheid toepassen

Op behoeften en verwachtingen van de klant richten

Situatie:

Omdat ik in één keer kerntaak 3 wil afronden heb ik me ingeschreven voor ITIL. Als je het certificaat hiervan haalt heb je in één keer kerntaak drie afgerond. Itil is begonnen op.. en duurt tot.. Om hiervoor te slagen moet je verschillende opdrachten maken en aan het einde een toets. We moeten bijvoorbeeld een CMDB maken een aangemaakte call en een SLA. Als we dat allemaal hebben ingeleverd mogen we ook een officele toets doen. Deze is wel tegen betaling. Ook maken we tussentijdse toetsen om onze kennis te toetsen. We moeten van te voren vaak een paar hoofdstukken lezen en vervolgens een toets maken.

Taak:

Mijn taak tijdens deze periode was het maken van een CMDB samen met Wietse van Kalsbeek en Roland Boerboom. Ook heb ik meegewerkt aan de aangemaakte call en het maken van SLA. Voor de rest heb ik informatie opgezocht en gevraagd om te kijken of wij op de goede weg waren. 

Persoonlijk:

Het project was goed te doen ook omdat ik en Wietse ITIL versneld wouden halen. Als je wilt kan je binnen 4 weken klaar zijn en dat is goed te doen. Het boek was echter een ander verhaal want het was zeer veel droge stof. Maar als je eenmaal snapt wat alle benamingen betekenen en je logisch nadenkt valt veel op zijn plaats. De officieele toets heb ik niet afgenomen omdat ik het simpel weg te duur vond. Er was een goede begeleiding tijdens ITIL door onder andere Sicco Piekenboer en (((((((()))))))) Als je vragen had stonden hun voor je klaar en kreeg je duidelijk uitleg over het onderwerp. De toetsen waren ook belangrijk om te kijken hoeveel je wist dus ik vond het ook goed dat we elke week een toets kregen zodat je kon kijken wat je beter moest leren. Internet heeft mij ook veel geholpen bij het maken van een CMDB en een SLA. Als ik iets niet wist gingen we samen op onderzoek uit en kwamen we er meestal wel uit. De samenwerking heb ik als prettig ervaren.
Actie:

Tijdens ITIL ben ik met verschillende dingen bezig geweest. Ik heb zowel informatie opgezocht en verwerkt in het verslag. De informatie die wij vanuit school verkregen was zeer goed en heeft mij dan ook goed geholpen. Ik heb verschillende dingen ‘ge-googled’ en vervolgens nagevraagd bij de desbetreffende docent om te verfieren dat deze informatie juist was. De toets die we moeten maken heb ik met een voldoende afgesloten. Ik heb me vooral bezig gehouden met het opzoeken van informatie en deze doorgespeeld aan Roland en Wietse. 
Resultaat:

Het uiteindelijke resultaat is dat ik het ITIL certificaat heb behaald door de CMDB de aangemaakte call en de SLA in te leveren. Ook werd er een toets afgenomen die ik heb afgesloten met een voldoende. Toen dit allemaal in orde was heb ik het certificaat in ontvangst genomen zodat ik kerntaak 3 helemaal kon afronden. Nu kan ik eindelijk mijn examendossier inleveren en verder gaan met niveau 4
Reflectie:

ITIL was best pittig in het begin omdat ik er nog niet veel van wist. Maar gaande weg heb ik er veel over geleerd. Het boek wat we erbij kregen heeft hier veel bij geholpen. Het is dan wel een HBO boek maar het is prima te doen voor een MBO student. Er staan soms rare/vreemde termen in maar die kan je opzoeken op het internet of aan een medecursist vragen. Als je het dan nog niet weet kon je altijd even langs Sicco Piekenboer. Deze heeft mij goed begeleid tijdens dit proces en zijn workshops waren altijd leerzaam. Persoonlijk heb ik veel geleerd tijdens deze periode. Met name hoe ITIL toegepast moet worden en alle termen die worden gebruikt. Ook was het mooi dat je in één keer een hele kerntaak kon afsluiten. 
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