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1.Samenvatting:

De ik-figuur, zijn naam is niet bekend, is geboren in Eindhoven. Zijn vader was leraar Engels en zijn moeder is Engelse van geboorte. Hij gaat Engels studeren in Amsterdam, waar hij Marianne, zijn vriendin, ontmoet. Marianne krijgt een baan bij een sociale academie in Veghel. De ik-figuur gaat, wanneer zijn oom gestorven is, naar Londen om zijn antiquariaat over te nemen. Marianne gaat met hem mee, maar na enige tijd gaat zij terug naar Nederland, omdat ze het werk niet leuk vindt.

De ik-figuur begint aan een index van de duizenden boeken. Dan komt Eileen W. met een baby zijn winkel binnen en vraagt naar een boek over Tristan en Isolde. Later ontmoet hij haar nog een keer bij toeval, en ze gaan naar het museum om een schilderij te bekijken. Als hij haar opzoekt in haar pension is ze verdwenen. Er liggen nog wel brieven van een zekere Kevin, die Eileen en hem met Tristan en Isolde vergelijkt. De ik-figuur spreekt met Marc, Eileens echtgenoot. Uit deze gesprekken, feiten van anderen en zijn eigen vermoedens komt hij tot de conclusie tot het volgende verhaal:

Kevin woont na de dood van zijn ouders bij Marc, zijn werkgever en buurjongen. Hij wordt verliefd op Eileen en zorgt ervoor dat zij bij Marc op kantoor komt. Hun liefde is verboden want Kevin is protestant en Eileen katholiek. Eileen blijkt zwanger. Abortus is in Ierland onmogelijk. Daarom gaat Eileen met Marc naar bed, zodat hij denkt dat het zijn kind is. Kevin is naar Londen vertrokken, waar hij aan de heroïne verslaafd raakt. Als Eileen de baby aan Kevin wil laten zien hoort ze dat hij is overleden aan zijn verslaving. Dagenlang zwerft ze door de stad totdat ze bij de ik-figuur binnenstapt. Na hun tweede ontmoeting is ze spoorloos verdwenen.

2.Thema:
Het thema is onmogelijke liefde:
De onmogelijke liefde komt doordat Eileen een katholiek meisje is en Kevin een protestante jongen. In Engeland is deze samenstelling van een katholiek en een protestante niet mogelijk. Daar door lijkt dit verhaal op het verhaal van Tristan en Isolde. Daarin speelt het verhaal zich af tussen koning Marc en de wees Tristan, die bij Marc opgegroeid, en Isolde.
3.Titelverklaring:

De titel van het boek is ‘Zoeken naar Eileen W.’ omdat, de hoofdpersoon opzoek is naar Eileen W en hij is ook opzoek naar het verhaal van Eileen W waarom zij spoorloos is verdwenen.
4.Motto: Het boek heeft geen motto ik heb ook nog op internet gezocht maar daar staat ook dat dit verhaal geen motto heeft. Er staat wel; voor Bernadet
5.Opdracht:   Voor Bernadet                                                                                                                                   
5b. Idee: De schrijver heeft verteld niet zoveel over het thema maar volgens mij is het idee van de schrijver dat wanneer je een probleem hebt het eerlijk en snel moet vertellen, want voor je het weet is het te laat. ( bijv. toen Eileen na een tijdje de baby van haar en Kevin aan Kevin wou later zien maar toen was hij verdwenen)

6.Personages:


De verteller/antiquaar: Je leert de verteller het beste kennen. Zijn naam kom je echter nooit te weten. Hij is in Nederland geboren, in Eindhoven. Hij was de zoon van een leraar Engels. Hij studeerde en ging samenwonen met zijn vriendin, Marianne. Zijn oom sterft en hij neemt diens antiquariaat over in Londen. Hij wordt verliefd op Eileen.. Hij is een rond karakter.



Eileen W.: Eileen is een Noord-Iers katholiek meisje. Ze is een lief, knap, roodharig meisje. Ze is ook zeer zelfstandig, want ze wil elk probleem zelf oplossen. Ze is ook heel intelligent. Ze raakt zwanger, maar heeft moeite met het accepteren van het kind. Zij is een Round character.



Marc Nolan: Marc is de katholieke baas van Eileen en Kevin en is altijd netjes gekleed. Hij bedoelt alles goed. Hij houdt van Eileen en heeft het er erg moeilijk mee dat ze weg is. Daarom vertelt hij zijn verhaal ook aan de antiquaar. Marc is een flat character.

Kevin Fletcher:

Kevins ouders zijn vermoord door de IRA. Sindsdien woont hij bij Marc. Hij wil samen met Eileen naar Engeland om het kind op te voeden, maar dat is niet mogelijk. In Londen pleegt hij zelfmoord door heroïne te spuiten met een vieze naald. Kevin is een flat character
7.Opbouw

Zoeken naar Eileen W. is verdeeld in 28 hoofdstukken. Er zijn drie vertellagen:  het levensverhaal van de antiquair, de gesprekken met mensen die Eileen gekend hebben en de geschiedenis van Eileen. Om het verhaal spannend te maken laat hij soms informatie achter zodat je zelf na gaat denken. Het verhaal is niet chronologisch want het heeft veel flash-backs. Het verhaal is niet doorlopend, omdat er telkens delen over het leven van de ik-figuur tussen staan. De vertelde tijd is ongeveer negen maanden.

8Tijd: Het verhaal speelt zich af rond 1980 dit staat ook in het boek vermeld.

9.Perspectief
De schrijver van dit verhaal gebruikt het personale ik-perspectief. Hierdoor kruip je als het ware in de huid van die persoon en dat maakt het verhaal spannender, omdat je alles vanuit zijn ogen ziet.

10.Ruimte:

Het verhaal speelt zich af in Noord-Ierland in de woonplaats van Eileenen en in Marc’s bedrijf. Ook speelt het verhaal zich af in Dublin, Aberystwyth, Lough Mask en uiteindelijk in Londen. De ruimte van het verhaal is niet passend gekozen, want het verhaal kon zich net zo goed in Nederland afspelen.

11.Symboliek:

In dit verhaal wordt steeds terug verwezen naar het verhaal van Tristan en Isolde, omdat het een soort gelijk verhaal is waar onmogelijke liefde als symbool staat.

Ook wordt in dit verhaal veel bijvoeglijke naamwoorden gebruikt ( een kleine, mollige, jonge vrouw met lang, dun, snel vet wordend haar die aan Dublin Univerity geschiedenis studeert​) Dit staat op blz. 9 

12.Eigen mening:
Ik vond het boek af en toe wel leuk, maar het grootste deel vond ik wel een beetje saai. Dat kwam doordat er soms heel lang werd doorgegaan op onbelangrijke dingen. Echt heel vervelend was het niet om te lezen en misschien ook omdat ik lezen wel leuk vindt, vond ik het een goed boek om mee te beginnen voor mijn lijst. Wel vond ik het jammer dat ik niet te horen kreeg hoe het afliep met Eileen, want daar was ik wel nieuwsgierig naar. Het meest bij mij bijgebleven is de persoon Marc, omdat ik hem zo'n verschrikkelijk irritant type vond. Hij zat de hele tijd te zeuren, en deed af en toe heel vreemd als de schrijver een vraag aan hem stelde. Ook werd hij heel gauw kwaad om niets, en dat vond ik ook heel irritant aan hem. Wel vond ik dit boek leuk doordat de personen nog jong zijn, want dan begrijp je ze eerder. Op zich vond ik dit boek niet een heel moeilijk om te lezen maar er zaten soms wel een paar lastige woorden tussen die ik niet bergreep. Ik vond het verhaal wel fijn om te lezen, omdat het in een ik perspectief is geschreven en dat maakt het verhaal altijd wat spannender.
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