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Er is een nieuwere versie beschikbaar van deze download.
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Er is een nieuwe update van de FileZilla 3.x-reeks uitgebracht die het versienummer 3.0.4.1 draagt en onbekende veranderingen bevat. FileZilla, welke beschikbaar is voor Windows, Mac OS X en Linux, heeft sinds de laatste versie de onderstaande wijzigingen meegekregen. FileZilla is een goede SFTP- en FTP-client met ondersteuning voor meerdere talen. Ook bevat het programma een netwerkconfiguratiewizard zodat de gebruiksvriendelijkheid verder bevorderd wordt en kan het overweg met bestanden groter dan 4 GB.
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<!--[if !supportLists]--><!--[endif]-->Handleiding voor het gebruik van FileZilla

1. Inleiding
FileZilla is een programma waarmee je data kan opladen naar het world wide web. Dit kan gebeuren in het kader van het opladen van alle elementen van webpagina's, of voor het opslaan op het net van backup data. FileZilla is een programma met heel veel mogelijkheden en instellingen, enkel de allernoodzakelijkste instellingen nodig voor het deze functie worden hier aangegeven. Voor meer informatie is de help functie van het programma beschikbaar. Het downloaden van een zip- of een exe-bestand, alsook de installatie van het programma,  verlopen zoals voor gelijk welk programma, en zonder problemen. Gebruik de link die u vind op http://home.versateladsl.be/vt632929/#Website_bouwen om het programma te downloaden.

2. Instellingen
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Start het programma  en ga naar Edit - Settings . u ziet dan alles zoals op de eerste figuur hierboven. Laat alle instellingen staan zoals ze standaard werden gezet door de installatieprocedure, behalve :
- Language : daar kunt u voor een andere taal kiezen, bvb chinees;
- Miscallaneous : aanvinken "Remember last Used Folder" en vul in de plaats waar uw website lokaal op uw harde schijf staat en van waar u wenst te gaan opladen naar het net (zie tweede figuur hierboven).

3. Site Manager

Hiermee vult u de gegevens in die u van uw provider hebt gekregen.
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Klik op File - Site Manager . Klik op New Site en geef links boven een willekeurige naam  (bvb freeware) aan uw nieuwe site. Deze naam dient enkel om later de ingevulde gegevens terug te halen zodat u ze niet telkens moet invoeren. Host, User en Password kreeg u van uw provider. Comments mag ingevuld worden. Klik op Save and Exit. 
Alles is nu klaar om uw ftp te gaan gebruiken om uw site op te laden.

4. Webpagina's laden
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Ga naar File - Site Manager en klik de naam van uw site aan (bvb freeware) en dan klikken op Connect.
U ziet dan iets verschijnen zoals hierboven (maak uw beeld zo groot mogelijk om alles beter te zien).
Onder de toolbars staat de dialoog van het verbinden met uw site. Daaronder links staan alle bestanden en mappen zoals ze voorkomen op uw harde schijf, en rechts staan alle bestanden en mappen die al op uw website geladen zijn. Dit rechterscherm zal uiteraard leeg zijn als nog niets is geladen.
Om nu en bestand te laden, klik je dat bestand aan, en met de linker muisknop ingedrukt versleept u het naar rechts en lost de muisknop. U zult dan na enkele seconden (afhankelijk van de groottte van het te laden bestand) de naam van het opgeladen bestand in het rechter scherm zien verschijnen. Zo verder tot alles is opgeladen. Vergeet niet indien nodig van map te veranderen rechts als je links van map verandert.
Dat is alles. Sukses!
Wie er meer van wil weten kan nog altijd de help functie raadplegen.


Terug naar hoodpagina
